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Ⅰ．調査の概要 

市民の方々の政策・施策に対する意識やニーズ、生活の実態や問題意識などを的確に把握しつつ、平

成 20年 3月に策定した「第一次霧島市総合計画」の着実な実施を図るため、以下の要領でアンケート

調査を実施しました。 

 

（１）実施期間 

平成 24 年 4 月 16 日～平成 24年 5月 2日 

（２）調査対象者 

市内に住民登録されている 20歳以上の方から、無作為に 3,000 人を抽出しました。 

（３）調査票の配布・回収の方法及び回収結果 

調査票の配布・回収は、郵送法にて行いました。その結果、有効回収数は 1,160 件、有効回収率は

38.7%となっています。以下に、地区別の有効回収数、有効回収率を示します。 

 

◆地区別配布数及び回収数 

地 区 名 配布数 回収数 回収率 

国分地区 1,374 522 38.0% 

溝辺地区 187 78 41.7% 

横川地区 107 39 36.4% 

牧園地区 189 69 36.5% 

霧島地区 124 79 63.7% 

隼人地区 879 319 36.3% 

福山地区 140 48 34.3% 

無 回 答 - 6 - 

合  計 3,000 1,160 38.7% 

 

（４）調査項目 
1．快適で魅力あるまちづくり 

霧島市の生活基盤の充実度、道路の移動のしやすさ、インターネットの活用、防災・防犯に対す

る認識と評価、消費生活への取り組みについて 

2．自然にやさしいまちづくり 

自然環境・生活環境の変化、環境への取り組みの認識度と学習活動への参加について、循環型社

会の形成への取り組みについて 

3．活力ある産業のまちづくり 

経済的豊かさの実感度合、地産地消に対する意識 

4．育み磨きあうまちづくり 

青少年のマナー・健全育成環境への評価、スポーツ・文化・芸術・学習活動等の取り組みと環境

整備の状況について 

5．たすけあい支えあうまちづくり 

日常の健康管理、健康・栄養に関する学習機会への参加、高齢者の生きがい等について、子育て

環境に対する評価について 

6．共生・協働のまちづくり 

地域活動等への参加、霧島市の地域間・都市間交流活動への認知度・評価・参加度合、人権侵害

の状況や学習会・講演会等への参加度合、男女平等社会への評価について 

7．新たな行政経営によるまちづくりについて 

霧島市役所の組織や行政サービスへの評価、広報誌やホームページの閲覧状況、市議会の視聴、

議会活動の情報提供、開かれた議会への取り組みについて 
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Ⅱ．回答者の属性 

問１．回答者の性別 

男

42.9%

女

56.2%

無回答

0.9%

問1．性別

回答者数

1,160人

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

  男 女 無回答 計 

総数 
498 652 10 1160 

42.9% 56.2% 0.9% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
39 75 0 114 

34.2% 65.8% - 100.0% 

30～39 歳 
68 111 0 179 

38.0% 62.0% - 100.0% 

40～49 歳 
72 113 1 186 

38.7% 60.8% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
100 110 1 211 

47.4% 52.1% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
71 69 2 142 

50.0% 48.6% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
39 53 0 92 

42.4% 57.6% - 100.0% 

70 歳以上 
109 121 2 232 

47.0% 52.2% 0.9% 100.0% 

無回答 
0 0 4 4 

- - 100.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
220 300 2 522 

42.1% 57.5% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
41 36 1 78 

52.6% 46.2% 1.3% 100.0% 

横川地区 
17 21 1 39 

43.6% 53.8% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
30 39 0 69 

43.5% 56.5% - 100.0% 

霧島地区 
34 44 1 79 

43.0% 55.7% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
135 183 1 319 

42.3% 57.4% 0.3% 100.0% 

福山地区 
20 28 0 48 

41.7% 58.3% - 100.0% 

無回答 
1 1 4 6 

16.7% 16.7% 66.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問２．回答者の年齢 

20～29歳

9.8%

30～39歳

15.4%

40～49歳

16.0%

50～59歳

18.2%

60～64歳

12.2%

65～69歳

7.9%

70歳以上

20.0%

無回答

0.3%

問2．年齢

回答者数

1,160人

 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
20～ 

29 歳 

30～ 

39 歳 

40～ 

49 歳 

50～ 

59 歳 

60～ 

64 歳 

65～ 

69 歳 

70 歳 

以上 
無回答 計 

総数 
114 179 186 211 142 92 232 4 1160 

9.8% 15.4% 16.0% 18.2% 12.2% 7.9% 20.0% 0.3% 100.0% 

性
別 

男 
39 68 72 100 71 39 109 0 498 

7.8% 13.7% 14.5% 20.1% 14.3% 7.8% 21.9% - 100.0% 

女 
75 111 113 110 69 53 121 0 652 

11.5% 17.0% 17.3% 16.9% 10.6% 8.1% 18.6% - 100.0% 

無回答 
0 0 1 1 2 0 2 4 10 

- - 10.0% 10.0% 20.0% - 20.0% 40.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
56 98 87 95 47 45 94 0 522 

10.7% 18.8% 16.7% 18.2% 9.0% 8.6% 18.0% - 100.0% 

溝辺地区 
7 18 4 12 16 9 12 0 78 

9.0% 23.1% 5.1% 15.4% 20.5% 11.5% 15.4% - 100.0% 

横川地区 
3 4 5 10 6 3 8 0 39 

7.7% 10.3% 12.8% 25.6% 15.4% 7.7% 20.5% - 100.0% 

牧園地区 
3 2 14 9 9 7 25 0 69 

4.3% 2.9% 20.3% 13.0% 13.0% 10.1% 36.2% - 100.0% 

霧島地区 
6 11 15 19 9 8 11 0 79 

7.6% 13.9% 19.0% 24.1% 11.4% 10.1% 13.9% - 100.0% 

隼人地区 
34 44 55 54 41 18 73 0 319 

10.7% 13.8% 17.2% 16.9% 12.9% 5.6% 22.9% - 100.0% 

福山地区 
5 1 6 12 14 2 8 0 48 

10.4% 2.1% 12.5% 25.0% 29.2% 4.2% 16.7% - 100.0% 

無回答 
0 1 0 0 0 0 1 4 6 

- 16.7% - - - - 16.7% 66.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問３．回答者の職業 

 

2.4%

9.4%

2.1%

19.7%

0.4%

1.2%

13.3%

18.4%

0.9%

22.0%

8.6%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

農林水産業従事者

工業従事者（工場等の経営者及び被雇用者）

商業従事者（商店等の経営者及び被雇用者）

サービス業従事者（接客業、金融業、建設業等

の経営者及び被雇用者、公務員）

観光業従事者（宿泊施設や観光施設等の経営

者及び被雇用者）

自由業（作家、画家、写真家、陶芸家、開業医

、弁護士 など）

パートタイム、アルバイトを日常的にしている

専業主婦

学生

無職

その他

無回答

問3．職業

回答者数

1,160人

 

 

《その他回答の内訳》 

IC 用機械のメンテナンス会社/PT/委託個人事業/医療関係/運送業/運転手/運輸/介護/介護職/ 

会社員/学習教室経営/看護師/管理職/教員/経理事務/公務員/サラリーマン/自営業/歯科助手/ 

施設利用者/市の臨時職員/シルバーセンターからの仕事/身障者で無職/製造業/設計/専門職（臨床

検査技師）/造園/団体職員/地産地消運動に微力ながら協力しています/日常、野菜や花の手入れ/

年金生活/農業/農産加工業/発明業/隼人病院通院中（生保）/非常勤会社員/非常勤講師/福祉関係/

保育士/老人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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問４．回答者の家族構成 

夫婦だけの世帯

32.6%

二世代世帯

（親と子）

47.7%

三世代世帯

（親と子と孫）

4.3%

単身世帯

10.9%

その他

3.4%

無回答

1.1%

問4．家族構成

回答者数

1,160人

 

《その他回答の内訳》 

姉と同居/叔父・叔母・母・妹・自分/親子/兄弟/子供/姉妹/姉妹と姉の息子/祖母・夫婦/父・娘/

父と２人暮らし/同居人/同棲/母と私/一人暮らし/夫婦・妹/夫婦と親/夫婦と義兄/母子家庭/ 

娘 1 人と夫婦/娘同居/娘と母 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

  
夫婦だけ

の世帯 

二世代世

帯（親と

子） 

三世代世

帯（親と子

と孫） 

単身世帯 その他 無回答 計 

総数 
378 553 50 126 40 13 1160 

32.6% 47.7% 4.3% 10.9% 3.4% 1.1% 100.0% 

性
別 

男 
180 237 19 46 11 5 498 

36.1% 47.6% 3.8% 9.2% 2.2% 1.0% 100.0% 

女 
197 313 30 79 29 4 652 

30.2% 48.0% 4.6% 12.1% 4.4% 0.6% 100.0% 

無回答 
1 3 1 1 0 4 10 

10.0% 30.0% 10.0% 10.0% - 40.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
19 67 7 15 6 0 114 

16.7% 58.8% 6.1% 13.2% 5.3% - 100.0% 

30～39 歳 
31 123 5 14 4 2 179 

17.3% 68.7% 2.8% 7.8% 2.2% 1.1% 100.0% 

40～49 歳 
18 142 7 14 4 1 186 

9.7% 76.3% 3.8% 7.5% 2.2% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
66 108 10 19 7 1 211 

31.3% 51.2% 4.7% 9.0% 3.3% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
82 36 6 13 4 1 142 

57.7% 25.4% 4.2% 9.2% 2.8% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
46 26 4 11 5 0 92 

50.0% 28.3% 4.3% 12.0% 5.4% - 100.0% 

70 歳以上 
116 51 11 40 10 4 232 

50.0% 22.0% 4.7% 17.2% 4.3% 1.7% 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 4 4 

- - - - - 100.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
150 272 24 55 19 2 522 

28.7% 52.1% 4.6% 10.5% 3.6% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
31 40 0 4 1 2 78 

39.7% 51.3% - 5.1% 1.3% 2.6% 100.0% 

横川地区 
9 17 5 6 2 0 39 

23.1% 43.6% 12.8% 15.4% 5.1% - 100.0% 

牧園地区 
24 25 3 12 4 1 69 

34.8% 36.2% 4.3% 17.4% 5.8% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
27 33 4 9 5 1 79 

34.2% 41.8% 5.1% 11.4% 6.3% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
117 144 14 35 7 2 319 

36.7% 45.1% 4.4% 11.0% 2.2% 0.6% 100.0% 

福山地区 
20 21 0 5 2 0 48 

41.7% 43.8% - 10.4% 4.2% - 100.0% 

無回答 
0 1 0 0 0 5 6 

- 16.7% - - - 83.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問５．青少年の同居 

いる

21.6%

いない

77.2%

無回答

1.2%

問5．青少年の同居

回答者数

1,160人

 
 

◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

 
いる いない 無回答 計 

総数 
251 895 14 1160 

21.6% 77.2% 1.2% 100.0% 

性
別 

男 
108 384 6 498 

21.7% 77.1% 1.2% 100.0% 

女 
142 506 4 652 

21.8% 77.6% 0.6% 100.0% 

無回答 
1 5 4 10 

10.0% 50.0% 40.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
12 101 1 114 

10.5% 88.6% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
63 113 3 179 

35.2% 63.1% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
113 72 1 186 

60.8% 38.7% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
27 184 0 211 

12.8% 87.2% - 100.0% 

60～64 歳 
7 133 2 142 

4.9% 93.7% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
5 85 2 92 

5.4% 92.4% 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
24 207 1 232 

10.3% 89.2% 0.4% 100.0% 

無回答 
0 0 4 4 
- - 100.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
127 391 4 522 

24.3% 74.9% 0.8% 100.0% 

溝辺地区 
14 64 0 78 

17.9% 82.1% - 100.0% 

横川地区 
9 30 0 39 

23.1% 76.9% - 100.0% 

牧園地区 
13 56 0 69 

18.8% 81.2% - 100.0% 

霧島地区 
16 61 2 79 

20.3% 77.2% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
68 249 2 319 

21.3% 78.1% 0.6% 100.0% 

福山地区 
4 43 1 48 

8.3% 89.6% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 1 5 6 
- 16.7% 83.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問６．回答者の居住地区 

国分地区

45.0%

溝辺地区

6.7%

横川地区

3.4%

牧園地区

5.9%

霧島地区

6.8%

隼人地区

27.5%

福山地区

4.1%

無回答

0.5%

問6．お住まいの地区

回答者数

1,160人

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    国分地区 溝辺地区 横川地区 牧園地区 霧島地区 隼人地区 福山地区 無回答 計 

総数 
522 78 39 69 79 319 48 6 1160 

45.0% 6.7% 3.4% 5.9% 6.8% 27.5% 4.1% 0.5% 100.0% 

性
別 

男 
220 41 17 30 34 135 20 1 498 

44.2% 8.2% 3.4% 6.0% 6.8% 27.1% 4.0% 0.2% 100.0% 

女 
300 36 21 39 44 183 28 1 652 

46.0% 5.5% 3.2% 6.0% 6.7% 28.1% 4.3% 0.2% 100.0% 

無回答 
2 1 1 0 1 1 0 4 10 

20.0% 10.0% 10.0% - 10.0% 10.0% - 40.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
56 7 3 3 6 34 5 0 114 

49.1% 6.1% 2.6% 2.6% 5.3% 29.8% 4.4% - 100.0% 

30～39 歳 
98 18 4 2 11 44 1 1 179 

54.7% 10.1% 2.2% 1.1% 6.1% 24.6% 0.6% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
87 4 5 14 15 55 6 0 186 

46.8% 2.2% 2.7% 7.5% 8.1% 29.6% 3.2% - 100.0% 

50～59 歳 
95 12 10 9 19 54 12 0 211 

45.0% 5.7% 4.7% 4.3% 9.0% 25.6% 5.7% - 100.0% 

60～64 歳 
47 16 6 9 9 41 14 0 142 

33.1% 11.3% 4.2% 6.3% 6.3% 28.9% 9.9% - 100.0% 

65～69 歳 
45 9 3 7 8 18 2 0 92 

48.9% 9.8% 3.3% 7.6% 8.7% 19.6% 2.2% - 100.0% 

70 歳以上 
94 12 8 25 11 73 8 1 232 

40.5% 5.2% 3.4% 10.8% 4.7% 31.5% 3.4% 0.4% 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 4 4 

- - - - - - - 100.0% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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Ⅲ．集計結果 

１．快適で魅力あるまちづくり 

 

１－１．生活基盤の充実 

 

問７．霧島市の生活基盤－①ゆとりある住宅が確保できているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 39.8％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 75.1％と、「どちらかといえばそう思わない」、「そう思わない」の合計 19.1％を

上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、60歳代以上及び牧園・霧島地区では「そう思

う」と答えた人が最も多い。 

 

そう思う

35.3%

どちらかといえ

ばそう思う

39.8%

どちらかといえ

ばそう思わない

9.4%

そう思わない

9.7%

わからない

4.0%

無回答

1.9%

①ゆとりある住宅が確保できている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
409 462 109 112 46 22 1160 

35.3% 39.8% 9.4% 9.7% 4.0% 1.9% 100.0% 

性
別 

男 
175 198 50 53 16 6 498 

35.1% 39.8% 10.0% 10.6% 3.2% 1.2% 100.0% 

女 
231 262 58 58 30 13 652 

35.4% 40.2% 8.9% 8.9% 4.6% 2.0% 100.0% 

無回答 
3 2 1 1 0 3 10 

30.0% 20.0% 10.0% 10.0% - 30.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
47 48 5 9 5 0 114 

41.2% 42.1% 4.4% 7.9% 4.4% - 100.0% 

30～39 歳 
48 93 13 19 6 0 179 

26.8% 52.0% 7.3% 10.6% 3.4% - 100.0% 

40～49 歳 
57 79 24 19 6 1 186 

30.6% 42.5% 12.9% 10.2% 3.2% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
53 88 32 30 6 2 211 

25.1% 41.7% 15.2% 14.2% 2.8% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
55 53 13 13 6 2 142 

38.7% 37.3% 9.2% 9.2% 4.2% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
46 27 5 9 3 2 92 

50.0% 29.3% 5.4% 9.8% 3.3% 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
102 74 17 13 14 12 232 

44.0% 31.9% 7.3% 5.6% 6.0% 5.2% 100.0% 

無回答 
1 0 0 0 0 3 4 

25.0% - - - - 75.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
180 219 51 45 20 7 522 

34.5% 42.0% 9.8% 8.6% 3.8% 1.3% 100.0% 

溝辺地区 
27 31 7 9 2 2 78 

34.6% 39.7% 9.0% 11.5% 2.6% 2.6% 100.0% 

横川地区 
17 19 2 1 0 0 39 

43.6% 48.7% 5.1% 2.6% - - 100.0% 

牧園地区 
25 18 7 13 4 2 69 

36.2% 26.1% 10.1% 18.8% 5.8% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
27 24 7 17 2 2 79 

34.2% 30.4% 8.9% 21.5% 2.5% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
117 128 30 22 16 6 319 

36.7% 40.1% 9.4% 6.9% 5.0% 1.9% 100.0% 

福山地区 
14 23 5 4 2 0 48 

29.2% 47.9% 10.4% 8.3% 4.2% - 100.0% 

無回答 
2 0 0 1 0 3 6 

33.3% - - 16.7% - 50.0% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－②おいしい水が飲めていると感じるかについて 

 

「そう思う」と答えた人が 41.3％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

は 79.7％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 16.8％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、20歳代～50歳代及び隼人地区では「どちらか

といえばそう思う」と答えた人が最も多い。 

 

そう思う

41.3%

どちらかといえ

ばそう思う

38.4%

どちらかといえ

ばそう思わない

7.5%

そう思わない

9.3%

わからない

3.0%
無回答

0.5%

②おいしい水が飲めていると感じる

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
479 445 87 108 35 6 1160 

41.3% 38.4% 7.5% 9.3% 3.0% 0.5% 100.0% 

性
別 

男 
219 193 43 33 9 1 498 

44.0% 38.8% 8.6% 6.6% 1.8% 0.2% 100.0% 

女 
256 248 44 75 25 4 652 

39.3% 38.0% 6.7% 11.5% 3.8% 0.6% 100.0% 

無回答 
4 4 0 0 1 1 10 

40.0% 40.0% - - 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
39 40 10 20 5 0 114 

34.2% 35.1% 8.8% 17.5% 4.4% - 100.0% 

30～39 歳 
47 78 20 26 8 0 179 

26.3% 43.6% 11.2% 14.5% 4.5% - 100.0% 

40～49 歳 
55 83 24 18 6 0 186 

29.6% 44.6% 12.9% 9.7% 3.2% - 100.0% 

50～59 歳 
71 94 19 23 3 1 211 

33.6% 44.5% 9.0% 10.9% 1.4% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
70 52 9 8 3 0 142 

49.3% 36.6% 6.3% 5.6% 2.1% - 100.0% 

65～69 歳 
53 28 0 9 2 0 92 

57.6% 30.4% - 9.8% 2.2% - 100.0% 

70 歳以上 
142 69 5 4 8 4 232 

61.2% 29.7% 2.2% 1.7% 3.4% 1.7% 100.0% 

無回答 
2 1 0 0 0 1 4 

50.0% 25.0% - - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
215 201 37 48 20 1 522 

41.2% 38.5% 7.1% 9.2% 3.8% 0.2% 100.0% 

溝辺地区 
33 33 4 6 2 0 78 

42.3% 42.3% 5.1% 7.7% 2.6% - 100.0% 

横川地区 
22 12 2 2 1 0 39 

56.4% 30.8% 5.1% 5.1% 2.6% - 100.0% 

牧園地区 
47 19 1 1 1 0 69 

68.1% 27.5% 1.4% 1.4% 1.4% - 100.0% 

霧島地区 
38 28 5 7 0 1 79 

48.1% 35.4% 6.3% 8.9% - 1.3% 100.0% 

隼人地区 
102 133 32 38 11 3 319 

32.0% 41.7% 10.0% 11.9% 3.4% 0.9% 100.0% 

福山地区 
19 18 6 5 0 0 48 

39.6% 37.5% 12.5% 10.4% - - 100.0% 

無回答 
3 1 0 1 0 1 6 

50.0% 16.7% - 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－③市街地において住居地域・商業地域・工業地域がうまく区分

されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 40.9％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 52.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 34.9％を

上回っている。 

地区別では、福山地区では「そう思わない」が最も多くなっている。 

 

そう思う

11.3%

どちらかといえ

ばそう思う

40.9%
どちらかといえ

ばそう思わない

21.2%

そう思わない

13.7%

わからない

11.4%

無回答

1.5%

③市街地において住居地域・商業地域・工業地域がうまく区分されている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
131 475 246 159 132 17 1160 

11.3% 40.9% 21.2% 13.7% 11.4% 1.5% 100.0% 

性
別 

男 
54 197 132 64 43 8 498 

10.8% 39.6% 26.5% 12.9% 8.6% 1.6% 100.0% 

女 
76 273 113 93 89 8 652 

11.7% 41.9% 17.3% 14.3% 13.7% 1.2% 100.0% 

無回答 
1 5 1 2 0 1 10 

10.0% 50.0% 10.0% 20.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
12 46 24 17 15 0 114 

10.5% 40.4% 21.1% 14.9% 13.2% - 100.0% 

30～39 歳 
17 85 41 26 10 0 179 

9.5% 47.5% 22.9% 14.5% 5.6% - 100.0% 

40～49 歳 
11 91 44 27 13 0 186 

5.9% 48.9% 23.7% 14.5% 7.0% - 100.0% 

50～59 歳 
21 85 50 27 26 2 211 

10.0% 40.3% 23.7% 12.8% 12.3% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
14 61 30 20 12 5 142 

9.9% 43.0% 21.1% 14.1% 8.5% 3.5% 100.0% 

65～69 歳 
19 30 16 13 12 2 92 

20.7% 32.6% 17.4% 14.1% 13.0% 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
36 75 41 29 44 7 232 

15.5% 32.3% 17.7% 12.5% 19.0% 3.0% 100.0% 

無回答 
1 2 0 0 0 1 4 

25.0% 50.0% - - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
69 214 112 68 57 2 522 

13.2% 41.0% 21.5% 13.0% 10.9% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
4 27 19 12 13 3 78 

5.1% 34.6% 24.4% 15.4% 16.7% 3.8% 100.0% 

横川地区 
4 14 9 8 4 0 39 

10.3% 35.9% 23.1% 20.5% 10.3% - 100.0% 

牧園地区 
6 23 11 16 10 3 69 

8.7% 33.3% 15.9% 23.2% 14.5% 4.3% 100.0% 

霧島地区 
8 25 19 15 10 2 79 

10.1% 31.6% 24.1% 19.0% 12.7% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
33 157 69 25 31 4 319 

10.3% 49.2% 21.6% 7.8% 9.7% 1.3% 100.0% 

福山地区 
5 13 7 14 7 2 48 

10.4% 27.1% 14.6% 29.2% 14.6% 4.2% 100.0% 

無回答 
2 2 0 1 0 1 6 

33.3% 33.3% - 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われて

いるかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 32.4％で最も多いが、「どちらかといえばそう思わな

い」「そう思わない」の合計が 42.1％で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 39.7％を

上回っている。 

年齢別で 40 歳代で、地区別では横川・霧島・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう

思わない」の合計が特に高く、特に霧島・福山地区では「そう思わない」が最も多い。 

 

そう思う

7.3%

どちらかといえ

ばそう思う

32.4%

どちらかといえ

ばそう思わない

24.3%

そう思わない

17.8%

わからない

16.9%

無回答

1.2%

④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
85 376 282 207 196 14 1160 

7.3% 32.4% 24.3% 17.8% 16.9% 1.2% 100.0% 

性
別 

男 
32 161 138 105 57 5 498 

6.4% 32.3% 27.7% 21.1% 11.4% 1.0% 100.0% 

女 
53 210 141 101 139 8 652 

8.1% 32.2% 21.6% 15.5% 21.3% 1.2% 100.0% 

無回答 
0 5 3 1 0 1 10 

- 50.0% 30.0% 10.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
8 46 24 15 21 0 114 

7.0% 40.4% 21.1% 13.2% 18.4% - 100.0% 

30～39 歳 
11 66 45 37 20 0 179 

6.1% 36.9% 25.1% 20.7% 11.2% - 100.0% 

40～49 歳 
7 60 60 33 26 0 186 

3.8% 32.3% 32.3% 17.7% 14.0% - 100.0% 

50～59 歳 
8 69 52 44 36 2 211 

3.8% 32.7% 24.6% 20.9% 17.1% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
7 51 31 25 26 2 142 

4.9% 35.9% 21.8% 17.6% 18.3% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
15 23 19 18 16 1 92 

16.3% 25.0% 20.7% 19.6% 17.4% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
29 59 50 35 51 8 232 

12.5% 25.4% 21.6% 15.1% 22.0% 3.4% 100.0% 

無回答 
0 2 1 0 0 1 4 

- 50.0% 25.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
45 166 130 85 94 2 522 

8.6% 31.8% 24.9% 16.3% 18.0% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
3 29 16 15 14 1 78 

3.8% 37.2% 20.5% 19.2% 17.9% 1.3% 100.0% 

横川地区 
2 12 10 10 5 0 39 

5.1% 30.8% 25.6% 25.6% 12.8% - 100.0% 

牧園地区 
3 19 16 18 12 1 69 

4.3% 27.5% 23.2% 26.1% 17.4% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
5 20 19 24 9 2 79 

6.3% 25.3% 24.1% 30.4% 11.4% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
23 118 80 39 54 5 319 

7.2% 37.0% 25.1% 12.2% 16.9% 1.6% 100.0% 

福山地区 
3 10 10 15 8 2 48 

6.3% 20.8% 20.8% 31.3% 16.7% 4.2% 100.0% 

無回答 
1 2 1 1 0 1 6 

16.7% 33.3% 16.7% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑤歴史的な景観や自然景観が守られているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 51.5％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 71.8％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 19.7％を

上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別で 65歳以上、地区別で横川・牧園地区

で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

そう思う

20.3%

どちらかといえ

ばそう思う

51.5%

どちらかといえ

ばそう思わない

12.6%

そう思わない

7.1%

わからない

7.4%

無回答

1.2%

⑤歴史的な景観や自然景観が守られている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
235 597 146 82 86 14 1160 

20.3% 51.5% 12.6% 7.1% 7.4% 1.2% 100.0% 

性
別 

男 
91 268 69 31 34 5 498 

18.3% 53.8% 13.9% 6.2% 6.8% 1.0% 100.0% 

女 
141 326 76 50 51 8 652 

21.6% 50.0% 11.7% 7.7% 7.8% 1.2% 100.0% 

無回答 
3 3 1 1 1 1 10 

30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
21 60 15 7 11 0 114 

18.4% 52.6% 13.2% 6.1% 9.6% - 100.0% 

30～39 歳 
33 102 18 14 11 1 179 

18.4% 57.0% 10.1% 7.8% 6.1% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
31 104 25 15 11 0 186 

16.7% 55.9% 13.4% 8.1% 5.9% - 100.0% 

50～59 歳 
34 114 33 14 15 1 211 

16.1% 54.0% 15.6% 6.6% 7.1% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
29 79 12 10 11 1 142 

20.4% 55.6% 8.5% 7.0% 7.7% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
28 34 14 8 6 2 92 

30.4% 37.0% 15.2% 8.7% 6.5% 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
57 103 29 14 21 8 232 

24.6% 44.4% 12.5% 6.0% 9.1% 3.4% 100.0% 

無回答 
2 1 0 0 0 1 4 

50.0% 25.0% - - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
99 275 64 42 39 3 522 

19.0% 52.7% 12.3% 8.0% 7.5% 0.6% 100.0% 

溝辺地区 
16 43 6 3 8 2 78 

20.5% 55.1% 7.7% 3.8% 10.3% 2.6% 100.0% 

横川地区 
10 20 6 2 1 0 39 

25.6% 51.3% 15.4% 5.1% 2.6% - 100.0% 

牧園地区 
19 30 8 7 4 1 69 

27.5% 43.5% 11.6% 10.1% 5.8% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
18 37 11 6 5 2 79 

22.8% 46.8% 13.9% 7.6% 6.3% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
62 166 44 17 25 5 319 

19.4% 52.0% 13.8% 5.3% 7.8% 1.6% 100.0% 

福山地区 
8 25 7 4 4 0 48 

16.7% 52.1% 14.6% 8.3% 8.3% - 100.0% 

無回答 
3 1 0 1 0 1 6 

50.0% 16.7% - 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑥国分・隼人の市街地が活性化している（買い物のしやすさ、

回遊性）かについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 43.5％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 67.1％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 29.0％を

上回っている。 

年齢別で 60 歳～64歳代・70歳以上で「そう思う」、40～50 歳代で「どちらかといえばそう思わな

い」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

そう思う

23.6%

どちらかといえ

ばそう思う

43.5%

どちらかといえ

ばそう思わない

16.9%

そう思わない

12.1%

わからない

3.1%

無回答

0.8%

⑥国分・隼人の市街地が活性化している（買い物のしやすさ、回遊性）

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
274 505 196 140 36 9 1160 

23.6% 43.5% 16.9% 12.1% 3.1% 0.8% 100.0% 

性
別 

男 
114 206 102 61 11 4 498 

22.9% 41.4% 20.5% 12.2% 2.2% 0.8% 100.0% 

女 
160 295 92 77 24 4 652 

24.5% 45.2% 14.1% 11.8% 3.7% 0.6% 100.0% 

無回答 
0 4 2 2 1 1 10 

- 40.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
29 46 20 16 3 0 114 

25.4% 40.4% 17.5% 14.0% 2.6% - 100.0% 

30～39 歳 
36 75 31 34 3 0 179 

20.1% 41.9% 17.3% 19.0% 1.7% - 100.0% 

40～49 歳 
40 79 42 23 1 1 186 

21.5% 42.5% 22.6% 12.4% 0.5% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
36 95 48 25 5 2 211 

17.1% 45.0% 22.7% 11.8% 2.4% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
44 69 12 10 6 1 142 

31.0% 48.6% 8.5% 7.0% 4.2% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
23 40 12 12 5 0 92 

25.0% 43.5% 13.0% 13.0% 5.4% - 100.0% 

70 歳以上 
66 99 31 19 13 4 232 

28.4% 42.7% 13.4% 8.2% 5.6% 1.7% 100.0% 

無回答 
0 2 0 1 0 1 4 

- 50.0% - 25.0% - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
116 220 89 80 14 3 522 

22.2% 42.1% 17.0% 15.3% 2.7% 0.6% 100.0% 

溝辺地区 
18 35 15 6 3 1 78 

23.1% 44.9% 19.2% 7.7% 3.8% 1.3% 100.0% 

横川地区 
9 17 5 4 4 0 39 

23.1% 43.6% 12.8% 10.3% 10.3% - 100.0% 

牧園地区 
19 29 10 7 4 0 69 

27.5% 42.0% 14.5% 10.1% 5.8% - 100.0% 

霧島地区 
19 37 7 12 4 0 79 

24.1% 46.8% 8.9% 15.2% 5.1% - 100.0% 

隼人地区 
80 143 63 24 5 4 319 

25.1% 44.8% 19.7% 7.5% 1.6% 1.3% 100.0% 

福山地区 
12 22 6 6 2 0 48 

25.0% 45.8% 12.5% 12.5% 4.2% - 100.0% 

無回答 
1 2 1 1 0 1 6 

16.7% 33.3% 16.7% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑦身近な地域で公園・広場が整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 39.3％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 63.5％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 32.1％を

上回っている。 

年齢別では 40～50 歳代で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」と答えた人の割合が

比較的高い。 

地区別では、牧園・霧島地区で「そう思わない」と答えた人が最も多い。また、溝辺・牧園・霧島

地区では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計を上回っている。 

 

そう思う

24.2%

どちらかといえ

ばそう思う

39.3%

どちらかといえ

ばそう思わない

17.8%

そう思わない

14.3%

わからない

3.5%

無回答

0.8%

⑦身近な地域で公園・広場が整備されている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
281 456 207 166 41 9 1160 

24.2% 39.3% 17.8% 14.3% 3.5% 0.8% 100.0% 

性
別 

男 
123 207 89 66 11 2 498 

24.7% 41.6% 17.9% 13.3% 2.2% 0.4% 100.0% 

女 
156 245 116 99 30 6 652 

23.9% 37.6% 17.8% 15.2% 4.6% 0.9% 100.0% 

無回答 
2 4 2 1 0 1 10 

20.0% 40.0% 20.0% 10.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
32 53 8 17 4 0 114 

28.1% 46.5% 7.0% 14.9% 3.5% - 100.0% 

30～39 歳 
35 79 38 25 2 0 179 

19.6% 44.1% 21.2% 14.0% 1.1% - 100.0% 

40～49 歳 
36 66 45 31 7 1 186 

19.4% 35.5% 24.2% 16.7% 3.8% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
35 94 50 28 4 0 211 

16.6% 44.5% 23.7% 13.3% 1.9% - 100.0% 

60～64 歳 
42 53 18 21 7 1 142 

29.6% 37.3% 12.7% 14.8% 4.9% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
29 29 16 13 4 1 92 

31.5% 31.5% 17.4% 14.1% 4.3% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
72 81 30 31 13 5 232 

31.0% 34.9% 12.9% 13.4% 5.6% 2.2% 100.0% 

無回答 
0 1 2 0 0 1 4 

- 25.0% 50.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
144 215 86 58 19 0 522 

27.6% 41.2% 16.5% 11.1% 3.6% - 100.0% 

溝辺地区 
8 25 17 22 4 2 78 

10.3% 32.1% 21.8% 28.2% 5.1% 2.6% 100.0% 

横川地区 
12 16 5 4 2 0 39 

30.8% 41.0% 12.8% 10.3% 5.1% - 100.0% 

牧園地区 
9 22 11 24 2 1 69 

13.0% 31.9% 15.9% 34.8% 2.9% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
14 17 21 23 4 0 79 

17.7% 21.5% 26.6% 29.1% 5.1% - 100.0% 

隼人地区 
84 142 54 24 10 5 319 

26.3% 44.5% 16.9% 7.5% 3.1% 1.6% 100.0% 

福山地区 
9 18 11 10 0 0 48 

18.8% 37.5% 22.9% 20.8% - - 100.0% 

無回答 
1 1 2 1 0 1 6 

16.7% 16.7% 33.3% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑧良好な街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 42.1％で最も多く「そう思う」「どちらかといえばそ

う思う」の合計は 52.1％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 41.2％を回

っている。 

地区別では、福山地区は「そう思わない」が最も多く、横川・牧園・霧島・福山地区では「どちら

かといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 50％を超えている。 

 

そう思う

10.0%

どちらかといえ

ばそう思う

42.1%

どちらかといえ

ばそう思わない

26.5%

そう思わない

14.7%

わからない

5.7%

無回答

1.0%

⑧良好な街並みが整備されている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
116 488 307 171 66 12 1160 

10.0% 42.1% 26.5% 14.7% 5.7% 1.0% 100.0% 

性
別 

男 
45 203 157 76 13 4 498 

9.0% 40.8% 31.5% 15.3% 2.6% 0.8% 100.0% 

女 
70 281 148 94 52 7 652 

10.7% 43.1% 22.7% 14.4% 8.0% 1.1% 100.0% 

無回答 
1 4 2 1 1 1 10 

10.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
12 56 24 16 6 0 114 

10.5% 49.1% 21.1% 14.0% 5.3% - 100.0% 

30～39 歳 
21 91 42 24 0 1 179 

11.7% 50.8% 23.5% 13.4% - 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
14 77 60 29 5 1 186 

7.5% 41.4% 32.3% 15.6% 2.7% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
11 86 61 42 11 0 211 

5.2% 40.8% 28.9% 19.9% 5.2% - 100.0% 

60～64 歳 
14 60 39 17 11 1 142 

9.9% 42.3% 27.5% 12.0% 7.7% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
12 33 20 19 7 1 92 

13.0% 35.9% 21.7% 20.7% 7.6% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
32 83 61 23 26 7 232 

13.8% 35.8% 26.3% 9.9% 11.2% 3.0% 100.0% 

無回答 
0 2 0 1 0 1 4 

- 50.0% - 25.0% - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
53 230 137 69 30 3 522 

10.2% 44.1% 26.2% 13.2% 5.7% 0.6% 100.0% 

溝辺地区 
5 31 23 11 6 2 78 

6.4% 39.7% 29.5% 14.1% 7.7% 2.6% 100.0% 

横川地区 
3 11 11 11 3 0 39 

7.7% 28.2% 28.2% 28.2% 7.7% - 100.0% 

牧園地区 
6 22 21 15 5 0 69 

8.7% 31.9% 30.4% 21.7% 7.2% - 100.0% 

霧島地区 
8 23 26 19 3 0 79 

10.1% 29.1% 32.9% 24.1% 3.8% - 100.0% 

隼人地区 
37 155 77 30 14 6 319 

11.6% 48.6% 24.1% 9.4% 4.4% 1.9% 100.0% 

福山地区 
4 13 12 14 5 0 48 

8.3% 27.1% 25.0% 29.2% 10.4% - 100.0% 

無回答 
0 3 0 2 0 1 6 

- 50.0% - 33.3% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑨総合的に見て霧島市はゆとりある住みやすいまちである（市

内の生活基盤は整っている）と思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 52.2％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 71.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 23.6％を

上回っている。 

性別、年齢別はほぼ同様の傾向にあるが、地区別では溝辺・横川・牧園・霧島・福山地区で「どち

らかといえばそう思わない」「そう思わない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

そう思う

19.0%

どちらかといえ

ばそう思う

52.2%

どちらかといえ

ばそう思わない

14.5%

そう思わない

9.1%

わからない

4.8%

無回答

0.4%

⑨総合的に見て霧島市はゆとりある住みやすいまちである（市内の生活基盤は

整っている）と思う

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
220 606 168 105 56 5 1160 

19.0% 52.2% 14.5% 9.1% 4.8% 0.4% 100.0% 

性
別 

男 
77 262 88 57 11 3 498 

15.5% 52.6% 17.7% 11.4% 2.2% 0.6% 100.0% 

女 
141 341 77 47 45 1 652 

21.6% 52.3% 11.8% 7.2% 6.9% 0.2% 100.0% 

無回答 
2 3 3 1 0 1 10 

20.0% 30.0% 30.0% 10.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
30 55 14 6 9 0 114 

26.3% 48.2% 12.3% 5.3% 7.9% - 100.0% 

30～39 歳 
35 105 23 11 5 0 179 

19.6% 58.7% 12.8% 6.1% 2.8% - 100.0% 

40～49 歳 
26 102 36 17 5 0 186 

14.0% 54.8% 19.4% 9.1% 2.7% - 100.0% 

50～59 歳 
30 120 32 24 5 0 211 

14.2% 56.9% 15.2% 11.4% 2.4% - 100.0% 

60～64 歳 
24 74 22 13 8 1 142 

16.9% 52.1% 15.5% 9.2% 5.6% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
17 45 14 12 4 0 92 

18.5% 48.9% 15.2% 13.0% 4.3% - 100.0% 

70 歳以上 
57 104 27 21 20 3 232 

24.6% 44.8% 11.6% 9.1% 8.6% 1.3% 100.0% 

無回答 
1 1 0 1 0 1 4 

25.0% 25.0% - 25.0% - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
111 277 66 45 23 0 522 

21.3% 53.1% 12.6% 8.6% 4.4% - 100.0% 

溝辺地区 
7 37 16 10 7 1 78 

9.0% 47.4% 20.5% 12.8% 9.0% 1.3% 100.0% 

横川地区 
3 19 8 7 2 0 39 

7.7% 48.7% 20.5% 17.9% 5.1% - 100.0% 

牧園地区 
7 33 15 7 7 0 69 

10.1% 47.8% 21.7% 10.1% 10.1% - 100.0% 

霧島地区 
11 37 13 13 4 1 79 

13.9% 46.8% 16.5% 16.5% 5.1% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
73 177 42 15 10 2 319 

22.9% 55.5% 13.2% 4.7% 3.1% 0.6% 100.0% 

福山地区 
6 25 7 7 3 0 48 

12.5% 52.1% 14.6% 14.6% 6.3% - 100.0% 

無回答 
2 1 1 1 0 1 6 

33.3% 16.7% 16.7% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑩霧島市に住み続けたいと思うかについて 

 

「そう思う」と答えた人が 46.4％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

は 83.8％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 8.8％を大きく上回っている。 

年齢別では、年齢層が高くなるにつれて「住み続けたい」と考える人の割合が高くなる傾向にある。 

 

そう思う

46.4%

どちらかとい

えばそう思う

37.4%

どちらかとい

えばそう思わ

ない

5.0%

そう思わない

3.8%

わからない

7.0%
無回答

0.4%

⑩霧島市に住み続けたいと思う

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
538 434 58 44 81 5 1160 

46.4% 37.4% 5.0% 3.8% 7.0% 0.4% 100.0% 

性
別 

男 
214 209 26 19 28 2 498 

43.0% 42.0% 5.2% 3.8% 5.6% 0.4% 100.0% 

女 
320 220 32 25 53 2 652 

49.1% 33.7% 4.9% 3.8% 8.1% 0.3% 100.0% 

無回答 
4 5 0 0 0 1 10 

40.0% 50.0% - - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
45 42 10 4 13 0 114 

39.5% 36.8% 8.8% 3.5% 11.4% - 100.0% 

30～39 歳 
69 73 10 12 15 0 179 

38.5% 40.8% 5.6% 6.7% 8.4% - 100.0% 

40～49 歳 
62 79 17 8 20 0 186 

33.3% 42.5% 9.1% 4.3% 10.8% - 100.0% 

50～59 歳 
79 99 8 13 11 1 211 

37.4% 46.9% 3.8% 6.2% 5.2% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
80 50 4 1 7 0 142 

56.3% 35.2% 2.8% 0.7% 4.9% - 100.0% 

65～69 歳 
57 25 4 3 2 1 92 

62.0% 27.2% 4.3% 3.3% 2.2% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
146 63 5 3 13 2 232 

62.9% 27.2% 2.2% 1.3% 5.6% 0.9% 100.0% 

無回答 
0 3 0 0 0 1 4 

- 75.0% - - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
243 191 29 17 41 1 522 

46.6% 36.6% 5.6% 3.3% 7.9% 0.2% 100.0% 

溝辺地区 
33 35 3 3 4 0 78 

42.3% 44.9% 3.8% 3.8% 5.1% - 100.0% 

横川地区 
14 18 3 2 2 0 39 

35.9% 46.2% 7.7% 5.1% 5.1% - 100.0% 

牧園地区 
30 27 0 2 9 1 69 

43.5% 39.1% - 2.9% 13.0% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
36 30 3 7 3 0 79 

45.6% 38.0% 3.8% 8.9% 3.8% - 100.0% 

隼人地区 
161 114 17 8 17 2 319 

50.5% 35.7% 5.3% 2.5% 5.3% 0.6% 100.0% 

福山地区 
20 16 3 4 5 0 48 

41.7% 33.3% 6.3% 8.3% 10.4% - 100.0% 

無回答 
1 3 0 1 0 1 6 

16.7% 50.0% - 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問８．バリアフリーの取り組みが進んでいるかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 33.0％で最も多いが、「どちらかといえばそう思わな

い」「そう思わない」の合計は 46.3％と、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 39.5％を

上回っている。 

年齢別では 40歳代～50歳代で、地区別では霧島地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう

思わない」と答えた人の割合が比較的高く、特に霧島地区では 60％を超えている。 

 

そう思う

6.5%

どちらかといえ

ばそう思う

33.0%

どちらかといえ

ばそう思わない

29.1%

そう思わない

17.2%

わからない

13.4%

無回答

0.9%

問8．バリアフリー化

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
75 383 337 199 156 10 1160 

6.5% 33.0% 29.1% 17.2% 13.4% 0.9% 100.0% 

性
別 

男 
31 178 148 87 49 5 498 

6.2% 35.7% 29.7% 17.5% 9.8% 1.0% 100.0% 

女 
44 204 186 108 105 5 652 

6.7% 31.3% 28.5% 16.6% 16.1% 0.8% 100.0% 

無回答 
0 1 3 4 2 0 10 

- 10.0% 30.0% 40.0% 20.0% - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
8 40 35 19 11 1 114 

7.0% 35.1% 30.7% 16.7% 9.6% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
4 74 56 26 19 0 179 

2.2% 41.3% 31.3% 14.5% 10.6% - 100.0% 

40～49 歳 
14 50 67 35 20 0 186 

7.5% 26.9% 36.0% 18.8% 10.8% - 100.0% 

50～59 歳 
8 63 65 47 26 2 211 

3.8% 29.9% 30.8% 22.3% 12.3% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
4 45 42 26 23 2 142 

2.8% 31.7% 29.6% 18.3% 16.2% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
8 33 19 17 14 1 92 

8.7% 35.9% 20.7% 18.5% 15.2% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
29 78 53 27 41 4 232 

12.5% 33.6% 22.8% 11.6% 17.7% 1.7% 100.0% 

無回答 
0 0 0 2 2 0 4 

- - - 50.0% 50.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
39 179 157 76 67 4 522 

7.5% 34.3% 30.1% 14.6% 12.8% 0.8% 100.0% 

溝辺地区 
4 28 23 15 7 1 78 

5.1% 35.9% 29.5% 19.2% 9.0% 1.3% 100.0% 

横川地区 
0 14 10 9 5 1 39 

- 35.9% 25.6% 23.1% 12.8% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
5 22 16 13 13 0 69 

7.2% 31.9% 23.2% 18.8% 18.8% - 100.0% 

霧島地区 
2 17 24 24 11 1 79 

2.5% 21.5% 30.4% 30.4% 13.9% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
23 104 92 52 45 3 319 

7.2% 32.6% 28.8% 16.3% 14.1% 0.9% 100.0% 

福山地区 
2 18 15 7 6 0 48 

4.2% 37.5% 31.3% 14.6% 12.5% - 100.0% 

無回答 
0 1 0 3 2 0 6 

- 16.7% - 50.0% 33.3% - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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１－２．交通体系の充実 

 

問９．市内の幹線道路（国道、県道など大きな道路）が、移動しやすいと思うかについて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人が 57.2％で最も

多く、「とても円滑に移動できていると思う」の 5.5％を合わせると、全体の 62.7％の人が幹線道路

は円滑に移動できていると答えている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

とても円滑に移動

できていると思う

5.5%

一部円滑でないと

ころもあるが概ね

円滑に移動できて

いると思う

57.2%

一部円滑なところ

もあるが概ね円滑

に移動できていな

いと思う

30.0%

全く円滑に移動で

きていないと思う

6.4%

無回答

0.9%

問9．幹線道路の移動のしやすさ

回答者数

1,160人

 



 

33 

◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

とても円滑

に移動でき

ていると思

う 

一部円滑で

ないところ

もあるが概

ね円滑に移

動できてい

ると思う 

一部円滑な

ところもあ

るが概ね円

滑に移動で

きていない

と思う 

全く円滑に

移動できて

いないと思

う 

無回答 計 

総数 
64 664 348 74 10 1160 

5.5% 57.2% 30.0% 6.4% 0.9% 100.0% 

性
別 

男 
31 259 169 38 1 498 

6.2% 52.0% 33.9% 7.6% 0.2% 100.0% 

女 
33 398 176 36 9 652 

5.1% 61.0% 27.0% 5.5% 1.4% 100.0% 

無回答 
0 7 3 0 0 10 

- 70.0% 30.0% - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
6 63 30 15 0 114 

5.3% 55.3% 26.3% 13.2% - 100.0% 

30～39 歳 
6 106 55 12 0 179 

3.4% 59.2% 30.7% 6.7% - 100.0% 

40～49 歳 
10 100 66 10 0 186 

5.4% 53.8% 35.5% 5.4% - 100.0% 

50～59 歳 
8 110 78 15 0 211 

3.8% 52.1% 37.0% 7.1% - 100.0% 

60～64 歳 
4 95 38 3 2 142 

2.8% 66.9% 26.8% 2.1% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
8 46 30 7 1 92 

8.7% 50.0% 32.6% 7.6% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
22 141 50 12 7 232 

9.5% 60.8% 21.6% 5.2% 3.0% 100.0% 

無回答 
0 3 1 0 0 4 

- 75.0% 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
24 282 174 38 4 522 

4.6% 54.0% 33.3% 7.3% 0.8% 100.0% 

溝辺地区 
6 51 19 2 0 78 

7.7% 65.4% 24.4% 2.6% - 100.0% 

横川地区 
4 23 10 2 0 39 

10.3% 59.0% 25.6% 5.1% - 100.0% 

牧園地区 
3 44 18 2 2 69 

4.3% 63.8% 26.1% 2.9% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
4 32 35 7 1 79 

5.1% 40.5% 44.3% 8.9% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
20 203 73 20 3 319 

6.3% 63.6% 22.9% 6.3% 0.9% 100.0% 

福山地区 
3 26 17 2 0 48 

6.3% 54.2% 35.4% 4.2% - 100.0% 

無回答 
0 3 2 1 0 6 

- 50.0% 33.3% 16.7% - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 10．市内の幹線道路が移動しにくい理由としてどのようなものがあるかについて（問９

で「３、４ 円滑に移動できていない」を選択された方のみの質問：あてはまるも

のを全て回答） 

 

回答者は 422 人であり、「渋滞している」と答えた人が 57.3％で最も多く、次いで、「幅員がせま

い」54.5％、「歩道が十分に確保されていない」45.3％、「路面が傷んでいる」34.4％の順となってい

る。 

溝辺・横川・霧島地区では「幅員がせまい」が、牧園地区では「急カーブ・急勾配が多い」が最も

多い。 

 

57.3%

54.5%

45.3%

34.4%

14.9%

5.5%

4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

渋滞している

幅員がせまい

歩道が十分に確保されていない

路面が傷んでいる

急カーブ、急勾配が多い

その他

無回答

問10．幹線道路が移動しにくい理由

回答者数

422人

 
 

《その他回答の内訳》 

１車線が多すぎる/2 車線では無理な路線がある/2 車線にしてほしいところがいくつかある/行きたい

道が通行止めである/う回路等代替道路が少ない/運転が未熟な人が多すぎる。転入した時はびっくり

した。教習所に問題があると思う/駅前信号など右折等の多いポイントがない時には 1台しか右折でき

ない（他にもあるぞ）/円滑なところとそうでないところの偏りがある/横断歩道をベビーカーを押し

て渡る際必ず車輪がひっかかる/街灯が少なくて暗い/学校近く車が多く通るわりに信号、歩道が少な

い為せめてスクールゾーンにして欲しい。道路広いのは良いがスピード上げる車は多い/車の通行が多

いとわかっているのに県の規定だといってガードレールの幅がせまく通行しにくい所があります/交

差点で大型車が曲がりにくい/信号が適当でなく通行妨害となっている所がある/通勤・通学に使用さ

れている道の整備が一番出来てないと感じる。安全面からみても移動し易いとはどういう事か考えて

しまうが/でこぼこな道路が多い。雨が降ると水がたまり、車から水をかけられたりすることが多い。

自転車では走りにくい。勾配があったりする/道路計画については全て 0点である/道路の整備（信号、

停止線）/道路の舗装工事がいつまでたってもなかなか完成しない。道路の白線が消えている道路が多

くて危険、白線をはっきりと表示してほしい/特に雨の日、事故は市の責任と思う。なぜ国分地区に歩

道が無いのか。子供達が大変/農整地解放されたが計画性が無いため、道路整備等事後処理が多い。結

果として無駄な投資をしているように感じる/橋が少ない/無駄な信号が多い/向花の五差路に矢印信

号がほしい。/目的地へのルートが少ない/陸橋が少ない/広い幹線道路へのアクセスがしにくい 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
渋滞して

いる 

幅員がせ

まい 

歩道が十

分に確保

されてい

ない 

路面が傷

んでいる 

急カー

ブ、急勾

配が多い 

その他 無回答 計 

総数 
242 230 191 145 63 23 17 422 

57.3% 54.5% 45.3% 34.4% 14.9% 5.5% 4.0% 100.0% 

性
別 

男 
121 115 86 56 28 12 10 207 

58.5% 55.6% 41.5% 27.1% 13.5% 5.8% 4.8% 100.0% 

女 
119 115 104 89 35 11 7 212 

56.1% 54.2% 49.1% 42.0% 16.5% 5.2% 3.3% 100.0% 

無回答 
2 0 1 0 0 0 0 3 

66.7% - 33.3% - - - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
36 27 17 18 8 2 0 45 

80.0% 60.0% 37.8% 40.0% 17.8% 4.4% - 100.0% 

30～39歳 
50 37 33 24 4 4 4 67 

74.6% 55.2% 49.3% 35.8% 6.0% 6.0% 6.0% 100.0% 

40～49歳 
45 38 37 28 8 6 4 76 

59.2% 50.0% 48.7% 36.8% 10.5% 7.9% 5.3% 100.0% 

50～59歳 
50 54 47 30 13 6 3 93 

53.8% 58.1% 50.5% 32.3% 14.0% 6.5% 3.2% 100.0% 

60～64歳 
23 22 12 12 8 1 2 41 

56.1% 53.7% 29.3% 29.3% 19.5% 2.4% 4.9% 100.0% 

65～69歳 
19 23 15 12 7 4 2 37 

51.4% 62.2% 40.5% 32.4% 18.9% 10.8% 5.4% 100.0% 

70歳以上 
18 29 30 21 15 0 2 62 

29.0% 46.8% 48.4% 33.9% 24.2% - 3.2% 100.0% 

無回答 
1 0 0 0 0 0 0 1 

100.0% - - - - - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
140 139 105 81 22 12 8 212 

66.0% 65.6% 49.5% 38.2% 10.4% 5.7% 3.8% 100.0% 

溝辺地区 
10 10 8 3 4 0 0 21 

47.6% 47.6% 38.1% 14.3% 19.0% - - 100.0% 

横川地区 
4 6 3 6 5 0 0 12 

33.3% 50.0% 25.0% 50.0% 41.7% - - 100.0% 

牧園地区 
6 8 5 8 11 0 1 20 

30.0% 40.0% 25.0% 40.0% 55.0% - 5.0% 100.0% 

霧島地区 
13 26 24 16 10 2 3 42 

31.0% 61.9% 57.1% 38.1% 23.8% 4.8% 7.1% 100.0% 

隼人地区 
59 35 38 27 8 7 4 93 

63.4% 37.6% 40.9% 29.0% 8.6% 7.5% 4.3% 100.0% 

福山地区 
9 6 7 4 3 2 0 19 

47.4% 31.6% 36.8% 21.1% 15.8% 10.5% - 100.0% 

無回答 
1 0 1 0 0 0 1 3 

33.3% - 33.3% - - - 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 
＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 



 

36 

問 11．身近な生活道路（問 9以外の市道）は、移動しやすいと思うかについて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人が 56.5％で最も

多く、「とても円滑に移動できていると思う」の 11.4％を合わせると、全体の 67.9％の人が身近な生

活道路は円滑に移動できていると答えている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

とても円滑に移動

できていると思う

11.4%

一部円滑でないと

ころもあるが概ね

円滑に移動できて

いると思う

56.5%

一部円滑なところ

もあるが概ね円滑

に移動できていな

いと思う

25.9%

全く円滑に移動で

きていないと思う

5.0%

無回答

1.2%

問11．市道の移動のしやすさ

回答者数

1,160人

 



 

37 

◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

とても円滑

に移動でき

ていると思

う 

一部円滑で

ないところ

もあるが概

ね円滑に移

動できてい

ると思う 

一部円滑な

ところもあ

るが概ね円

滑に移動で

きていない

と思う 

全く円滑に

移動できて

いないと思

う 

無回答 計 

総数 
132 655 301 58 14 1160 

11.4% 56.5% 25.9% 5.0% 1.2% 100.0% 

性
別 

男 
53 271 146 26 2 498 

10.6% 54.4% 29.3% 5.2% 0.4% 100.0% 

女 
78 379 152 31 12 652 

12.0% 58.1% 23.3% 4.8% 1.8% 100.0% 

無回答 
1 5 3 1 0 10 

10.0% 50.0% 30.0% 10.0% - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
17 59 29 9 0 114 

14.9% 51.8% 25.4% 7.9% - 100.0% 

30～39 歳 
11 105 54 9 0 179 

6.1% 58.7% 30.2% 5.0% - 100.0% 

40～49 歳 
24 104 50 8 0 186 

12.9% 55.9% 26.9% 4.3% - 100.0% 

50～59 歳 
16 123 58 13 1 211 

7.6% 58.3% 27.5% 6.2% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
17 81 38 4 2 142 

12.0% 57.0% 26.8% 2.8% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
11 50 22 5 4 92 

12.0% 54.3% 23.9% 5.4% 4.3% 100.0% 

70 歳以上 
36 132 48 9 7 232 

15.5% 56.9% 20.7% 3.9% 3.0% 100.0% 

無回答 
0 1 2 1 0 4 

- 25.0% 50.0% 25.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
48 286 155 28 5 522 

9.2% 54.8% 29.7% 5.4% 1.0% 100.0% 

溝辺地区 
15 46 12 4 1 78 

19.2% 59.0% 15.4% 5.1% 1.3% 100.0% 

横川地区 
9 23 7 0 0 39 

23.1% 59.0% 17.9% - - 100.0% 

牧園地区 
5 45 16 2 1 69 

7.2% 65.2% 23.2% 2.9% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
6 45 22 4 2 79 

7.6% 57.0% 27.8% 5.1% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
44 183 74 15 3 319 

13.8% 57.4% 23.2% 4.7% 0.9% 100.0% 

福山地区 
5 26 13 3 1 48 

10.4% 54.2% 27.1% 6.3% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 1 2 2 1 6 

- 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 12．身近な生活道路が移動しにくい理由としてどのようなものがあるかについて（問 11

で「３、４ 円滑に移動できていない」を選択された方のみの質問：あてはまるも

のを全て回答） 

 

回答者は 359 人であり、「幅員がせまい」と答えた人が 66.3％で最も多く、次いで、「歩道が十分

に確保されていない」44.8％、「路面が傷んでいる」35.9％、「渋滞している」26.2％の順となってい

る。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、牧園地区では「急カーブ、急勾配区間が多い」

が最も多い。 

 

26.2%

66.3%

44.8%

35.9%

18.9%

7.0%

2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

渋滞している

幅員がせまい

歩道が十分に確保されていない

路面が傷んでいる

急カーブ、急勾配が多い

その他

無回答

問12．生活道路が移動しにくい理由

回答者数

359人

 

《その他回答の内訳》 

国道 10 号・小浜海岸道・小浜坂下道路/１車線しかないため通勤ラッシュ時に何度も信号待ちに

なる。特に五差路のところ/朝のラッシュ時に通れない時間帯があり回り道をしなければならない

/行きたい道が通行止めである/一方通行/街灯が少ない/草や木が道路まで出ている所がある/車

の速度が速く事故が多い/抜け道として利用されるため細い道の交通量が多い/交差点等のミラー

がなかったり、またあってもキチンとした角度になってない/市営住宅の周辺で路上駐車が多く危

険を感じる時がある/樹木、草等で見通しが悪い/信号機が多いため車が止まっている時間が多く

なる/信号機が無い/危険な交差点が多い/電柱や標識がさらに幅を狭くしている/車などの抜け道

に使われている/道路が舗装されていない/梅雨の時期は道路が池のようになる/道路計画は県内

最低である/橋の数が少ない/隼人山形屋近くの時差式の横断歩道が片側だけのところは危ないと

思う/必要な所に信号が無いからいつまで待っても進めない/歩道にチリ出しをやっている所があ

ったり、よごれたり、幅員もせまくなっているのでは/道を広くする工事は良いけど長すぎる。そ

れなら何もしない方がよい/見通しの悪い所にミラーがない  
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
渋滞して

いる 

幅員がせ

まい 

歩道が十

分に確保

されてい

ない 

路面が傷

んでいる 

急カー

ブ、急勾

配が多い 

その他 無回答 計 

総数 
94 238 161 129 68 25 10 359 

26.2% 66.3% 44.8% 35.9% 18.9% 7.0% 2.8% 100.0% 

性
別 

男 
47 118 72 61 31 8 3 172 

27.3% 68.6% 41.9% 35.5% 18.0% 4.7% 1.7% 100.0% 

女 
44 119 88 68 36 17 7 183 

24.0% 65.0% 48.1% 37.2% 19.7% 9.3% 3.8% 100.0% 

無回答 
3 1 1 0 1 0 0 4 

75.0% 25.0% 25.0% - 25.0% - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
14 21 13 10 10 7 2 38 

36.8% 55.3% 34.2% 26.3% 26.3% 18.4% 5.3% 100.0% 

30～39歳 
18 44 31 28 7 5 0 63 

28.6% 69.8% 49.2% 44.4% 11.1% 7.9% - 100.0% 

40～49歳 
18 35 27 20 13 6 0 58 

31.0% 60.3% 46.6% 34.5% 22.4% 10.3% - 100.0% 

50～59歳 
14 56 33 26 9 4 3 71 

19.7% 78.9% 46.5% 36.6% 12.7% 5.6% 4.2% 100.0% 

60～64歳 
7 34 19 16 9 1 0 42 

16.7% 81.0% 45.2% 38.1% 21.4% 2.4% - 100.0% 

65～69歳 
6 17 17 6 4 1 3 27 

22.2% 63.0% 63.0% 22.2% 14.8% 3.7% 11.1% 100.0% 

70歳以上 
15 30 20 23 15 1 2 57 

26.3% 52.6% 35.1% 40.4% 26.3% 1.8% 3.5% 100.0% 

無回答 
2 1 1 0 1 0 0 3 

66.7% 33.3% 33.3% - 33.3% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
61 133 81 63 22 15 6 183 

33.3% 72.7% 44.3% 34.4% 12.0% 8.2% 3.3% 100.0% 

溝辺地区 
3 7 7 5 5 1 1 16 

18.8% 43.8% 43.8% 31.3% 31.3% 6.3% 6.3% 100.0% 

横川地区 
0 6 3 5 3 0 0 7 

- 85.7% 42.9% 71.4% 42.9% - - 100.0% 

牧園地区 
1 7 7 7 11 1 0 18 

5.6% 38.9% 38.9% 38.9% 61.1% 5.6% - 100.0% 

霧島地区 
2 16 16 13 12 0 1 26 

7.7% 61.5% 61.5% 50.0% 46.2% - 3.8% 100.0% 

隼人地区 
25 58 41 34 11 7 2 89 

28.1% 65.2% 46.1% 38.2% 12.4% 7.9% 2.2% 100.0% 

福山地区 
0 10 4 2 3 1 0 16 

- 62.5% 25.0% 12.5% 18.8% 6.3% - 100.0% 

無回答 
2 1 2 0 1 0 0 4 

50.0% 25.0% 50.0% - 25.0% - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 
＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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１－３．地域情報化の推進 

 

問１３．インターネットを活用しているかについて 

 

「活用していない」と答えた人が 52.8％で最も多い。 

年齢層が高くなるにつれて、「活用していない」と回答する割合が高くなっている。 

国分地区では「活用している」が「活用していない」を上回っている。 

 

活用している

46.9%
活用していない

52.8%

無回答

0.3%

問13．インターネットの活用

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
活用してい

る 

活用してい

ない 
無回答 計 

総数 
544 612 4 1160 

46.9% 52.8% 0.3% 100.0% 

性
別 

男 
246 251 1 498 

49.4% 50.4% 0.2% 100.0% 

女 
295 355 2 652 

45.2% 54.4% 0.3% 100.0% 

無回答 
3 6 1 10 

30.0% 60.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
90 24 0 114 

78.9% 21.1% - 100.0% 

30～39 歳 
147 32 0 179 

82.1% 17.9% - 100.0% 

40～49 歳 
131 55 0 186 

70.4% 29.6% - 100.0% 

50～59 歳 
98 113 0 211 

46.4% 53.6% - 100.0% 

60～64 歳 
44 96 2 142 

31.0% 67.6% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
16 76 0 92 

17.4% 82.6% - 100.0% 

70 歳以上 
16 215 1 232 

6.9% 92.7% 0.4% 100.0% 

無回答 
2 1 1 4 

50.0% 25.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
265 256 1 522 

50.8% 49.0% 0.2% 100.0% 

溝辺地区 
34 44 0 78 

43.6% 56.4% - 100.0% 

横川地区 
18 21 0 39 

46.2% 53.8% - 100.0% 

牧園地区 
25 43 1 69 

36.2% 62.3% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
38 41 0 79 

48.1% 51.9% - 100.0% 

隼人地区 
147 171 1 319 

46.1% 53.6% 0.3% 100.0% 

福山地区 
15 33 0 48 

31.3% 68.8% - 100.0% 

無回答 
2 3 1 6 

33.3% 50.0% 16.7% 100.0% 

*上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問１４．インターネットを活用する際に利用している端末（問 13 で「活用している」を選

択された方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

回答者数は 544 人で、「パソコン」と答えた人が 84.9％で最も多く、次いでモバイル端末 53.1%、

「ゲーム機、テレビ等」7.5%の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

84.9%

53.1%

7.5%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

パソコン

モバイル端末（携帯電話、PHS、携帯情報端末、タブ

レット端末）

ゲーム機、テレビ等

無回答

問14．インターネット端末

回答者数

544人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    パソコン 

モバイル端末

（携帯電話、

PHS、携帯情報

端末、タブレッ

ト端末など） 

ゲーム機、テレ

ビ等 
無回答 計 

総数 
462 289 41 2 544 

84.9% 53.1% 7.5% 0.4% 100.0% 

性
別 

男 
217 116 23 1 246 

88.2% 47.2% 9.3% 0.4% 100.0% 

女 
242 171 17 0 295 

82.0% 58.0% 5.8% - 100.0% 

無回答 
3 2 1 1 3 

100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
62 80 12 0 90 

68.9% 88.9% 13.3% - 100.0% 

30～39 歳 
111 101 11 0 147 

75.5% 68.7% 7.5% - 100.0% 

40～49 歳 
125 63 8 0 131 

95.4% 48.1% 6.1% - 100.0% 

50～59 歳 
89 32 6 0 98 

90.8% 32.7% 6.1% - 100.0% 

60～64 歳 
43 7 1 0 44 

97.7% 15.9% 2.3% - 100.0% 

65～69 歳 
16 3 1 0 16 

100.0% 18.8% 6.3% - 100.0% 

70 歳以上 
14 2 2 1 16 

87.5% 12.5% 12.5% 6.3% 100.0% 

無回答 
2 1 0 1 2 

100.0% 50.0% - 50.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
229 143 18 1 265 

86.4% 54.0% 6.8% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
28 22 5 0 34 

82.4% 64.7% 14.7% - 100.0% 

横川地区 
13 10 0 0 18 

72.2% 55.6% - - 100.0% 

牧園地区 
22 11 1 0 25 

88.0% 44.0% 4.0% - 100.0% 

霧島地区 
28 21 3 0 38 

73.7% 55.3% 7.9% - 100.0% 

隼人地区 
131 74 12 0 147 

89.1% 50.3% 8.2% - 100.0% 

福山地区 
9 7 2 0 15 

60.0% 46.7% 13.3% - 100.0% 

無回答 
2 1 0 1 2 

100.0% 50.0% - 50.0% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 
＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問１５．インターネットを活用していない理由（問 13 で「活用していない」を選択された

方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

回答者数は 612 人で、「パソコン等が簡単に使いこなせないため」と答えた人が 50.0％で最も多

く、次いで「興味がないため」31.0%、「利用料金が高いため」19.1、「インターネットへ接続するパ

ソコンや携帯電話等がないため」17.6%の順となっている。 

20 歳代～40 歳代では「利用料金が高いため」が、横川地区では「興味がないため」が最も多い。 

 

19.1%

50.0%

5.4%

17.6%

31.0%

8.0%

5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

利用料金が高いため

パソコン等が簡単に使いこなせないため

通信速度が遅いなど、活用するための快適な

環境が整っていないため

インターネットへ接続するパソコンや携帯電話

等がないため

興味がないため

その他

無回答

問15．インターネットを活用していない理由

回答者数

612人

 

 

《その他回答の内訳》 

あまり使うことがないため/家の近くまで回線が来てないかも/インターネットを利用することがない

/あまり興味ない/無くても支障なく生活できている/家計上の問題/高度使用しても良い事・悪い事も

あり自然体がよい/高年齢のため使いこなせないと思いまして/高齢者なので手書きで充分です/高齢

者のため/子供にインターネットで買い物をしてもらう/昨年までは使っていたが今は中止中/時間が

ない/仕事で時間がない/仕事で充分に使用しているため帰宅してから使用したいとは思わない/自分

で使用する時間がないため夫に見てもらっている/主人が活用してて何時でも出してもらう/主人がパ

ソコンを持っており自分もやりたいができない/この頃利用度がたくさんある（役所、証券会社、スー

パー等）/障害のため出来ない/情報もれなどがありそうだから/知らない/接続する環境が全く整って

いない/使い始めるとはまってしまう怖さがあるから/妻が始める気あり/どういう所で教えてもらえ

るかわからない/同居している者がもっているから/年のせいか目が疲れる/パソコンから情報流出す

ると困るため/パソコンは活用するが自宅にないためデイケア等に限り活用している/パソコンは使用

しているがインターネットは今のところ必要ない/パソコンを使っていない/携帯電話だけでいいです

/必要がないから/他に利用されそうで/息子が利用している/眼が疲れやすく主人も眼が弱く今必要を

あまり感じない/もうすぐ 70 歳で無理/用事がある時は弟や子供に頼む/便利ではあるが子供達に悪影

響を与えることも多いため 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

利用料金

が高いた

め 

パソコン

等が簡単

に使いこ

なせない

ため 

通信速度

が遅いな

ど、活用

するため

の快適な

環境が整

っていな

いため 

インター

ネットへ

接続する

パソコン

や携帯電

話等がな

いため 

興味がな

いため 
その他 無回答 合計 

総数 
117 306 33 108 190 49 35 612 

19.1% 50.0% 5.4% 17.6% 31.0% 8.0% 5.7% 100.0% 

性
別 

男 
54 114 13 44 86 15 13 251 

21.5% 45.4% 5.2% 17.5% 34.3% 6.0% 5.2% 100.0% 

女 
62 191 19 64 102 34 21 355 

17.5% 53.8% 5.4% 18.0% 28.7% 9.6% 5.9% 100.0% 

無回答 
1 1 1 0 2 0 1 6 

16.7% 16.7% 16.7% - 33.3% - 16.7% 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
10 6 5 4 4 2 0 24 

41.7% 25.0% 20.8% 16.7% 16.7% 8.3% - 100.0% 

30～39歳 
11 11 4 6 5 1 2 32 

34.4% 34.4% 12.5% 18.8% 15.6% 3.1% 6.3% 100.0% 

40～49歳 
19 13 8 8 16 7 3 55 

34.5% 23.6% 14.5% 14.5% 29.1% 12.7% 5.5% 100.0% 

50～59歳 
30 57 10 18 34 5 7 113 

26.5% 50.4% 8.8% 15.9% 30.1% 4.4% 6.2% 100.0% 

60～64歳 
18 56 2 17 27 4 7 96 

18.8% 58.3% 2.1% 17.7% 28.1% 4.2% 7.3% 100.0% 

65～69歳 
6 47 1 14 30 7 3 76 

7.9% 61.8% 1.3% 18.4% 39.5% 9.2% 3.9% 100.0% 

70歳以上 
23 115 3 41 74 23 13 215 

10.7% 53.5% 1.4% 19.1% 34.4% 10.7% 6.0% 100.0% 

無回答 
0 1 0 0 0 0 0 1 

- 100.0% - - - - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
49 127 12 47 88 20 11 256 

19.1% 49.6% 4.7% 18.4% 34.4% 7.8% 4.3% 100.0% 

溝辺地区 
6 24 1 7 13 4 3 44 

13.6% 54.5% 2.3% 15.9% 29.5% 9.1% 6.8% 100.0% 

横川地区 
3 6 3 2 9 2 2 21 

14.3% 28.6% 14.3% 9.5% 42.9% 9.5% 9.5% 100.0% 

牧園地区 
4 22 2 5 8 3 6 43 

9.3% 51.2% 4.7% 11.6% 18.6% 7.0% 14.0% 100.0% 

霧島地区 
11 18 7 5 10 2 3 41 

26.8% 43.9% 17.1% 12.2% 24.4% 4.9% 7.3% 100.0% 

隼人地区 
34 92 5 34 53 16 7 171 

19.9% 53.8% 2.9% 19.9% 31.0% 9.4% 4.1% 100.0% 

福山地区 
10 15 3 7 9 2 3 33 

30.3% 45.5% 9.1% 21.2% 27.3% 6.1% 9.1% 100.0% 

無回答 
0 2 0 1 0 0 0 3 

- 66.7% - 33.3% - - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 
＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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１－４．防災対策の推進 

 

問１６．２～３年前と比べて防災に対する認識度合いが高まっていると感じているかにつ

いて 

 

「どちらかといえばそう感じる」と答えた人が 47.1％で最も多く、「そう感じる」の 26.2％と合

わせると、全体の 73.3％の人が防災に対する認識度合いは高まっていると感じている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

そう感じる

26.2%

どちらかといえ

ばそう感じる

47.1%

どちらかといえ

ばそう感じない

13.0%

全くそう感じな

い

4.4%

わからない

8.4%

無回答

0.9%

問18．防災に対する認識度

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
304 546 151 51 98 10 1160 

26.2% 47.1% 13.0% 4.4% 8.4% 0.9% 100.0% 

性
別 

男 
122 239 73 21 42 1 498 

24.5% 48.0% 14.7% 4.2% 8.4% 0.2% 100.0% 

女 
181 301 78 29 55 8 652 

27.8% 46.2% 12.0% 4.4% 8.4% 1.2% 100.0% 

無回答 
1 6 0 1 1 1 10 

10.0% 60.0% - 10.0% 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
30 40 15 9 20 0 114 

26.3% 35.1% 13.2% 7.9% 17.5% - 100.0% 

30～39 歳 
34 90 25 11 17 2 179 

19.0% 50.3% 14.0% 6.1% 9.5% 1.1% 100.0% 

40～49 歳 
40 88 36 8 14 0 186 

21.5% 47.3% 19.4% 4.3% 7.5% - 100.0% 

50～59 歳 
51 107 29 9 15 0 211 

24.2% 50.7% 13.7% 4.3% 7.1% - 100.0% 

60～64 歳 
38 77 14 2 9 2 142 

26.8% 54.2% 9.9% 1.4% 6.3% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
27 41 9 4 11 0 92 

29.3% 44.6% 9.8% 4.3% 12.0% - 100.0% 

70 歳以上 
83 103 23 7 11 5 232 

35.8% 44.4% 9.9% 3.0% 4.7% 2.2% 100.0% 

無回答 
1 0 0 1 1 1 4 

25.0% - - 25.0% 25.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
134 251 64 24 47 2 522 

25.7% 48.1% 12.3% 4.6% 9.0% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
24 41 6 3 4 0 78 

30.8% 52.6% 7.7% 3.8% 5.1% - 100.0% 

横川地区 
9 22 5 3 0 0 39 

23.1% 56.4% 12.8% 7.7% - - 100.0% 

牧園地区 
21 30 7 3 7 1 69 

30.4% 43.5% 10.1% 4.3% 10.1% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
21 29 18 3 7 1 79 

26.6% 36.7% 22.8% 3.8% 8.9% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
84 145 47 10 30 3 319 

26.3% 45.5% 14.7% 3.1% 9.4% 0.9% 100.0% 

福山地区 
10 28 4 3 2 1 48 

20.8% 58.3% 8.3% 6.3% 4.2% 2.1% 100.0% 

無回答 
1 0 0 2 1 2 6 

16.7% - - 33.3% 16.7% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 17．最近、防災に対する何らかの取組を行ったかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「大雨警報などの気象情報に注意している」と答えた人が 69.7％で最も多く、次いで、「家族で災

害時の避難場所などの話し合いをしたことがある」24.8%、「家に非常持ち出し品を準備している」

19.7％、「取り組んだことがない」18.9％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、20歳代では「取り組んだことがない」が比較

的多い。 

 

15.3%

6.9%

24.8%

19.7%

69.7%

4.5%

2.8%

0.9%

18.9%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

防災訓練に参加したことがある

防災に関する講座に参加したことがある

家族で災害時の避難場所などの話し合いをしたことがある

家に非常持ち出し品（食料、応急医薬品、ラジオ、懐中電灯など）

を準備している

大雨警報などの気象情報に注意している

大雨や台風などの災害に備えて、早めの避難（自主避難）をしたこ

とがある

自主防災組織（自治会等）で、避難時の炊き出し等、お互いに助け

合うことを目的とした取組を行っている

その他

取り組んだことがない

無回答

問19．防災に対する取り組み

回答者数

1,160人

 

 

《その他回答の内訳》 

防災（原発事故を含む）計画を作成。地域の各世帯に配布/防災フェスタに行った/婦人消防団員

として防災マップのダウンロードとチェック/ガス・火災探知機が家に３機/義母との間で再開場

所は城山で（津波時）/ＴＶやインターネットから情報を得ている/3日分の食料他の準備をして

います/行っていないが何かあって炊き出し等をする場合は協力します/台所・風呂オール電化に

する 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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１－５．交通安全・防犯の推進 

 

問 18．自宅や車、自転車に鍵をかけるなど、防犯に気をつけて生活しているかについて 

 

「いつも気をつけている」と答えた人が 66.9％で最も多く、「大抵は気をつけている」の 25.6％を

合わせると、全体の 92.5％の人が防犯に気をつけて生活しており、防犯意識の高さがうかがえる。 

年齢別では、20 歳代～30歳代が「いつも気をつけている」の割合が比較的高く 70％を超えている。

地区別では、横川・霧島・福山地区が「いつも気をつけている」と答えた人の割合が 49％～57％と

なっており、他地区に比べ低い。 

 

いつも気をつけ

ている
66.9%

大抵は気をつ

けている
25.6%

あまり気をつけ

ていない
5.5%

気をつけていな

い
1.5%

無回答

0.5%

問16．防犯に気をつけて生活しているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
いつも気を

つけている 

大抵は気を

つけている 

あまり気を

つけていな

い 

気をつけて

いない 
無回答 計 

総数 
776 297 64 17 6 1160 

66.9% 25.6% 5.5% 1.5% 0.5% 100.0% 

性
別 

男 
311 142 32 11 2 498 

62.4% 28.5% 6.4% 2.2% 0.4% 100.0% 

女 
458 153 31 6 4 652 

70.2% 23.5% 4.8% 0.9% 0.6% 100.0% 

無回答 
7 2 1 0 0 10 

70.0% 20.0% 10.0% - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
86 19 7 2 0 114 

75.4% 16.7% 6.1% 1.8% - 100.0% 

30～39 歳 
135 39 4 1 0 179 

75.4% 21.8% 2.2% 0.6% - 100.0% 

40～49 歳 
130 53 1 2 0 186 

69.9% 28.5% 0.5% 1.1% - 100.0% 

50～59 歳 
129 55 21 6 0 211 

61.1% 26.1% 10.0% 2.8% - 100.0% 

60～64 歳 
83 46 12 0 1 142 

58.5% 32.4% 8.5% - 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
56 29 6 1 0 92 

60.9% 31.5% 6.5% 1.1% - 100.0% 

70 歳以上 
154 56 12 5 5 232 

66.4% 24.1% 5.2% 2.2% 2.2% 100.0% 

無回答 
3 0 1 0 0 4 

75.0% - 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
367 120 26 7 2 522 

70.3% 23.0% 5.0% 1.3% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
52 17 7 2 0 78 

66.7% 21.8% 9.0% 2.6% - 100.0% 

横川地区 
19 16 3 0 1 39 

48.7% 41.0% 7.7% - 2.6% 100.0% 

牧園地区 
44 19 4 1 1 69 

63.8% 27.5% 5.8% 1.4% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
45 24 4 5 1 79 

57.0% 30.4% 5.1% 6.3% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
221 82 15 1 0 319 

69.3% 25.7% 4.7% 0.3% - 100.0% 

福山地区 
25 18 4 1 0 48 

52.1% 37.5% 8.3% 2.1% - 100.0% 

無回答 
3 1 1 0 1 6 

50.0% 16.7% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 19．現在の霧島市は、治安がよく、安全で安心して暮らせるまちだと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 60.7％で最も多く、「そう思う」の 13.7％と合わせる

と、全体の 74.4％の人が、霧島市は治安がよく安全で安心して暮らせるまちであると感じている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別の 70歳以上で「そう思う」と答えた人

の割合が比較的高い。 

 

そう思う

13.7%

どちらかといえ

ばそう思う

60.7%

どちらかといえ

ばそう思わない

17.6%

全くそう思わな

い

3.4%

わからない

4.1%

無回答

0.4%

問17．安全で安心して暮らせるまちだと思うか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

全くそう

思わない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
159 704 204 40 48 5 1160 

13.7% 60.7% 17.6% 3.4% 4.1% 0.4% 100.0% 

性
別 

男 
62 326 81 17 11 1 498 

12.4% 65.5% 16.3% 3.4% 2.2% 0.2% 100.0% 

女 
93 375 122 22 37 3 652 

14.3% 57.5% 18.7% 3.4% 5.7% 0.5% 100.0% 

無回答 
4 3 1 1 0 1 10 

40.0% 30.0% 10.0% 10.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
10 67 27 5 5 0 114 

8.8% 58.8% 23.7% 4.4% 4.4% - 100.0% 

30～39 歳 
23 111 34 4 7 0 179 

12.8% 62.0% 19.0% 2.2% 3.9% - 100.0% 

40～49 歳 
15 114 40 12 5 0 186 

8.1% 61.3% 21.5% 6.5% 2.7% - 100.0% 

50～59 歳 
19 143 34 8 7 0 211 

9.0% 67.8% 16.1% 3.8% 3.3% - 100.0% 

60～64 歳 
20 96 16 3 6 1 142 

14.1% 67.6% 11.3% 2.1% 4.2% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
15 55 14 3 4 1 92 

16.3% 59.8% 15.2% 3.3% 4.3% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
55 118 39 4 14 2 232 

23.7% 50.9% 16.8% 1.7% 6.0% 0.9% 100.0% 

無回答 
2 0 0 1 0 1 4 

50.0% - - 25.0% - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
68 314 93 22 24 1 522 

13.0% 60.2% 17.8% 4.2% 4.6% 0.2% 100.0% 

溝辺地区 
14 46 15 0 3 0 78 

17.9% 59.0% 19.2% - 3.8% - 100.0% 

横川地区 
6 24 8 0 1 0 39 

15.4% 61.5% 20.5% - 2.6% - 100.0% 

牧園地区 
8 38 15 2 4 2 69 

11.6% 55.1% 21.7% 2.9% 5.8% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
10 53 8 4 4 0 79 

12.7% 67.1% 10.1% 5.1% 5.1% - 100.0% 

隼人地区 
44 197 56 10 11 1 319 

13.8% 61.8% 17.6% 3.1% 3.4% 0.3% 100.0% 

福山地区 
7 32 8 0 1 0 48 

14.6% 66.7% 16.7% - 2.1% - 100.0% 

無回答 
2 0 1 2 0 1 6 

33.3% - 16.7% 33.3% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 20．悪徳商法などの消費者被害に自分自身もしくは家族があわないように気をつけてい

るかについて 

 

「いつも気をつけている」と答えた人が 56.7％で最も多く、「大抵は気をつけている」の 38.3％

と合わせると、全体の 95.0％の人が、消費者被害にあわないように気をつけており、消費者被害に

対する意識の高さがうかがえる。 

年齢別では、20 歳代～30歳代は「いつも気をつけている」と答えた人の割合が若干低い。 

 

いつも気をつけて

いる

56.7%

大抵は気をつけて

いる

38.3%

あまり気をつけて

いない

4.1%

気をつけていない

0.8% 無回答

0.2%

問20．消費者被害に気をつけて生活しているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
いつも気を

つけている 

大抵は気を

つけている 

あまり気を

つけていな

い 

気をつけて

いない 
無回答 計 

総数 
658 444 47 9 2 1160 

56.7% 38.3% 4.1% 0.8% 0.2% 100.0% 

性
別 

男 
280 193 20 5 0 498 

56.2% 38.8% 4.0% 1.0% - 100.0% 

女 
372 248 27 4 1 652 

57.1% 38.0% 4.1% 0.6% 0.2% 100.0% 

無回答 
6 3 0 0 1 10 

60.0% 30.0% - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
45 55 12 2 0 114 

39.5% 48.2% 10.5% 1.8% - 100.0% 

30～39 歳 
76 88 13 2 0 179 

42.5% 49.2% 7.3% 1.1% - 100.0% 

40～49 歳 
106 72 6 2 0 186 

57.0% 38.7% 3.2% 1.1% - 100.0% 

50～59 歳 
111 93 5 2 0 211 

52.6% 44.1% 2.4% 0.9% - 100.0% 

60～64 歳 
88 51 3 0 0 142 

62.0% 35.9% 2.1% - - 100.0% 

65～69 歳 
58 30 3 1 0 92 

63.0% 32.6% 3.3% 1.1% - 100.0% 

70 歳以上 
171 55 5 0 1 232 

73.7% 23.7% 2.2% - 0.4% 100.0% 

無回答 
3 0 0 0 1 4 

75.0% - - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
287 205 26 3 1 522 

55.0% 39.3% 5.0% 0.6% 0.2% 100.0% 

溝辺地区 
43 32 3 0 0 78 

55.1% 41.0% 3.8% - - 100.0% 

横川地区 
27 10 2 0 0 39 

69.2% 25.6% 5.1% - - 100.0% 

牧園地区 
37 26 5 1 0 69 

53.6% 37.7% 7.2% 1.4% - 100.0% 

霧島地区 
46 31 2 0 0 79 

58.2% 39.2% 2.5% - - 100.0% 

隼人地区 
187 120 8 4 0 319 

58.6% 37.6% 2.5% 1.3% - 100.0% 

福山地区 
26 20 1 1 0 48 

54.2% 41.7% 2.1% 2.1% - 100.0% 

無回答 
5 0 0 0 1 6 

83.3% - - - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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２．自然にやさしいまちづくり 

 

２－１．自然環境の保全 

 

問 21．２、３年前と比べて市域の自然環境についてどのように感じているかについて 

 

自然環境は「変わりがない」と答えた人が 41.9％で最も多い。「良くなってきている」「ややよく

なってきている」の合計が 36.7％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきている」の合

計 9.3%を上回っていることから、自然環境の変化に関する評価は比較的良いと言える。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、50 歳代と 70 歳以上、牧園地区では「やや良く

なってきている」と答えた人が最も多い。 

 

良くなってきて

いる
9.7%

やや良くなって

きている
27.0%

変わりがない

41.9%

やや悪くなって

きている
6.3%

悪くなってきて

いる
3.0%

わからない

11.1%

無回答

1.0%

問21．霧島市域の自然環境

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

良くなっ

てきてい

る 

やや良く

なってき

ている 

変わりが

ない 

やや悪く

なってき

ている 

悪くなっ

てきてい

る 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
112 313 486 73 35 129 12 1160 

9.7% 27.0% 41.9% 6.3% 3.0% 11.1% 1.0% 100.0% 

性
別 

男 
45 147 212 29 14 47 4 498 

9.0% 29.5% 42.6% 5.8% 2.8% 9.4% 0.8% 100.0% 

女 
67 163 270 42 21 82 7 652 

10.3% 25.0% 41.4% 6.4% 3.2% 12.6% 1.1% 100.0% 

無回答 
0 3 4 2 0 0 1 10 

- 30.0% 40.0% 20.0% - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
10 15 54 12 6 15 2 114 

8.8% 13.2% 47.4% 10.5% 5.3% 13.2% 1.8% 100.0% 

30～39歳 
9 28 91 10 6 35 0 179 

5.0% 15.6% 50.8% 5.6% 3.4% 19.6% - 100.0% 

40～49歳 
15 41 103 12 3 12 0 186 

8.1% 22.0% 55.4% 6.5% 1.6% 6.5% - 100.0% 

50～59歳 
14 61 94 13 6 21 2 211 

6.6% 28.9% 44.5% 6.2% 2.8% 10.0% 0.9% 100.0% 

60～64歳 
13 51 45 9 6 16 2 142 

9.2% 35.9% 31.7% 6.3% 4.2% 11.3% 1.4% 100.0% 

65～69歳 
14 25 35 1 3 11 3 92 

15.2% 27.2% 38.0% 1.1% 3.3% 12.0% 3.3% 100.0% 

70歳以上 
37 92 62 15 5 19 2 232 

15.9% 39.7% 26.7% 6.5% 2.2% 8.2% 0.9% 100.0% 

無回答 
0 0 2 1 0 0 1 4 

- - 50.0% 25.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
51 124 228 29 15 68 7 522 

9.8% 23.8% 43.7% 5.6% 2.9% 13.0% 1.3% 100.0% 

溝辺地区 
3 21 38 9 2 5 0 78 

3.8% 26.9% 48.7% 11.5% 2.6% 6.4% - 100.0% 

横川地区 
3 11 20 3 0 1 1 39 

7.7% 28.2% 51.3% 7.7% - 2.6% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
5 28 23 4 1 7 1 69 

7.2% 40.6% 33.3% 5.8% 1.4% 10.1% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
7 15 37 3 5 10 2 79 

8.9% 19.0% 46.8% 3.8% 6.3% 12.7% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
35 106 121 20 11 26 0 319 

11.0% 33.2% 37.9% 6.3% 3.4% 8.2% - 100.0% 

福山地区 
7 8 17 4 0 12 0 48 

14.6% 16.7% 35.4% 8.3% - 25.0% - 100.0% 

無回答 
1 0 2 1 1 0 1 6 

16.7% - 33.3% 16.7% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 22．地球温暖化対策として、どのような行動を心がけているかについて 

 

「冷房（暖房）の使用時間を減らす」が 57.5％と最も多く、次いで「冷房（暖房）の設定温度を

高く（低く）設定する」57.1％、「マイバッグを持参して買い物をする」「家電製品の主電源をこまめ

に切る」44.7%、「冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする」44.5％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

57.1%

57.5%

19.8%

34.0%

32.6%

40.9%

10.3%

44.7%

44.7%

44.5%

31.9%

23.6%

14.9%

7.2%

3.1%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する

冷房（暖房）の使用時間を減らす

シャワーの使用時間を減らす

風呂の残り湯で洗濯をする

家族が間隔を空けずに入浴する

急発進・急加速、アイドリングを控える

通勤や買い物に自転車や公共交通機関を使う

マイバッグを持参して買い物をする

家電製品の主電源をこまめに切る

冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする

冷蔵庫に物を詰め込みすぎない

テレビやパソコンの利用時間を減らす

太陽光発電や太陽熱利用温水器を設置する

給湯器を効率性の高いものに替える

その他

無回答

問22．地球温暖化対策として心がけていること

回答者数

1,160人

 
《その他回答の内訳》 

歩いての行動を多くする/一般に言われるエコが本当に良い環境を作ることにつながるか調べてから

実行する/エアコンは使っていない/温水便座の電源を切る/温泉暖房のためエアコン・暖房機が自宅

にない（冬場）/扇風機のみの生活（夏場）/外壁にヨシズをあてて太陽光を防ぐ/効率的な使用で省

エネ電力とするためエコワットを使って消費電力を測定している/充電池を多用しアルカリ電池も再

充電して３回は再使用している（ラジオなどにはよく使える）/購入してもよいが物を大切にするこ

とがたりない/植物を植える・緑のカーテン/人口を増やさない/スローライフを心がける/自然環境に

なれる/洗濯は夜間電力時間に/銭湯利用のためお湯の出しっぱなしに気をつけている/常に節電して

いる/電化製品をほぼ使わない/TV をラジオに替えエアコンは使用しない/夏冬タオルを持ち歩く/特

になし/夏に冷房を不使用にし冬も過度の暖房なし/夏はできるだけ窓を開けて風を入れる/冬は天気

の良い日は風や太陽光を入れて適当な頃に窓を閉めて室温を上げる/入浴は毎日でなく間隔をあける

ことを心がけている/ハイブリッド車に替えた/人のいない部屋の電気は消す/風呂の残り湯は時々洗

濯に使う/風呂の残り湯をペットボトルに入れて庭にまくようにしている/風呂は温泉を利用(水、燃

料）/別にない/ /冷暖房設備がない//冷暖房を使わずに衣類を多めに着るたりコタツだけで過ごす/

家を新築する際に壁の断熱材とか窓ガラスを２重にしたのでクーラーは設置していなくても過ごせ

る 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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問 23．この３年間で市民団体や地区自治公民館、自治会などが開催する自然環境をテーマ

とする学習活動に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 86.8％と最も多く、「参加したことがある」は 11.9%にとど

まっており、自然環境をテーマとした学習活動への参加経験が少ない結果となっている。 

年齢別では、20 歳代～30歳代及び 50 歳代は「参加したことがない」が 90％を超えている。一方

で、65 歳以上では「参加したことがある」の割合が比較的高い。 

地区別では、牧園地区で「参加したことがある」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

参加したこと

がある

11.9%

参加したこと

はない

86.8%

無回答

1.3%

問21．霧島市域の自然環境

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
参加したこと

がある 

参加したこと

はない 
無回答 計 

総数 
138 1007 15 1160 

11.9% 86.8% 1.3% 100.0% 

性
別 

男 
68 424 6 498 

13.7% 85.1% 1.2% 100.0% 

女 
69 575 8 652 

10.6% 88.2% 1.2% 100.0% 

無回答 
1 8 1 10 

10.0% 80.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
3 111 0 114 

2.6% 97.4% - 100.0% 

30～39 歳 
4 175 0 179 

2.2% 97.8% - 100.0% 

40～49 歳 
19 166 1 186 

10.2% 89.2% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
19 191 1 211 

9.0% 90.5% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
18 121 3 142 

12.7% 85.2% 2.1% 100.0% 

65～69 歳 
17 70 5 92 

18.5% 76.1% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
58 170 4 232 

25.0% 73.3% 1.7% 100.0% 

無回答 
0 3 1 4 

- 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
55 460 7 522 

10.5% 88.1% 1.3% 100.0% 

溝辺地区 
11 67 0 78 

14.1% 85.9% - 100.0% 

横川地区 
2 37 0 39 

5.1% 94.9% - 100.0% 

牧園地区 
13 55 1 69 

18.8% 79.7% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
12 66 1 79 

15.2% 83.5% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
37 277 5 319 

11.6% 86.8% 1.6% 100.0% 

福山地区 
7 41 0 48 

14.6% 85.4% - 100.0% 

無回答 
1 4 1 6 

16.7% 66.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 24．良好な環境を次世代に継承するために環境に関する様々な市のルール（条例）、計

画を知っているかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「知らない」と答えた人が 71.9％で最も多く、環境に関する条例、計画があまり知られていない

結果となっている。 

条例、計画の中では、「霧島市生活環境美化条例」の認知度が 15.7％で最も高く、次いで、「霧島

市天降川等河川環境保全条例」が 15.0％の順となっている。 

年齢別では、年齢層が低いほど、条例・計画の認知度が低い（「知らない」と答えた人の割合が高

い）傾向にある。 

牧園・福山地区では「霧島市生活環境美化条例」の、溝辺・横川地区では「霧島市天降川等河川環

境保全条例」」の認知度が比較的高い。 

 

9.1%

15.7%

15.0%

5.6%

71.9%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

霧島市環境基本条例

霧島市生活環境美化条例

霧島市天降川等河川環境保全条例

霧島市環境基本計画

知らない

無回答

問24．環境に関するルールや計画の認知度

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

霧島市環

境基本条

例 

霧島市生

活環境美

化条例 

霧島市天

降川等河

川環境保

全条例 

霧島市環

境基本計

画 

知らない 無回答 計 

総数 
106 182 174 65 834 25 1160 

9.1% 15.7% 15.0% 5.6% 71.9% 2.2% 100.0% 

性
別 

男 
72 92 89 41 339 8 498 

14.5% 18.5% 17.9% 8.2% 68.1% 1.6% 100.0% 

女 
34 89 84 24 488 15 652 

5.2% 13.7% 12.9% 3.7% 74.8% 2.3% 100.0% 

無回答 
0 1 1 0 7 2 10 

- 10.0% 10.0% - 70.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
2 2 4 2 107 0 114 

1.8% 1.8% 3.5% 1.8% 93.9% - 100.0% 

30～39 歳 
8 11 14 6 156 2 179 

4.5% 6.1% 7.8% 3.4% 87.2% 1.1% 100.0% 

40～49 歳 
13 18 21 8 146 1 186 

7.0% 9.7% 11.3% 4.3% 78.5% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
21 32 37 8 142 10 211 

10.0% 15.2% 17.5% 3.8% 67.3% 4.7% 100.0% 

60～64 歳 
11 28 27 10 95 4 142 

7.7% 19.7% 19.0% 7.0% 66.9% 2.8% 100.0% 

65～69 歳 
10 24 17 8 57 2 92 

10.9% 26.1% 18.5% 8.7% 62.0% 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
41 67 54 23 128 5 232 

17.7% 28.9% 23.3% 9.9% 55.2% 2.2% 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 3 1 4 

- - - - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
46 73 59 27 398 8 522 

8.8% 14.0% 11.3% 5.2% 76.2% 1.5% 100.0% 

溝辺地区 
11 16 17 9 49 1 78 

14.1% 20.5% 21.8% 11.5% 62.8% 1.3% 100.0% 

横川地区 
5 7 9 3 28 1 39 

12.8% 17.9% 23.1% 7.7% 71.8% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
10 15 9 4 44 1 69 

14.5% 21.7% 13.0% 5.8% 63.8% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
8 14 10 3 57 2 79 

10.1% 17.7% 12.7% 3.8% 72.2% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
20 46 63 14 220 11 319 

6.3% 14.4% 19.7% 4.4% 69.0% 3.4% 100.0% 

福山地区 
5 10 5 5 35 0 48 

10.4% 20.8% 10.4% 10.4% 72.9% - 100.0% 

無回答 
1 1 2 0 3 1 6 

16.7% 16.7% 33.3% - 50.0% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 
＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 25．この１年間で植林活動、動植物の調査・保護、自然観察会など自然環境を保全する

活動に取り組んだかについて 

 

「取り組んでいない」と答えた人が 63.6％で最も多く、自然環境保全活動への取り組み頻度が低

い結果となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様傾向にあるが、20 歳代～30歳代では「取り組んでいない」と回

答した割合が 70％を超えている。 

溝辺・牧園・霧島地区では、「よく取り組んだ」「どちらかといえば取り組んだ」と答えた人の割合

が比較的高い。 

よく取り組んだ

1.8%
どちらかといえ

ば取り組んだ
10.2%

どちらかといえ

ば取り組んでい
ない

14.7%

取り組んでいな

い
63.6%

わからない

9.1%

無回答

0.6%

問29．自然環境保全活動への取り組み

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
よく取り

組んだ 

どちらか

といえば

取り組ん

だ 

どちらか

といえば

取り組ん

でいない 

取り組ん

でいない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
21 118 170 738 106 7 1160 

1.8% 10.2% 14.7% 63.6% 9.1% 0.6% 100.0% 

性
別 

男 
16 64 87 289 40 2 498 

3.2% 12.9% 17.5% 58.0% 8.0% 0.4% 100.0% 

女 
5 52 83 443 66 3 652 

0.8% 8.0% 12.7% 67.9% 10.1% 0.5% 100.0% 

無回答 
0 2 0 6 0 2 10 

- 20.0% - 60.0% - 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 3 4 88 19 0 114 

- 2.6% 3.5% 77.2% 16.7% - 100.0% 

30～39 歳 
1 8 16 126 28 0 179 

0.6% 4.5% 8.9% 70.4% 15.6% - 100.0% 

40～49 歳 
5 15 30 123 12 1 186 

2.7% 8.1% 16.1% 66.1% 6.5% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
2 23 35 136 14 1 211 

0.9% 10.9% 16.6% 64.5% 6.6% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
4 18 25 87 8 0 142 

2.8% 12.7% 17.6% 61.3% 5.6% - 100.0% 

65～69 歳 
1 12 17 59 3 0 92 

1.1% 13.0% 18.5% 64.1% 3.3% - 100.0% 

70 歳以上 
8 38 43 117 22 4 232 

3.4% 16.4% 18.5% 50.4% 9.5% 1.7% 100.0% 

無回答 
0 1 0 2 0 1 4 

- 25.0% - 50.0% - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
5 47 76 344 47 3 522 

1.0% 9.0% 14.6% 65.9% 9.0% 0.6% 100.0% 

溝辺地区 
3 13 14 39 9 0 78 

3.8% 16.7% 17.9% 50.0% 11.5% - 100.0% 

横川地区 
1 5 7 24 1 1 39 

2.6% 12.8% 17.9% 61.5% 2.6% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
1 11 9 41 7 0 69 

1.4% 15.9% 13.0% 59.4% 10.1% - 100.0% 

霧島地区 
4 11 8 50 6 0 79 

5.1% 13.9% 10.1% 63.3% 7.6% - 100.0% 

隼人地区 
5 27 48 205 32 2 319 

1.6% 8.5% 15.0% 64.3% 10.0% 0.6% 100.0% 

福山地区 
2 2 8 33 3 0 48 

4.2% 4.2% 16.7% 68.8% 6.3% - 100.0% 

無回答 
0 2 0 2 1 1 6 

- 33.3% - 33.3% 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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２－２．生活環境の向上 

 

問 26．２、３年前と比べて身近な生活環境についてどのように感じているかについて 

 

生活環境は「変わりがない」と答えた人が 46.3％で最も多い。「良くなってきている」「ややよく

なってきている」の合計が 36.2％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきている」の合

計 9.4%を上回っていることから、生活環境の変化に関する評価は、比較的良いと言える。 

年齢別では 65～69 歳代で、地区別では横川・福山地区で「やや悪くなってきている」「悪くなっ

てきている」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

良くなってきて

いる
9.3%

やや良くなって

きている
26.9%

変わりがない

46.3%

やや悪くなって

きている
7.0%

悪くなってきて

いる
2.4%

わからない

7.6% 無回答

0.5%

問25．身近な生活環境

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

良くなっ

てきてい

る 

やや良く

なってき

ている 

変わりが

ない 

やや悪く

なってき

ている 

悪くなっ

てきてい

る 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
108 312 537 81 28 88 6 1160 

9.3% 26.9% 46.3% 7.0% 2.4% 7.6% 0.5% 100.0% 

性
別 

男 
41 127 248 36 10 33 3 498 

8.2% 25.5% 49.8% 7.2% 2.0% 6.6% 0.6% 100.0% 

女 
66 184 283 44 18 55 2 652 

10.1% 28.2% 43.4% 6.7% 2.8% 8.4% 0.3% 100.0% 

無回答 
1 1 6 1 0 0 1 10 

10.0% 10.0% 60.0% 10.0% - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
12 35 50 3 1 13 0 114 

10.5% 30.7% 43.9% 2.6% 0.9% 11.4% - 100.0% 

30～39歳 
14 50 89 5 4 16 1 179 

7.8% 27.9% 49.7% 2.8% 2.2% 8.9% 0.6% 100.0% 

40～49歳 
14 40 96 15 3 17 1 186 

7.5% 21.5% 51.6% 8.1% 1.6% 9.1% 0.5% 100.0% 

50～59歳 
12 58 93 24 4 18 2 211 

5.7% 27.5% 44.1% 11.4% 1.9% 8.5% 0.9% 100.0% 

60～64歳 
12 33 68 11 7 11 0 142 

8.5% 23.2% 47.9% 7.7% 4.9% 7.7% - 100.0% 

65～69歳 
11 17 44 13 5 1 1 92 

12.0% 18.5% 47.8% 14.1% 5.4% 1.1% 1.1% 100.0% 

70歳以上 
32 78 96 10 4 12 0 232 

13.8% 33.6% 41.4% 4.3% 1.7% 5.2% - 100.0% 

無回答 
1 1 1 0 0 0 1 4 

25.0% 25.0% 25.0% - - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
51 149 233 35 11 40 3 522 

9.8% 28.5% 44.6% 6.7% 2.1% 7.7% 0.6% 100.0% 

溝辺地区 
7 18 45 5 2 1 0 78 

9.0% 23.1% 57.7% 6.4% 2.6% 1.3% - 100.0% 

横川地区 
3 8 19 6 2 1 0 39 

7.7% 20.5% 48.7% 15.4% 5.1% 2.6% - 100.0% 

牧園地区 
4 17 30 5 3 9 1 69 

5.8% 24.6% 43.5% 7.2% 4.3% 13.0% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
4 16 40 8 2 9 0 79 

5.1% 20.3% 50.6% 10.1% 2.5% 11.4% - 100.0% 

隼人地区 
32 97 145 16 7 21 1 319 

10.0% 30.4% 45.5% 5.0% 2.2% 6.6% 0.3% 100.0% 

福山地区 
5 6 23 6 1 7 0 48 

10.4% 12.5% 47.9% 12.5% 2.1% 14.6% - 100.0% 

無回答 
2 1 2 0 0 0 1 6 

33.3% 16.7% 33.3% - - - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 27．この１年間の間に美化活動に参加したことがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」が 56.6％で最も多く、次いで「全く行っていない」が 34.4％となっ

ており、美化活動への参加頻度は、あまり高くない結果となっている。 

年齢別では、20 歳代～30歳代は「全く行っていない」と答えた人が最も多く、特に 20 歳代では

75.4%と特に高い。 

 

 

週に1回以上

行っている

1.5% 月に数回程度

行っている

7.0%

年に数回程度

行っている
56.6%

全く行っていな

い

34.4%

無回答

0.6%

問26．環境美化活動への参加

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

週に 1回以

上行ってい

る 

月に数回程

度行ってい

る 

年に数回程

度行ってい

る 

全く行って

いない 
無回答 計 

総数 
17 81 656 399 7 1160 

1.5% 7.0% 56.6% 34.4% 0.6% 100.0% 

性
別 

男 
10 39 305 142 2 498 

2.0% 7.8% 61.2% 28.5% 0.4% 100.0% 

女 
7 42 345 255 3 652 

1.1% 6.4% 52.9% 39.1% 0.5% 100.0% 

無回答 
0 0 6 2 2 10 

- - 60.0% 20.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 5 23 86 0 114 

- 4.4% 20.2% 75.4% - 100.0% 

30～39 歳 
1 11 74 93 0 179 

0.6% 6.1% 41.3% 52.0% - 100.0% 

40～49 歳 
3 10 119 53 1 186 

1.6% 5.4% 64.0% 28.5% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
1 20 132 57 1 211 

0.5% 9.5% 62.6% 27.0% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
5 5 99 32 1 142 

3.5% 3.5% 69.7% 22.5% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
1 4 66 21 0 92 

1.1% 4.3% 71.7% 22.8% - 100.0% 

70 歳以上 
6 26 142 56 2 232 

2.6% 11.2% 61.2% 24.1% 0.9% 100.0% 

無回答 
0 0 1 1 2 4 

- - 25.0% 25.0% 50.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
6 39 291 185 1 522 

1.1% 7.5% 55.7% 35.4% 0.2% 100.0% 

溝辺地区 
0 5 57 16 0 78 

- 6.4% 73.1% 20.5% - 100.0% 

横川地区 
0 2 24 13 0 39 

- 5.1% 61.5% 33.3% - 100.0% 

牧園地区 
2 8 33 24 2 69 

2.9% 11.6% 47.8% 34.8% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
1 7 34 37 0 79 

1.3% 8.9% 43.0% 46.8% - 100.0% 

隼人地区 
7 16 185 109 2 319 

2.2% 5.0% 58.0% 34.2% 0.6% 100.0% 

福山地区 
1 3 30 14 0 48 

2.1% 6.3% 62.5% 29.2% - 100.0% 

無回答 
0 1 2 1 2 6 

- 16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 28．霧島市内の環境－①樹木・草花・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足し

ているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 47.8％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 61.3％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 26.2％を

大きく上回っている。 

年齢別では 65～69 歳代で、地区別では、溝辺・横川・牧園・霧島地区で「そう思う」と答えた人

の割合が比較的高い。 

 

そう思う

13.5%

どちらかといえ

ばそう思う
47.8%

どちらかといえ

ばそう思わない
18.4%

そう思わない

7.8%

わからない

10.8%

無回答

1.8%

①樹木・草花・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足

している

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
157 554 213 90 125 21 1160 

13.5% 47.8% 18.4% 7.8% 10.8% 1.8% 100.0% 

性
別 

男 
58 238 103 39 52 8 498 

11.6% 47.8% 20.7% 7.8% 10.4% 1.6% 100.0% 

女 
98 312 107 50 73 12 652 

15.0% 47.9% 16.4% 7.7% 11.2% 1.8% 100.0% 

無回答 
1 4 3 1 0 1 10 

10.0% 40.0% 30.0% 10.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
13 50 16 14 21 0 114 

11.4% 43.9% 14.0% 12.3% 18.4% - 100.0% 

30～39 歳 
17 103 37 11 11 0 179 

9.5% 57.5% 20.7% 6.1% 6.1% - 100.0% 

40～49 歳 
29 86 36 15 18 2 186 

15.6% 46.2% 19.4% 8.1% 9.7% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
23 100 43 15 26 4 211 

10.9% 47.4% 20.4% 7.1% 12.3% 1.9% 100.0% 

60～64 歳 
22 66 29 9 14 2 142 

15.5% 46.5% 20.4% 6.3% 9.9% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
18 41 14 8 7 4 92 

19.6% 44.6% 15.2% 8.7% 7.6% 4.3% 100.0% 

70 歳以上 
35 106 37 17 28 9 232 

15.1% 45.7% 15.9% 7.3% 12.1% 3.9% 100.0% 

無回答 
0 2 1 1 0 0 4 

- 50.0% 25.0% 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
56 238 110 49 60 9 522 

10.7% 45.6% 21.1% 9.4% 11.5% 1.7% 100.0% 

溝辺地区 
14 45 9 2 5 3 78 

17.9% 57.7% 11.5% 2.6% 6.4% 3.8% 100.0% 

横川地区 
7 16 9 2 4 1 39 

17.9% 41.0% 23.1% 5.1% 10.3% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
16 26 14 4 6 3 69 

23.2% 37.7% 20.3% 5.8% 8.7% 4.3% 100.0% 

霧島地区 
16 34 11 8 8 2 79 

20.3% 43.0% 13.9% 10.1% 10.1% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
40 169 52 20 35 3 319 

12.5% 53.0% 16.3% 6.3% 11.0% 0.9% 100.0% 

福山地区 
7 24 6 4 7 0 48 

14.6% 50.0% 12.5% 8.3% 14.6% - 100.0% 

無回答 
1 2 2 1 0 0 6 

16.7% 33.3% 33.3% 16.7% - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 28．霧島市内の環境－②公園や街路樹などのまちの緑の多さに満足しているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 48.2％と最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 62.9％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 31.0％を

上回っている。 

年齢別は 65～69 歳代では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が比較的

高い。 

 

そう思う

14.7%

どちらかといえ

ばそう思う
48.2%

どちらかといえ

ばそう思わない
20.2%

そう思わない

10.8%

わからない

4.6%

無回答

1.6%

②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足している

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
171 559 234 125 53 18 1160 

14.7% 48.2% 20.2% 10.8% 4.6% 1.6% 100.0% 

性
別 

男 
67 238 104 58 26 5 498 

13.5% 47.8% 20.9% 11.6% 5.2% 1.0% 100.0% 

女 
104 315 127 67 27 12 652 

16.0% 48.3% 19.5% 10.3% 4.1% 1.8% 100.0% 

無回答 
0 6 3 0 0 1 10 

- 60.0% 30.0% - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
21 56 17 15 5 0 114 

18.4% 49.1% 14.9% 13.2% 4.4% - 100.0% 

30～39 歳 
21 91 45 17 5 0 179 

11.7% 50.8% 25.1% 9.5% 2.8% - 100.0% 

40～49 歳 
25 84 47 22 6 2 186 

13.4% 45.2% 25.3% 11.8% 3.2% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
18 107 46 28 9 3 211 

8.5% 50.7% 21.8% 13.3% 4.3% 1.4% 100.0% 

60～64 歳 
18 69 30 16 9 0 142 

12.7% 48.6% 21.1% 11.3% 6.3% - 100.0% 

65～69 歳 
18 48 13 8 4 1 92 

19.6% 52.2% 14.1% 8.7% 4.3% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
50 101 35 19 15 12 232 

21.6% 43.5% 15.1% 8.2% 6.5% 5.2% 100.0% 

無回答 
0 3 1 0 0 0 4 

- 75.0% 25.0% - - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
66 245 118 70 16 7 522 

12.6% 46.9% 22.6% 13.4% 3.1% 1.3% 100.0% 

溝辺地区 
9 43 11 9 4 2 78 

11.5% 55.1% 14.1% 11.5% 5.1% 2.6% 100.0% 

横川地区 
8 18 8 1 3 1 39 

20.5% 46.2% 20.5% 2.6% 7.7% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
23 22 9 7 7 1 69 

33.3% 31.9% 13.0% 10.1% 10.1% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
13 37 12 12 3 2 79 

16.5% 46.8% 15.2% 15.2% 3.8% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
44 169 66 21 14 5 319 

13.8% 53.0% 20.7% 6.6% 4.4% 1.6% 100.0% 

福山地区 
7 21 9 5 6 0 48 

14.6% 43.8% 18.8% 10.4% 12.5% - 100.0% 

無回答 
1 4 1 0 0 0 6 

16.7% 66.7% 16.7% - - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 28．霧島市内の環境－③美しい街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 44.7％で最も多い。「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 52.3％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 40.5％を上回っている。 

年齢別で 40 歳代～50 歳代、60 歳～64歳代で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

と答えた人の割合が比較的高い傾向にある。 

地区別では、霧島地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が「そう思う」

「どちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

 

そう思う

7.6%

どちらかといえ

ばそう思う

44.7%どちらかといえ

ばそう思わない
26.7%

そう思わない

13.8%

わからない

5.7%

無回答

1.6%

③美しい街並みが整備されている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
88 518 310 160 66 18 1160 

7.6% 44.7% 26.7% 13.8% 5.7% 1.6% 100.0% 

性
別 

男 
30 212 145 79 25 7 498 

6.0% 42.6% 29.1% 15.9% 5.0% 1.4% 100.0% 

女 
58 303 163 77 41 10 652 

8.9% 46.5% 25.0% 11.8% 6.3% 1.5% 100.0% 

無回答 
0 3 2 4 0 1 10 

- 30.0% 20.0% 40.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
9 60 22 18 5 0 114 

7.9% 52.6% 19.3% 15.8% 4.4% - 100.0% 

30～39 歳 
15 86 48 23 7 0 179 

8.4% 48.0% 26.8% 12.8% 3.9% - 100.0% 

40～49 歳 
13 79 65 21 6 2 186 

7.0% 42.5% 34.9% 11.3% 3.2% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
9 90 62 37 11 2 211 

4.3% 42.7% 29.4% 17.5% 5.2% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
6 59 45 22 9 1 142 

4.2% 41.5% 31.7% 15.5% 6.3% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
11 35 20 16 9 1 92 

12.0% 38.0% 21.7% 17.4% 9.8% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
25 108 47 21 19 12 232 

10.8% 46.6% 20.3% 9.1% 8.2% 5.2% 100.0% 

無回答 
0 1 1 2 0 0 4 

- 25.0% 25.0% 50.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
38 234 137 77 30 6 522 

7.3% 44.8% 26.2% 14.8% 5.7% 1.1% 100.0% 

溝辺地区 
4 31 20 11 7 5 78 

5.1% 39.7% 25.6% 14.1% 9.0% 6.4% 100.0% 

横川地区 
3 17 12 3 3 1 39 

7.7% 43.6% 30.8% 7.7% 7.7% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
8 29 14 10 7 1 69 

11.6% 42.0% 20.3% 14.5% 10.1% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
8 26 25 16 2 2 79 

10.1% 32.9% 31.6% 20.3% 2.5% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
19 164 86 33 14 3 319 

6.0% 51.4% 27.0% 10.3% 4.4% 0.9% 100.0% 

福山地区 
7 16 15 7 3 0 48 

14.6% 33.3% 31.3% 14.6% 6.3% - 100.0% 

無回答 
1 1 1 3 0 0 6 

16.7% 16.7% 16.7% 50.0% - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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２－３．循環型社会の形成 

 

問 29．環境に配慮した行動－①日頃よりごみを減らすようにしているかについて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 55.9％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」の

合計は 78.7％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 19.3％を大きく上回っている。 

年齢別では、20 歳代～30歳代で「あまり行っていない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

いつも行ってい

る
22.8%

大抵行っている

55.9%

あまり行ってい

ない
18.0%

全く行っていな

い
1.3%

わからない

1.0%
無回答

1.0%

①日頃よりごみを減らすようにしている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
いつも行

っている 

大抵行っ

ている 

あまり行

っていな

い 

全く行っ

ていない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
264 648 209 15 12 12 1160 

22.8% 55.9% 18.0% 1.3% 1.0% 1.0% 100.0% 

性
別 

男 
101 286 94 7 6 4 498 

20.3% 57.4% 18.9% 1.4% 1.2% 0.8% 100.0% 

女 
160 359 113 8 6 6 652 

24.5% 55.1% 17.3% 1.2% 0.9% 0.9% 100.0% 

無回答 
3 3 2 0 0 2 10 

30.0% 30.0% 20.0% - - 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
10 51 41 7 5 0 114 

8.8% 44.7% 36.0% 6.1% 4.4% - 100.0% 

30～39 歳 
22 90 61 3 3 0 179 

12.3% 50.3% 34.1% 1.7% 1.7% - 100.0% 

40～49 歳 
29 116 38 1 1 1 186 

15.6% 62.4% 20.4% 0.5% 0.5% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
37 135 34 2 2 1 211 

17.5% 64.0% 16.1% 0.9% 0.9% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
33 92 17 0 0 0 142 

23.2% 64.8% 12.0% - - - 100.0% 

65～69 歳 
32 51 5 0 0 4 92 

34.8% 55.4% 5.4% - - 4.3% 100.0% 

70 歳以上 
100 113 12 2 1 4 232 

43.1% 48.7% 5.2% 0.9% 0.4% 1.7% 100.0% 

無回答 
1 0 1 0 0 2 4 

25.0% - 25.0% - - 50.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
106 296 103 8 5 4 522 

20.3% 56.7% 19.7% 1.5% 1.0% 0.8% 100.0% 

溝辺地区 
19 43 13 1 1 1 78 

24.4% 55.1% 16.7% 1.3% 1.3% 1.3% 100.0% 

横川地区 
8 22 8 0 1 0 39 

20.5% 56.4% 20.5% - 2.6% - 100.0% 

牧園地区 
16 39 12 0 1 1 69 

23.2% 56.5% 17.4% - 1.4% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
18 41 18 2 0 0 79 

22.8% 51.9% 22.8% 2.5% - - 100.0% 

隼人地区 
83 178 49 3 2 4 319 

26.0% 55.8% 15.4% 0.9% 0.6% 1.3% 100.0% 

福山地区 
12 28 5 1 2 0 48 

25.0% 58.3% 10.4% 2.1% 4.2% - 100.0% 

無回答 
2 1 1 0 0 2 6 

33.3% 16.7% 16.7% - - 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 29．環境に配慮した行動－②資源ごみの分別や資源物回収に協力しているかについて 

 

「いつも行っている」と答えた人が 61.1％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 94.5％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 4.3％を大きく上回っている。 

年齢別では、20 歳代で、「あまり行っていない」「全く行っていない」と答えた人の割合が比較的

高い。 

地区別では、溝辺・福山地区では「いつも行っている」が他地区と比較して若干低い。 

 

いつも行ってい

る
61.1%

大抵行っている

33.4%

あまり行ってい

ない

4.0%

全く行っていな

い

0.3%

わからない

0.4% 無回答

0.9%

②資源ごみの分別や資源物回収に協力している

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
いつも行

っている 

大抵行っ

ている 

あまり行

っていな

い 

全く行っ

ていない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
709 387 46 3 5 10 1160 

61.1% 33.4% 4.0% 0.3% 0.4% 0.9% 100.0% 

性
別 

男 
290 175 22 3 3 5 498 

58.2% 35.1% 4.4% 0.6% 0.6% 1.0% 100.0% 

女 
411 211 24 0 2 4 652 

63.0% 32.4% 3.7% - 0.3% 0.6% 100.0% 

無回答 
8 1 0 0 0 1 10 

80.0% 10.0% - - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
47 52 11 1 3 0 114 

41.2% 45.6% 9.6% 0.9% 2.6% - 100.0% 

30～39 歳 
93 75 10 1 0 0 179 

52.0% 41.9% 5.6% 0.6% - - 100.0% 

40～49 歳 
117 63 4 0 1 1 186 

62.9% 33.9% 2.2% - 0.5% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
128 68 12 0 1 2 211 

60.7% 32.2% 5.7% - 0.5% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
96 42 3 0 0 1 142 

67.6% 29.6% 2.1% - - 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
67 23 2 0 0 0 92 

72.8% 25.0% 2.2% - - - 100.0% 

70 歳以上 
159 63 4 1 0 5 232 

68.5% 27.2% 1.7% 0.4% - 2.2% 100.0% 

無回答 
2 1 0 0 0 1 4 

50.0% 25.0% - - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
316 187 12 1 2 4 522 

60.5% 35.8% 2.3% 0.2% 0.4% 0.8% 100.0% 

溝辺地区 
44 28 3 1 0 2 78 

56.4% 35.9% 3.8% 1.3% - 2.6% 100.0% 

横川地区 
25 13 1 0 0 0 39 

64.1% 33.3% 2.6% - - - 100.0% 

牧園地区 
41 25 2 0 1 0 69 

59.4% 36.2% 2.9% - 1.4% - 100.0% 

霧島地区 
47 24 7 0 0 1 79 

59.5% 30.4% 8.9% - - 1.3% 100.0% 

隼人地区 
207 91 17 1 1 2 319 

64.9% 28.5% 5.3% 0.3% 0.3% 0.6% 100.0% 

福山地区 
26 18 3 0 1 0 48 

54.2% 37.5% 6.3% - 2.1% - 100.0% 

無回答 
3 1 1 0 0 1 6 

50.0% 16.7% 16.7% - - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 29．環境に配慮した行動－③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいるかに

ついて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 52.8％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」の

合計は 83.4％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 14.7％を大きく上回っている。 

年齢別では、65 歳以上で「いつも行っている」割合が比較的高い。一方で、「あまり行っていない」

「全く行っていない」の合計が、20 歳代では 21.9％、30 歳代では 26.3％と比較的高い。 

地区別では、福山地区で「いつも行っている」「大抵行っている」の合計が 95.9％と他地区と比較

して特に高い。一方で、横川地区では「あまり行っていない」が比較的多い。 

 

いつも行ってい

る
30.6%

大抵行っている

52.8%

あまり行ってい

ない

13.7%

全く行っていな

い
1.0%

わからない

0.5%

無回答

1.4%

③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいる

回答者数

1,160人
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 ◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
いつも行

っている 

大抵行っ

ている 

あまり行

っていな

い 

全く行っ

ていない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
355 612 159 12 6 16 1160 

30.6% 52.8% 13.7% 1.0% 0.5% 1.4% 100.0% 

性
別 

男 
145 258 79 5 5 6 498 

29.1% 51.8% 15.9% 1.0% 1.0% 1.2% 100.0% 

女 
206 350 79 7 1 9 652 

31.6% 53.7% 12.1% 1.1% 0.2% 1.4% 100.0% 

無回答 
4 4 1 0 0 1 10 

40.0% 40.0% 10.0% - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
31 57 20 5 1 0 114 

27.2% 50.0% 17.5% 4.4% 0.9% - 100.0% 

30～39 歳 
34 97 44 3 1 0 179 

19.0% 54.2% 24.6% 1.7% 0.6% - 100.0% 

40～49 歳 
63 97 24 0 1 1 186 

33.9% 52.2% 12.9% - 0.5% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
51 130 26 0 1 3 211 

24.2% 61.6% 12.3% - 0.5% 1.4% 100.0% 

60～64 歳 
46 81 12 2 0 1 142 

32.4% 57.0% 8.5% 1.4% - 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
37 44 9 0 0 2 92 

40.2% 47.8% 9.8% - - 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
92 105 23 2 2 8 232 

39.7% 45.3% 9.9% 0.9% 0.9% 3.4% 100.0% 

無回答 
1 1 1 0 0 1 4 

25.0% 25.0% 25.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
161 286 64 6 2 3 522 

30.8% 54.8% 12.3% 1.1% 0.4% 0.6% 100.0% 

溝辺地区 
20 38 15 2 0 3 78 

25.6% 48.7% 19.2% 2.6% - 3.8% 100.0% 

横川地区 
9 20 10 0 0 0 39 

23.1% 51.3% 25.6% - - - 100.0% 

牧園地区 
21 34 9 0 2 3 69 

30.4% 49.3% 13.0% - 2.9% 4.3% 100.0% 

霧島地区 
29 33 16 0 0 1 79 

36.7% 41.8% 20.3% - - 1.3% 100.0% 

隼人地区 
100 167 43 4 0 5 319 

31.3% 52.4% 13.5% 1.3% - 1.6% 100.0% 

福山地区 
13 33 1 0 1 0 48 

27.1% 68.8% 2.1% - 2.1% - 100.0% 

無回答 
2 1 1 0 1 1 6 

33.3% 16.7% 16.7% - 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 29．環境に配慮した行動－④省エネルギー型家電製品を率先的に購入しているかについ

て 

 

「大抵行っている」と答えた人が 42.3％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」の

合計は 60.1％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 35.1％を上回っている。 

年齢別の 20 歳代から 30歳代で、地区別の横川地区で「あまり行っていない」「全く行っていない」

と答えた人の割合が比較的高い。 

 

いつも行ってい

る
17.8%

大抵行っている

42.3%

あまり行ってい

ない

30.1%

全く行っていな

い

5.0% わからない

2.6%

無回答

2.2%

④省エネルギー型家電製品を率先的に購入している

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
いつも行

っている 

大抵行っ

ている 

あまり行

っていな

い 

全く行っ

ていない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
207 491 349 58 30 25 1160 

17.8% 42.3% 30.1% 5.0% 2.6% 2.2% 100.0% 

性
別 

男 
85 226 143 23 12 9 498 

17.1% 45.4% 28.7% 4.6% 2.4% 1.8% 100.0% 

女 
119 261 204 35 18 15 652 

18.3% 40.0% 31.3% 5.4% 2.8% 2.3% 100.0% 

無回答 
3 4 2 0 0 1 10 

30.0% 40.0% 20.0% - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
23 36 38 13 4 0 114 

20.2% 31.6% 33.3% 11.4% 3.5% - 100.0% 

30～39 歳 
24 75 66 9 5 0 179 

13.4% 41.9% 36.9% 5.0% 2.8% - 100.0% 

40～49 歳 
40 87 47 7 4 1 186 

21.5% 46.8% 25.3% 3.8% 2.2% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
33 88 72 9 4 5 211 

15.6% 41.7% 34.1% 4.3% 1.9% 2.4% 100.0% 

60～64 歳 
19 72 38 8 4 1 142 

13.4% 50.7% 26.8% 5.6% 2.8% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
24 35 26 2 1 4 92 

26.1% 38.0% 28.3% 2.2% 1.1% 4.3% 100.0% 

70 歳以上 
43 97 61 10 8 13 232 

18.5% 41.8% 26.3% 4.3% 3.4% 5.6% 100.0% 

無回答 
1 1 1 0 0 1 4 

25.0% 25.0% 25.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
101 206 172 24 10 9 522 

19.3% 39.5% 33.0% 4.6% 1.9% 1.7% 100.0% 

溝辺地区 
10 35 24 4 2 3 78 

12.8% 44.9% 30.8% 5.1% 2.6% 3.8% 100.0% 

横川地区 
6 14 11 6 1 1 39 

15.4% 35.9% 28.2% 15.4% 2.6% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
10 32 18 4 3 2 69 

14.5% 46.4% 26.1% 5.8% 4.3% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
12 33 22 4 6 2 79 

15.2% 41.8% 27.8% 5.1% 7.6% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
60 145 89 14 5 6 319 

18.8% 45.5% 27.9% 4.4% 1.6% 1.9% 100.0% 

福山地区 
7 25 12 2 2 0 48 

14.6% 52.1% 25.0% 4.2% 4.2% - 100.0% 

無回答 
1 1 1 0 1 2 6 

16.7% 16.7% 16.7% - 16.7% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 30．マイバッグを持参（レジ袋を受け取らない）する、過剰包装品の購入を控えるなど、

ごみの発生を回避する取組（リデュース）を行っているかについて 

 

「どちらかといえば取り組んだ」と答えた人が 37.8％で最も多く、「よく取り組んだ」「どちらか

といえば取り組んだ」の合計は 60.8％と、「どちらかといえば取り組んでいない」「取り組んでいな

い」の合計 36.6％を上回っている。 

男性、20歳代～30歳代・60～64 歳代では「どちらかといえば取り組んでいない」「取り組んでい

ない」の合計が比較的高い。 

横川・牧園地区では、「どちらかといえば取り組んでいない」「取り組んでいない」の合計が「よく

取り組んだ」「どちらかといえば取り組んだ」の合計を上回っている。 

 

よく取り組んだ

23.0%

どちらかといえ

ば取り組んだ

37.8%

どちらかといえ

ば取り組んでい

ない

19.2%

取り組んでいな

い

17.4%

わからない

2.2%

無回答

0.3%

問30．ごみの発生を回避する取り組み（リデュース）

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
よく取り

組んだ 

どちらか

といえば

取り組ん

だ 

どちらか

といえば

取り組ん

でいない 

取り組ん

でいない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
267 438 223 202 26 4 1160 

23.0% 37.8% 19.2% 17.4% 2.2% 0.3% 100.0% 

性
別 

男 
84 177 99 120 17 1 498 

16.9% 35.5% 19.9% 24.1% 3.4% 0.2% 100.0% 

女 
182 258 123 80 8 1 652 

27.9% 39.6% 18.9% 12.3% 1.2% 0.2% 100.0% 

無回答 
1 3 1 2 1 2 10 

10.0% 30.0% 10.0% 20.0% 10.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
18 41 24 29 2 0 114 

15.8% 36.0% 21.1% 25.4% 1.8% - 100.0% 

30～39 歳 
29 64 43 38 5 0 179 

16.2% 35.8% 24.0% 21.2% 2.8% - 100.0% 

40～49 歳 
47 67 32 37 2 1 186 

25.3% 36.0% 17.2% 19.9% 1.1% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
50 91 26 36 7 1 211 

23.7% 43.1% 12.3% 17.1% 3.3% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
25 51 40 24 2 0 142 

17.6% 35.9% 28.2% 16.9% 1.4% - 100.0% 

65～69 歳 
25 32 16 16 3 0 92 

27.2% 34.8% 17.4% 17.4% 3.3% - 100.0% 

70 歳以上 
73 92 41 21 4 1 232 

31.5% 39.7% 17.7% 9.1% 1.7% 0.4% 100.0% 

無回答 
0 0 1 1 1 1 4 

- - 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
133 197 97 88 6 1 522 

25.5% 37.7% 18.6% 16.9% 1.1% 0.2% 100.0% 

溝辺地区 
15 32 16 13 2 0 78 

19.2% 41.0% 20.5% 16.7% 2.6% - 100.0% 

横川地区 
4 12 11 11 0 1 39 

10.3% 30.8% 28.2% 28.2% - 2.6% 100.0% 

牧園地区 
7 25 21 15 1 0 69 

10.1% 36.2% 30.4% 21.7% 1.4% - 100.0% 

霧島地区 
18 25 16 16 4 0 79 

22.8% 31.6% 20.3% 20.3% 5.1% - 100.0% 

隼人地区 
81 130 48 50 9 1 319 

25.4% 40.8% 15.0% 15.7% 2.8% 0.3% 100.0% 

福山地区 
9 16 13 7 3 0 48 

18.8% 33.3% 27.1% 14.6% 6.3% - 100.0% 

無回答 
0 1 1 2 1 1 6 

- 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 31．繰り返し使える商品を購入する、捨てる前に再使用を心がけるなどの取組（リユー

ス）を行っているかについて 

 

「どちらかといえば取り組んだ」と答えた人が 52.6％で最も多く、「よく取り組んだ」「どちらか

といえば取り組んだ」の合計は 68.7％と、「どちらかといえば取り組んでいない」「取り組んでいな

い」の合計 25.7％を上回っている。 

20 歳代～30 歳代、横川・福山地区では「どちらかといえば取り組んでいない」「取り組んでいない」

の合計が比較的高い。 

 

よく取り組んだ

16.1%

どちらかといえ

ば取り組んだ
52.6%

どちらかといえ

ば取り組んでい
ない

17.3%

取り組んでいな

い

8.4%

わからない

4.6%

無回答

0.9%

問31．捨てる前に再使用を心がける取り組み（リユース）

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
よく取り

組んだ 

どちらか

といえば

取り組ん

だ 

どちらか

といえば

取り組ん

でいない 

取り組ん

でいない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
187 610 201 98 53 11 1160 

16.1% 52.6% 17.3% 8.4% 4.6% 0.9% 100.0% 

性
別 

男 
68 253 93 58 21 5 498 

13.7% 50.8% 18.7% 11.6% 4.2% 1.0% 100.0% 

女 
118 352 106 40 32 4 652 

18.1% 54.0% 16.3% 6.1% 4.9% 0.6% 100.0% 

無回答 
1 5 2 0 0 2 10 

10.0% 50.0% 20.0% - - 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
14 58 19 17 6 0 114 

12.3% 50.9% 16.7% 14.9% 5.3% - 100.0% 

30～39 歳 
19 94 43 17 6 0 179 

10.6% 52.5% 24.0% 9.5% 3.4% - 100.0% 

40～49 歳 
26 105 34 10 10 1 186 

14.0% 56.5% 18.3% 5.4% 5.4% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
29 118 33 24 7 0 211 

13.7% 55.9% 15.6% 11.4% 3.3% - 100.0% 

60～64 歳 
24 73 26 14 4 1 142 

16.9% 51.4% 18.3% 9.9% 2.8% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
19 42 19 5 5 2 92 

20.7% 45.7% 20.7% 5.4% 5.4% 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
56 118 26 11 15 6 232 

24.1% 50.9% 11.2% 4.7% 6.5% 2.6% 100.0% 

無回答 
0 2 1 0 0 1 4 

- 50.0% 25.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
90 286 81 46 15 4 522 

17.2% 54.8% 15.5% 8.8% 2.9% 0.8% 100.0% 

溝辺地区 
11 39 12 7 6 3 78 

14.1% 50.0% 15.4% 9.0% 7.7% 3.8% 100.0% 

横川地区 
6 16 9 7 0 1 39 

15.4% 41.0% 23.1% 17.9% - 2.6% 100.0% 

牧園地区 
9 37 9 5 9 0 69 

13.0% 53.6% 13.0% 7.2% 13.0% - 100.0% 

霧島地区 
17 41 15 2 4 0 79 

21.5% 51.9% 19.0% 2.5% 5.1% - 100.0% 

隼人地区 
50 166 60 26 15 2 319 

15.7% 52.0% 18.8% 8.2% 4.7% 0.6% 100.0% 

福山地区 
4 22 13 5 4 0 48 

8.3% 45.8% 27.1% 10.4% 8.3% - 100.0% 

無回答 
0 3 2 0 0 1 6 

- 50.0% 33.3% - - 16.7% 100.0% 

上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 



 

88 

３．活力ある産業のまちづくり 

 

３－１．農・林・水産業の振興 

３－２．商工業の振興 

 

問 32．２、３年前と比べて経済的に豊かになったと感じるかについて 

 

「どちらかといえばそう感じない」と答えた人が 40.4％と最も多く、「全くそう感じない」の 36.2％

と合わせると、全体の 76.6％の人が、自分の家庭は 2,3 年前と比べて経済的に豊かになったと感じ

ていない結果となっている。 

年齢別では 50歳代・60～64 歳代で、地区別では横川地区で「どちらかといえばそう感じない」「全

くそう感じない」と答えた人の割合が比較的高く、80％を越えている。 

 

そう感じる

3.3%

どちらかといえ

ばそう感じる

13.8%

どちらかといえ

ばそう感じない

40.4%

全くそう感じな

い

36.2%

わからない

5.8%

無回答

0.5%

問32．経済的に豊かになったと感じるか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
38 160 469 420 67 6 1160 

3.3% 13.8% 40.4% 36.2% 5.8% 0.5% 100.0% 

性
別 

男 
5 62 220 180 29 2 498 

1.0% 12.4% 44.2% 36.1% 5.8% 0.4% 100.0% 

女 
31 95 247 239 38 2 652 

4.8% 14.6% 37.9% 36.7% 5.8% 0.3% 100.0% 

無回答 
2 3 2 1 0 2 10 

20.0% 30.0% 20.0% 10.0% - 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
4 14 37 40 19 0 114 

3.5% 12.3% 32.5% 35.1% 16.7% - 100.0% 

30～39 歳 
8 32 68 62 8 1 179 

4.5% 17.9% 38.0% 34.6% 4.5% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
5 22 69 79 10 1 186 

2.7% 11.8% 37.1% 42.5% 5.4% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
2 29 83 88 8 1 211 

0.9% 13.7% 39.3% 41.7% 3.8% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
3 14 69 52 4 0 142 

2.1% 9.9% 48.6% 36.6% 2.8% - 100.0% 

65～69 歳 
7 10 34 36 5 0 92 

7.6% 10.9% 37.0% 39.1% 5.4% - 100.0% 

70 歳以上 
7 39 108 63 13 2 232 

3.0% 16.8% 46.6% 27.2% 5.6% 0.9% 100.0% 

無回答 
2 0 1 0 0 1 4 

50.0% - 25.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
17 67 220 192 26 0 522 

3.3% 12.8% 42.1% 36.8% 5.0% - 100.0% 

溝辺地区 
3 14 28 31 2 0 78 

3.8% 17.9% 35.9% 39.7% 2.6% - 100.0% 

横川地区 
0 3 16 18 1 1 39 

- 7.7% 41.0% 46.2% 2.6% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
4 10 27 21 7 0 69 

5.8% 14.5% 39.1% 30.4% 10.1% - 100.0% 

霧島地区 
3 10 28 31 7 0 79 

3.8% 12.7% 35.4% 39.2% 8.9% - 100.0% 

隼人地区 
8 51 127 113 17 3 319 

2.5% 16.0% 39.8% 35.4% 5.3% 0.9% 100.0% 

福山地区 
1 5 22 14 6 0 48 

2.1% 10.4% 45.8% 29.2% 12.5% - 100.0% 

無回答 
2 0 1 0 1 2 6 

33.3% - 16.7% - 16.7% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（全体） 

 

3.6%

1.8%

4.2%

1.3%

0.0%

7.1%

2.6%

6.5%

0.0%

2.7%

3.0%

21.4%

17.4%

20.8%

10.0%

0.0%

14.3%

13.6%

15.4%

0.0%

13.3%

16.0%

50.0%

39.4%

25.0%

49.3%

60.0%

28.6%

31.2%

39.3%

27.3%

40.4%

42.0%

21.4%

35.8%

50.0%

33.2%

40.0%

50.0%

46.8%

32.7%

54.5%

37.3%

30.0%

3.6%

4.6%

0.0%

6.1%

0.0%

0.0%

5.8%

5.1%

18.2%

5.9%

9.0%

0.0%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

0.0%

0.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林水産業従事者

工業従事者

商業従事者

サービス業従事者

観光業従事者

自由業

パートタイム、アルバイト

専業主婦

学生

無職

その他

問25.経済的に豊かになったと感じるか（職業別）

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない 全くそう感じない

わからない 無回答  
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

１．農林水産業従業者 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
1 6 14 6 1 0 28 

3.6% 21.4% 50.0% 21.4% 3.6% - 100.0% 

性
別 

男 
0 3 10 5 1 0 19 

- 15.8% 52.6% 26.3% 5.3% - 100.0% 

女 
1 2 4 1 0 0 8 

12.5% 25.0% 50.0% 12.5% - - 100.0% 

無回答 
0 1 0 0 0 0 1 

- 100.0% - - - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

30～39 歳 
0 0 1 1 0 0 2 

- - 50.0% 50.0% - - 100.0% 

40～49 歳 
0 0 1 0 0 0 1 

- - 100.0% - - - 100.0% 

50～59 歳 
0 1 3 1 0 0 5 

- 20.0% 60.0% 20.0% - - 100.0% 

60～64 歳 
0 2 3 1 1 0 7 

- 28.6% 42.9% 14.3% 14.3% - 100.0% 

65～69 歳 
1 1 1 1 0 0 4 

25.0% 25.0% 25.0% 25.0% - - 100.0% 

70 歳以上 
0 2 5 2 0 0 9 

- 22.2% 55.6% 22.2% - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
1 1 2 1 0 0 5 

20.0% 20.0% 40.0% 20.0% - - 100.0% 

溝辺地区 
0 2 3 1 0 0 6 

- 33.3% 50.0% 16.7% - - 100.0% 

横川地区 
0 0 1 2 0 0 3 

- - 33.3% 66.7% - - 100.0% 

牧園地区 
0 0 2 1 0 0 3 

- - 66.7% 33.3% - - 100.0% 

霧島地区 
0 2 1 1 1 0 5 

- 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% - 100.0% 

隼人地区 
0 0 4 0 0 0 4 

- - 100.0% - - - 100.0% 

福山地区 
0 1 1 0 0 0 2 

- 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

２．工業従業者 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
2 19 43 39 5 1 109 

1.8% 17.4% 39.4% 35.8% 4.6% 0.9% 100.0% 

性
別 

男 
2 15 35 32 5 1 90 

2.2% 16.7% 38.9% 35.6% 5.6% 1.1% 100.0% 

女 
0 4 7 7 0 0 18 

- 22.2% 38.9% 38.9% - - 100.0% 

無回答 
0 0 1 0 0 0 1 

- - 100.0% - - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 3 6 4 1 0 14 

- 21.4% 42.9% 28.6% 7.1% - 100.0% 

30～39 歳 
1 6 8 10 0 0 25 

4.0% 24.0% 32.0% 40.0% - - 100.0% 

40～49 歳 
0 3 13 13 0 1 30 

- 10.0% 43.3% 43.3% - 3.3% 100.0% 

50～59 歳 
1 5 8 8 3 0 25 

4.0% 20.0% 32.0% 32.0% 12.0% - 100.0% 

60～64 歳 
0 1 5 3 1 0 10 

- 10.0% 50.0% 30.0% 10.0% - 100.0% 

65～69 歳 
0 0 2 0 0 0 2 

- - 100.0% - - - 100.0% 

70 歳以上 
0 1 1 1 0 0 3 

- 33.3% 33.3% 33.3% - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
2 8 22 22 1 0 55 

3.6% 14.5% 40.0% 40.0% 1.8% - 100.0% 

溝辺地区 
0 0 2 0 0 0 2 

- - 100.0% - - - 100.0% 

横川地区 
0 1 2 0 0 0 3 

- 33.3% 66.7% - - - 100.0% 

牧園地区 
0 0 2 2 0 0 4 

- - 50.0% 50.0% - - 100.0% 

霧島地区 
0 0 2 2 1 0 5 

- - 40.0% 40.0% 20.0% - 100.0% 

隼人地区 
0 9 10 13 1 1 34 

- 26.5% 29.4% 38.2% 2.9% 2.9% 100.0% 

福山地区 
0 1 3 0 2 0 6 

- 16.7% 50.0% - 33.3% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

３．商業従業者 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
1 5 6 12 0 0 24 

4.2% 20.8% 25.0% 50.0% - - 100.0% 

性
別 

男 
0 2 1 6 0 0 9 

- 22.2% 11.1% 66.7% - - 100.0% 

女 
1 3 5 6 0 0 15 

6.7% 20.0% 33.3% 40.0% - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 3 1 1 0 0 5 

- 60.0% 20.0% 20.0% - - 100.0% 

30～39 歳 
0 0 1 2 0 0 3 

- - 33.3% 66.7% - - 100.0% 

40～49 歳 
0 1 0 1 0 0 2 

- 50.0% - 50.0% - - 100.0% 

50～59 歳 
0 0 1 2 0 0 3 

- - 33.3% 66.7% - - 100.0% 

60～64 歳 
0 0 1 2 0 0 3 

- - 33.3% 66.7% - - 100.0% 

65～69 歳 
1 1 1 3 0 0 6 

16.7% 16.7% 16.7% 50.0% - - 100.0% 

70 歳以上 
0 0 1 1 0 0 2 

- - 50.0% 50.0% - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
1 2 0 4 0 0 7 

14.3% 28.6% - 57.1% - - 100.0% 

溝辺地区 
0 1 0 0 0 0 1 

- 100.0% - - - - 100.0% 

横川地区 
0 0 1 0 0 0 1 

- - 100.0% - - - 100.0% 

牧園地区 
0 0 1 1 0 0 2 

- - 50.0% 50.0% - - 100.0% 

霧島地区 
0 2 1 0 0 0 3 

- 66.7% 33.3% - - - 100.0% 

隼人地区 
0 0 1 7 0 0 8 

- - 12.5% 87.5% - - 100.0% 

福山地区 
0 0 2 0 0 0 2 

- - 100.0% - - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

４．サービス業従業者 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
3 23 113 76 14 0 229 

1.3% 10.0% 49.3% 33.2% 6.1% - 100.0% 

性
別 

男 
2 10 64 50 9 0 135 

1.5% 7.4% 47.4% 37.0% 6.7% - 100.0% 

女 
1 13 49 26 5 0 94 

1.1% 13.8% 52.1% 27.7% 5.3% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 1 13 10 6 0 30 

- 3.3% 43.3% 33.3% 20.0% - 100.0% 

30～39 歳 
1 10 27 15 3 0 56 

1.8% 17.9% 48.2% 26.8% 5.4% - 100.0% 

40～49 歳 
1 5 21 17 2 0 46 

2.2% 10.9% 45.7% 37.0% 4.3% - 100.0% 

50～59 歳 
0 3 34 26 2 0 65 

- 4.6% 52.3% 40.0% 3.1% - 100.0% 

60～64 歳 
0 1 14 3 1 0 19 

- 5.3% 73.7% 15.8% 5.3% - 100.0% 

65～69 歳 
1 2 3 1 0 0 7 

14.3% 28.6% 42.9% 14.3% - - 100.0% 

70 歳以上 
0 1 1 4 0 0 6 

- 16.7% 16.7% 66.7% - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
0 10 58 36 6 0 110 

- 9.1% 52.7% 32.7% 5.5% - 100.0% 

溝辺地区 
0 3 11 8 1 0 23 

- 13.0% 47.8% 34.8% 4.3% - 100.0% 

横川地区 
0 0 3 4 0 0 7 

- - 42.9% 57.1% - - 100.0% 

牧園地区 
1 2 4 1 1 0 9 

11.1% 22.2% 44.4% 11.1% 11.1% - 100.0% 

霧島地区 
1 0 9 6 0 0 16 

6.3% - 56.3% 37.5% - - 100.0% 

隼人地区 
1 8 26 19 5 0 59 

1.7% 13.6% 44.1% 32.2% 8.5% - 100.0% 

福山地区 
0 0 2 2 1 0 5 

- - 40.0% 40.0% 20.0% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

５．観光業従業者 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
0 0 3 2 0 0 5 

- - 60.0% 40.0% - - 100.0% 

性
別 

男 
0 0 3 1 0 0 4 

- - 75.0% 25.0% - - 100.0% 

女 
0 0 0 1 0 0 1 

- - - 100.0% - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

30～39 歳 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

40～49 歳 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

50～59 歳 
0 0 0 2 0 0 2 

- - - 100.0% - - 100.0% 

60～64 歳 
0 0 2 0 0 0 2 

- - 100.0% - - - 100.0% 

65～69 歳 
0 0 1 0 0 0 1 

- - 100.0% - - - 100.0% 

70 歳以上 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
0 0 0 1 0 0 1 

- - - 100.0% - - 100.0% 

溝辺地区 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

横川地区 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

牧園地区 
0 0 1 0 0 0 1 

- - 100.0% - - - 100.0% 

霧島地区 
0 0 1 0 0 0 1 

- - 100.0% - - - 100.0% 

隼人地区 
0 0 0 1 0 0 1 

- - - 100.0% - - 100.0% 

福山地区 
0 0 1 0 0 0 1 

- - 100.0% - - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

６．自由業 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
1 2 4 7 0 0 14 

7.1% 14.3% 28.6% 50.0% - - 100.0% 

性
別 

男 
0 0 3 5 0 0 8 

- - 37.5% 62.5% - - 100.0% 

女 
1 2 1 2 0 0 6 

16.7% 33.3% 16.7% 33.3% - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

30～39 歳 
0 0 0 1 0 0 1 

- - - 100.0% - - 100.0% 

40～49 歳 
0 2 0 1 0 0 3 

- 66.7% - 33.3% - - 100.0% 

50～59 歳 
0 0 1 2 0 0 3 

- - 33.3% 66.7% - - 100.0% 

60～64 歳 
0 0 1 2 0 0 3 

- - 33.3% 66.7% - - 100.0% 

65～69 歳 
0 0 1 1 0 0 2 

- - 50.0% 50.0% - - 100.0% 

70 歳以上 
1 0 1 0 0 0 2 

50.0% - 50.0% - - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
0 1 0 3 0 0 4 

- 25.0% - 75.0% - - 100.0% 

溝辺地区 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

横川地区 
0 0 1 1 0 0 2 

- - 50.0% 50.0% - - 100.0% 

牧園地区 
0 1 1 0 0 0 2 

- 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

霧島地区 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

隼人地区 
1 0 2 3 0 0 6 

16.7% - 33.3% 50.0% - - 100.0% 

福山地区 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

７．パートタイム、アルバイト 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
4 21 48 72 9 0 154 

2.6% 13.6% 31.2% 46.8% 5.8% - 100.0% 

性
別 

男 
0 4 6 10 0 0 20 

- 20.0% 30.0% 50.0% - - 100.0% 

女 
4 17 42 62 9 0 134 

3.0% 12.7% 31.3% 46.3% 6.7% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

年
齢
別 

20～29 歳 
1 3 1 12 5 0 22 

4.5% 13.6% 4.5% 54.5% 22.7% - 100.0% 

30～39 歳 
1 1 4 11 0 0 17 

5.9% 5.9% 23.5% 64.7% - - 100.0% 

40～49 歳 
2 6 16 23 3 0 50 

4.0% 12.0% 32.0% 46.0% 6.0% - 100.0% 

50～59 歳 
0 9 13 14 0 0 36 

- 25.0% 36.1% 38.9% - - 100.0% 

60～64 歳 
0 1 10 10 0 0 21 

- 4.8% 47.6% 47.6% - - 100.0% 

65～69 歳 
0 0 2 2 1 0 5 

- - 40.0% 40.0% 20.0% - 100.0% 

70 歳以上 
0 1 2 0 0 0 3 

- 33.3% 66.7% - - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
1 7 22 36 4 0 70 

1.4% 10.0% 31.4% 51.4% 5.7% - 100.0% 

溝辺地区 
1 0 1 6 0 0 8 

12.5% - 12.5% 75.0% - - 100.0% 

横川地区 
0 0 1 4 0 0 5 

- - 20.0% 80.0% - - 100.0% 

牧園地区 
1 3 3 3 0 0 10 

10.0% 30.0% 30.0% 30.0% - - 100.0% 

霧島地区 
0 2 6 2 1 0 11 

- 18.2% 54.5% 18.2% 9.1% - 100.0% 

隼人地区 
1 9 11 18 4 0 43 

2.3% 20.9% 25.6% 41.9% 9.3% - 100.0% 

福山地区 
0 0 4 3 0 0 7 

- - 57.1% 42.9% - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 



 

98 

◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

８．専業主婦 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
14 33 84 70 11 2 214 

6.5% 15.4% 39.3% 32.7% 5.1% 0.9% 100.0% 

性
別 

男 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

女 
14 32 84 70 11 2 213 

6.6% 15.0% 39.4% 32.9% 5.2% 0.9% 100.0% 

無回答 
0 1 0 0 0 0 1 

- 100.0% - - - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 1 6 4 1 0 12 

- 8.3% 50.0% 33.3% 8.3% - 100.0% 

30～39 歳 
4 11 16 14 4 0 49 

8.2% 22.4% 32.7% 28.6% 8.2% - 100.0% 

40～49 歳 
2 4 10 13 1 0 30 

6.7% 13.3% 33.3% 43.3% 3.3% - 100.0% 

50～59 歳 
0 4 16 13 0 1 34 

- 11.8% 47.1% 38.2% - 2.9% 100.0% 

60～64 歳 
2 2 9 15 1 0 29 

6.9% 6.9% 31.0% 51.7% 3.4% - 100.0% 

65～69 歳 
4 2 8 5 0 0 19 

21.1% 10.5% 42.1% 26.3% - - 100.0% 

70 歳以上 
2 9 19 6 4 1 41 

4.9% 22.0% 46.3% 14.6% 9.8% 2.4% 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
7 17 49 31 5 0 109 

6.4% 15.6% 45.0% 28.4% 4.6% - 100.0% 

溝辺地区 
0 2 2 3 1 0 8 

- 25.0% 25.0% 37.5% 12.5% - 100.0% 

横川地区 
0 1 2 0 0 0 3 

- 33.3% 66.7% - - - 100.0% 

牧園地区 
1 0 3 4 1 0 9 

11.1% - 33.3% 44.4% 11.1% - 100.0% 

霧島地区 
2 2 0 8 1 0 13 

15.4% 15.4% - 61.5% 7.7% - 100.0% 

隼人地区 
4 9 24 19 2 2 60 

6.7% 15.0% 40.0% 31.7% 3.3% 3.3% 100.0% 

福山地区 
0 2 4 5 0 0 11 

- 18.2% 36.4% 45.5% - - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 1 0 1 

- - - - 100.0% - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

９．学生 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
0 0 3 6 2 0 11 

- - 27.3% 54.5% 18.2% - 100.0% 

性
別 

男 
0 0 3 2 1 0 6 

- - 50.0% 33.3% 16.7% - 100.0% 

女 
0 0 0 4 1 0 5 

- - - 80.0% 20.0% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 0 3 5 2 0 10 

- - 30.0% 50.0% 20.0% - 100.0% 

30～39 歳 
0 0 0 1 0 0 1 

- - - 100.0% - - 100.0% 

40～49 歳 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

50～59 歳 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

60～64 歳 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

65～69 歳 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

70 歳以上 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
0 0 1 0 1 0 2 

- - 50.0% - 50.0% - 100.0% 

溝辺地区 
0 0 0 3 0 0 3 

- - - 100.0% - - 100.0% 

横川地区 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

牧園地区 
0 0 0 0 1 0 1 

- - - - 100.0% - 100.0% 

霧島地区 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

隼人地区 
0 0 2 3 0 0 5 

- - 40.0% 60.0% - - 100.0% 

福山地区 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

１０．無職 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
7 34 103 95 15 1 255 

2.7% 13.3% 40.4% 37.3% 5.9% 0.4% 100.0% 

性
別 

男 
1 22 69 51 7 0 150 

0.7% 14.7% 46.0% 34.0% 4.7% - 100.0% 

女 
6 12 34 43 8 0 103 

5.8% 11.7% 33.0% 41.7% 7.8% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 1 0 1 2 

- - - 50.0% - 50.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
1 1 2 2 1 0 7 

14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% - 100.0% 

30～39 歳 
0 0 3 1 0 0 4 

- - 75.0% 25.0% - - 100.0% 

40～49 歳 
0 0 1 6 2 0 9 

- - 11.1% 66.7% 22.2% - 100.0% 

50～59 歳 
1 1 5 9 1 0 17 

5.9% 5.9% 29.4% 52.9% 5.9% - 100.0% 

60～64 歳 
1 6 15 14 0 0 36 

2.8% 16.7% 41.7% 38.9% - - 100.0% 

65～69 歳 
0 4 12 21 4 0 41 

- 9.8% 29.3% 51.2% 9.8% - 100.0% 

70 歳以上 
4 22 65 42 7 1 141 

2.8% 15.6% 46.1% 29.8% 5.0% 0.7% 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
3 15 46 47 5 0 116 

2.6% 12.9% 39.7% 40.5% 4.3% - 100.0% 

溝辺地区 
2 5 6 8 0 0 21 

9.5% 23.8% 28.6% 38.1% - - 100.0% 

横川地区 
0 1 2 3 0 1 7 

- 14.3% 28.6% 42.9% - 14.3% 100.0% 

牧園地区 
0 2 4 7 3 0 16 

- 12.5% 25.0% 43.8% 18.8% - 100.0% 

霧島地区 
0 1 5 7 3 0 16 

- 6.3% 31.3% 43.8% 18.8% - 100.0% 

隼人地区 
1 10 36 19 2 0 68 

1.5% 14.7% 52.9% 27.9% 2.9% - 100.0% 

福山地区 
1 0 4 4 2 0 11 

9.1% - 36.4% 36.4% 18.2% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

１１．その他 

単位：人 

区分 
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
る 

どちらか
といえば
そう感じ
ない 

全くそう
感じない 

わからな
い 

無回答 計 

総数 
3 16 42 30 9 0 100 

3.0% 16.0% 42.0% 30.0% 9.0% - 100.0% 

性
別 

男 
0 6 24 13 6 0 49 

- 12.2% 49.0% 26.5% 12.2% - 100.0% 

女 
3 9 18 17 3 0 50 

6.0% 18.0% 36.0% 34.0% 6.0% - 100.0% 

無回答 
0 1 0 0 0 0 1 

- 100.0% - - - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
2 2 5 2 3 0 14 

14.3% 14.3% 35.7% 14.3% 21.4% - 100.0% 

30～39 歳 
1 4 8 5 0 0 18 

5.6% 22.2% 44.4% 27.8% - - 100.0% 

40～49 歳 
0 1 6 4 2 0 13 

- 7.7% 46.2% 30.8% 15.4% - 100.0% 

50～59 歳 
0 6 2 11 2 0 21 

- 28.6% 9.5% 52.4% 9.5% - 100.0% 

60～64 歳 
0 1 7 1 0 0 9 

- 11.1% 77.8% 11.1% - - 100.0% 

65～69 歳 
0 0 3 0 0 0 3 

- - 100.0% - - - 100.0% 

70 歳以上 
0 2 11 7 2 0 22 

- 9.1% 50.0% 31.8% 9.1% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

地
区
別 

国分地区 
2 6 20 9 4 0 41 

4.9% 14.6% 48.8% 22.0% 9.8% - 100.0% 

溝辺地区 
0 1 2 2 0 0 5 

- 20.0% 40.0% 40.0% - - 100.0% 

横川地区 
0 0 3 2 1 0 6 

- - 50.0% 33.3% 16.7% - 100.0% 

牧園地区 
1 1 4 2 0 0 8 

12.5% 12.5% 50.0% 25.0% - - 100.0% 

霧島地区 
0 1 3 5 0 0 9 

- 11.1% 33.3% 55.6% - - 100.0% 

隼人地区 
0 6 9 10 3 0 28 

- 21.4% 32.1% 35.7% 10.7% - 100.0% 

福山地区 
0 1 1 0 1 0 3 

- 33.3% 33.3% - 33.3% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 0 0 0 0 

- - - - - - - 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 33．スーパー等で農林水産物を買う際に霧島産のものを選ぶようにしているかについて 

 

「たまにそうしている」と答えた人が 59.1％と最も多く、次いで、「いつもそうしている」が 17.7％

と続いており、これらを合わせた 76.8％の人が霧島産のものを選んでいる。 

年齢別では、60歳代以上では「いつもそうしている」「たまにそうしている」の合計が 80％を超え

ているのに対し、20 歳代では「どちらかといえばそうしていない」「全くそうしていない」の合計が

40％を超えている。 

 

いつもそうして

いる

17.7%

たまにそうして

いる

59.1%

どちらかという

とそうしていな

い

12.8%

全くそうしてい

ない

10.1%

無回答

0.3%

問33．霧島産の農林水産物を選ぶようにしているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
いつもそう

している 

たまにそう

している 

どちらかと

いうとそう

していない 

全くそうし

ていない 
無回答 計 

総数 
205 685 149 117 4 1160 

17.7% 59.1% 12.8% 10.1% 0.3% 100.0% 

性
別 

男 
69 284 81 62 2 498 

13.9% 57.0% 16.3% 12.4% 0.4% 100.0% 

女 
134 398 67 53 0 652 

20.6% 61.0% 10.3% 8.1% - 100.0% 

無回答 
2 3 1 2 2 10 

20.0% 30.0% 10.0% 20.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
9 54 21 30 0 114 

7.9% 47.4% 18.4% 26.3% - 100.0% 

30～39 歳 
22 109 21 27 0 179 

12.3% 60.9% 11.7% 15.1% - 100.0% 

40～49 歳 
22 118 27 17 2 186 

11.8% 63.4% 14.5% 9.1% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
25 135 29 22 0 211 

11.8% 64.0% 13.7% 10.4% - 100.0% 

60～64 歳 
33 81 17 11 0 142 

23.2% 57.0% 12.0% 7.7% - 100.0% 

65～69 歳 
23 54 11 4 0 92 

25.0% 58.7% 12.0% 4.3% - 100.0% 

70 歳以上 
71 132 23 5 1 232 

30.6% 56.9% 9.9% 2.2% 0.4% 100.0% 

無回答 
0 2 0 1 1 4 

- 50.0% - 25.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
83 316 63 60 0 522 

15.9% 60.5% 12.1% 11.5% - 100.0% 

溝辺地区 
16 42 15 5 0 78 

20.5% 53.8% 19.2% 6.4% - 100.0% 

横川地区 
3 24 3 8 1 39 

7.7% 61.5% 7.7% 20.5% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
13 40 12 3 1 69 

18.8% 58.0% 17.4% 4.3% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
18 45 14 2 0 79 

22.8% 57.0% 17.7% 2.5% - 100.0% 

隼人地区 
65 182 37 34 1 319 

20.4% 57.1% 11.6% 10.7% 0.3% 100.0% 

福山地区 
7 32 5 4 0 48 

14.6% 66.7% 10.4% 8.3% - 100.0% 

無回答 
0 4 0 1 1 6 

- 66.7% - 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４．育み磨きあうまちづくり 

 

４－２．青少年の健全育成 

 

問 34．市内で青少年（６歳以上 18 歳以下）が社会のルールを守らずに他人に迷惑をかけ

るという行動が、以前に比べて増えていると思うか、減っていると思うかについて 

 

「ほとんど変わらない」と答えた人が 44.0％で最も多い。「やや減っている」「かなり減っている」

の合計が 16.0％と、「かなり増えている」「やや増えている」の合計 12.8％を若干上回っている。 

年齢別では 70歳以上、地区別では横川・福山地区で「やや減っている」「かなり減っている」と答

えた人の割合が比較的高い。 

 

かなり増えている

4.8%

やや増えている

8.0%

ほとんど変わらな

い

44.0%

やや減っている

12.3%

かなり減っている

3.7%

わからない

26.7%

無回答

0.4%

問34．青少年の迷惑行動の増加

回答者数

1,160人

 

《「かなり増えている」「やや増えている」の理由》 

JR 等の車内マナー/あいさつ、マナーなど団体での行動で気になる事がある/相手への思いやりがな

い/遊んだ物を片付けない/食べたゴミを散らかしっぱなしにする/家の目の前を夜中にバイクや車

で暴走する男たちが走り困る/一概に言えないが大人の責任も大きいと感じている/駅などで並ば

ずに割り込んで平気な顔をしてシートに座っている/大人が動きすぎている/子供のころからちゃ

んとしたルールーを大人が教えるべき/大人をなめている/お店の前にたむろしている/親が一緒で

もしからない親が多い/親がもっと子供に対して親が気を使いすぎ/親のしつけが悪い/基本的な事

ができない/車を運転中に前を自転車が広がって走っている中学生がよけてくれない/携帯電話を

しながらの自転車運転/携帯電話を操作しながらの歩行/自転車の無灯火がまだけっこういる/携帯

の使い方/公共の場で騒ぐ/交通・生活ルールを守らない青少年を多々目にする/子供達が学校の行

き帰りにあいさつをする/子供たちの自由な場所・遊び場が少ない/ゴミのポイ捨て/コンビニ等に

たまっている/自転車子供用が年3から 4回無くなります/自分のことだけで他人への思いやりがな

い/小学生、空家に無断で入り親は注意をしない。注意してもきかない/たばこを吸ったり道路にし

ゃがみこんでいたりする/昼夜を問わない車・バイクの暴走行為/道徳力が欠けている/道路の通行/

都市化に原因がある/犯罪が多くなっている/普通の日に私服の中学生を見かける/ぶつかっても謝

らないような子どもたちが増えた/プライバシーの保護等でお互いを知らない環境が増えている/

放火があった(小学生）/幼少時の親のしつけが甘い  
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
かなり増

えている 

やや増え

ている 

ほとんど

変わらな

い 

やや減っ

ている 

かなり減

っている 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
56 93 510 143 43 310 5 1160 

4.8% 8.0% 44.0% 12.3% 3.7% 26.7% 0.4% 100.0% 

性
別 

男 
22 43 242 64 17 107 3 498 

4.4% 8.6% 48.6% 12.9% 3.4% 21.5% 0.6% 100.0% 

女 
34 48 265 78 25 202 0 652 

5.2% 7.4% 40.6% 12.0% 3.8% 31.0% - 100.0% 

無回答 
0 2 3 1 1 1 2 10 

- 20.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
7 9 56 6 3 33 0 114 

6.1% 7.9% 49.1% 5.3% 2.6% 28.9% - 100.0% 

30～39歳 
12 17 87 9 2 52 0 179 

6.7% 9.5% 48.6% 5.0% 1.1% 29.1% - 100.0% 

40～49歳 
12 12 96 17 4 44 1 186 

6.5% 6.5% 51.6% 9.1% 2.2% 23.7% 0.5% 100.0% 

50～59歳 
8 23 89 30 8 53 0 211 

3.8% 10.9% 42.2% 14.2% 3.8% 25.1% - 100.0% 

60～64歳 
5 9 62 21 6 39 0 142 

3.5% 6.3% 43.7% 14.8% 4.2% 27.5% - 100.0% 

65～69歳 
3 11 27 12 5 34 0 92 

3.3% 12.0% 29.3% 13.0% 5.4% 37.0% - 100.0% 

70歳以上 
9 11 92 47 15 55 3 232 

3.9% 4.7% 39.7% 20.3% 6.5% 23.7% 1.3% 100.0% 

無回答 
0 1 1 1 0 0 1 4 

- 25.0% 25.0% 25.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
27 40 234 67 14 140 0 522 

5.2% 7.7% 44.8% 12.8% 2.7% 26.8% - 100.0% 

溝辺地区 
1 8 41 6 3 17 2 78 

1.3% 10.3% 52.6% 7.7% 3.8% 21.8% 2.6% 100.0% 

横川地区 
0 1 14 6 3 14 1 39 

- 2.6% 35.9% 15.4% 7.7% 35.9% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
3 8 28 7 3 20 0 69 

4.3% 11.6% 40.6% 10.1% 4.3% 29.0% - 100.0% 

霧島地区 
7 9 27 10 3 23 0 79 

8.9% 11.4% 34.2% 12.7% 3.8% 29.1% - 100.0% 

隼人地区 
16 24 146 38 13 81 1 319 

5.0% 7.5% 45.8% 11.9% 4.1% 25.4% 0.3% 100.0% 

福山地区 
1 2 19 8 3 15 0 48 

2.1% 4.2% 39.6% 16.7% 6.3% 31.3% - 100.0% 

無回答 
1 1 1 1 1 0 1 6 

16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 35．小・中学生のあいさつや交通ルールを守るマナーが以前と比べて良くなっていると

思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.2％で最も多いが、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計が 54.0％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 30.0％

を上回っている。 

地区別では、溝辺・横川・牧園地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」が比較的高い。 

 

そう思う

12.8%

どちらかといえば

そう思う

41.2%

どちらかといえば

そう思わない

20.0%

そう思わない

10.0%

わからない

15.4%

無回答

0.5%

問35．小中学生のあいさつや交通ルールを守るマナー

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
149 478 232 116 179 6 1160 

12.8% 41.2% 20.0% 10.0% 15.4% 0.5% 100.0% 

性
別 

男 
64 202 109 52 69 2 498 

12.9% 40.6% 21.9% 10.4% 13.9% 0.4% 100.0% 

女 
84 271 122 64 109 2 652 

12.9% 41.6% 18.7% 9.8% 16.7% 0.3% 100.0% 

無回答 
1 5 1 0 1 2 10 

10.0% 50.0% 10.0% - 10.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
11 36 25 15 27 0 114 

9.6% 31.6% 21.9% 13.2% 23.7% - 100.0% 

30～39 歳 
8 70 49 18 34 0 179 

4.5% 39.1% 27.4% 10.1% 19.0% - 100.0% 

40～49 歳 
13 78 39 22 32 2 186 

7.0% 41.9% 21.0% 11.8% 17.2% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
17 88 39 27 39 1 211 

8.1% 41.7% 18.5% 12.8% 18.5% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
22 70 22 11 17 0 142 

15.5% 49.3% 15.5% 7.7% 12.0% - 100.0% 

65～69 歳 
16 34 20 12 10 0 92 

17.4% 37.0% 21.7% 13.0% 10.9% - 100.0% 

70 歳以上 
62 100 38 11 19 2 232 

26.7% 43.1% 16.4% 4.7% 8.2% 0.9% 100.0% 

無回答 
0 2 0 0 1 1 4 

- 50.0% - - 25.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
55 207 122 62 76 0 522 

10.5% 39.7% 23.4% 11.9% 14.6% - 100.0% 

溝辺地区 
14 34 15 5 9 1 78 

17.9% 43.6% 19.2% 6.4% 11.5% 1.3% 100.0% 

横川地区 
8 17 7 2 4 1 39 

20.5% 43.6% 17.9% 5.1% 10.3% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
16 30 8 1 14 0 69 

23.2% 43.5% 11.6% 1.4% 20.3% - 100.0% 

霧島地区 
10 30 12 9 17 1 79 

12.7% 38.0% 15.2% 11.4% 21.5% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
42 133 60 31 51 2 319 

13.2% 41.7% 18.8% 9.7% 16.0% 0.6% 100.0% 

福山地区 
3 25 8 5 7 0 48 

6.3% 52.1% 16.7% 10.4% 14.6% - 100.0% 

無回答 
1 2 0 1 1 1 6 

16.7% 33.3% - 16.7% 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 36．霧島市が青少年（６歳以上 18 歳以下）の健全育成にとって望ましい環境となって

いると思うかについて 

 

「どちらともいえない」が 40.8％で最も多いが、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合

計が 32.8％で、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 6.2％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

そう思う

6.6%

どちらかといえ

ばそう思う

26.2%

どちらともいえ

ない

40.8%

どちらかといえ

ばそう思わない

4.2%

そう思わない

2.0%

わからない

19.7%

無回答

0.4%

問36．青少年の健全育成にとって望ましい環境にあるか

回答者数

1,160人

 

《「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の理由》 

２４時間営業の店やゲーム等の店が多い/アパートが多い地区では自治会の取り組みがどうなってい

るのか/インターネットサイト等の普及/大人が子供の指導ができていない/大人のモラルが低下して

きている/親がしつけていない/学校が荒れている（一部中学校）/校区にホテルがある/国分中央高校

前にはいつも暴走族らしき男がバイクで待っている/子供たちの発散場所の減少/子供のしつけ/子供

も親も交流が悪くて挨拶もしない/自転車、徒歩などのマナーが悪い/携帯電話をさわりながら自転車

に乗っている中高生が目立ちます/児童館等の施設がない/市の子どもセンターは何の為の施設か不

明で子供が行っても利用できない施設は名称を変えて欲しい/小学生は注意しても無視/中高生はこ

わくて注意もできない/情報化社会になりすぎて世の中全体がおかしくなっていると思う/タバコを

吸うから/特認校等少数学級での教育とあるが子供は社会人になれば大勢の人と関わらなければなら

ない。今がいい教育では未来がみえない。市内中心からわざわざ木原まで通わす親の気が知れない/

何をしているのかわからない/望ましい環境よりも育て方の問題だ/パチンコ店が多過ぎる/不審者な

どの情報を頻繁に聞くから/便利さ・資本主義・情報等が優先された環境になっている/他の地区との

差がないと感じる/前と変わらない/万引きなどお金の価値が分かっていないと思う/夜の環境 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
77 304 473 49 23 229 5 1160 

6.6% 26.2% 40.8% 4.2% 2.0% 19.7% 0.4% 100.0% 

性
別 

男 
26 140 211 16 8 94 3 498 

5.2% 28.1% 42.4% 3.2% 1.6% 18.9% 0.6% 100.0% 

女 
51 160 259 32 15 135 0 652 

7.8% 24.5% 39.7% 4.9% 2.3% 20.7% - 100.0% 

無回答 
0 4 3 1 0 0 2 10 

- 40.0% 30.0% 10.0% - - 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
6 27 40 8 2 31 0 114 

5.3% 23.7% 35.1% 7.0% 1.8% 27.2% - 100.0% 

30～39歳 
7 42 80 8 2 40 0 179 

3.9% 23.5% 44.7% 4.5% 1.1% 22.3% - 100.0% 

40～49歳 
7 34 90 11 8 35 1 186 

3.8% 18.3% 48.4% 5.9% 4.3% 18.8% 0.5% 100.0% 

50～59歳 
8 49 95 10 7 42 0 211 

3.8% 23.2% 45.0% 4.7% 3.3% 19.9% - 100.0% 

60～64歳 
9 52 48 5 1 27 0 142 

6.3% 36.6% 33.8% 3.5% 0.7% 19.0% - 100.0% 

65～69歳 
11 24 34 1 2 19 1 92 

12.0% 26.1% 37.0% 1.1% 2.2% 20.7% 1.1% 100.0% 

70歳以上 
29 76 84 5 1 35 2 232 

12.5% 32.8% 36.2% 2.2% 0.4% 15.1% 0.9% 100.0% 

無回答 
0 0 2 1 0 0 1 4 

- - 50.0% 25.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
33 132 209 23 14 111 0 522 

6.3% 25.3% 40.0% 4.4% 2.7% 21.3% - 100.0% 

溝辺地区 
6 21 38 1 0 11 1 78 

7.7% 26.9% 48.7% 1.3% - 14.1% 1.3% 100.0% 

横川地区 
5 9 13 1 0 10 1 39 

12.8% 23.1% 33.3% 2.6% - 25.6% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
4 20 28 0 0 17 0 69 

5.8% 29.0% 40.6% - - 24.6% - 100.0% 

霧島地区 
5 17 29 6 1 20 1 79 

6.3% 21.5% 36.7% 7.6% 1.3% 25.3% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
21 88 140 14 5 50 1 319 

6.6% 27.6% 43.9% 4.4% 1.6% 15.7% 0.3% 100.0% 

福山地区 
2 17 13 3 3 10 0 48 

4.2% 35.4% 27.1% 6.3% 6.3% 20.8% - 100.0% 

無回答 
1 0 3 1 0 0 1 6 

16.7% - 50.0% 16.7% - - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－３．スポーツ、芸術文化の振興 

 

問 37．日頃から何らかの運動・スポーツを行っているかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 37.6％と最も多くなっている。一方、全体の 61.9％の人が何

らかの運動・スポーツを行っていると答えており、その頻度は、「週に数回程度行っている」が 22.4％

で最も多く、次いで「月に数回程度行っている」15.7％、「年に数回程度行っている」14.1%の順とな

っている。 

性別では、女性で「全く行っていない」と答えた人が 42.0％となっており、男性の 31.9％と比べ

ると高い。 

年齢別では、65 歳以上で「ほぼ毎日行っている」「週に数回行っている」と答えた人の割合が比較

的高い。 

地区別では、横川・霧島地区で「全く行っていない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

ほぼ毎日行っ

ている

9.7%

週に数回程度

行っている

22.4%

月に数回程度

行っている

15.7%
年に数回程度

行っている

14.1%

全く行っていな

い

37.6%

無回答

0.5%

問37．日頃、運動・スポーツを行っているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

ほぼ毎日

行ってい

る 

週に数回

程度行っ

ている 

月に数回

程度行っ

ている 

年に数回

程度行っ

ている 

全く行っ

ていない 
無回答 計 

総数 
112 260 182 164 436 6 1160 

9.7% 22.4% 15.7% 14.1% 37.6% 0.5% 100.0% 

性
別 

男 
57 112 87 80 159 3 498 

11.4% 22.5% 17.5% 16.1% 31.9% 0.6% 100.0% 

女 
55 146 93 83 274 1 652 

8.4% 22.4% 14.3% 12.7% 42.0% 0.2% 100.0% 

無回答 
0 2 2 1 3 2 10 

- 20.0% 20.0% 10.0% 30.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
5 21 21 20 47 0 114 

4.4% 18.4% 18.4% 17.5% 41.2% - 100.0% 

30～39 歳 
7 35 34 27 76 0 179 

3.9% 19.6% 19.0% 15.1% 42.5% - 100.0% 

40～49 歳 
15 36 34 38 62 1 186 

8.1% 19.4% 18.3% 20.4% 33.3% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
9 38 32 33 99 0 211 

4.3% 18.0% 15.2% 15.6% 46.9% - 100.0% 

60～64 歳 
18 35 17 21 51 0 142 

12.7% 24.6% 12.0% 14.8% 35.9% - 100.0% 

65～69 歳 
15 27 13 10 25 2 92 

16.3% 29.3% 14.1% 10.9% 27.2% 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
43 67 30 15 75 2 232 

18.5% 28.9% 12.9% 6.5% 32.3% 0.9% 100.0% 

無回答 
0 1 1 0 1 1 4 

- 25.0% 25.0% - 25.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
52 118 75 78 198 1 522 

10.0% 22.6% 14.4% 14.9% 37.9% 0.2% 100.0% 

溝辺地区 
5 20 13 11 29 0 78 

6.4% 25.6% 16.7% 14.1% 37.2% - 100.0% 

横川地区 
3 6 4 6 19 1 39 

7.7% 15.4% 10.3% 15.4% 48.7% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
5 18 17 8 21 0 69 

7.2% 26.1% 24.6% 11.6% 30.4% - 100.0% 

霧島地区 
7 11 12 14 34 1 79 

8.9% 13.9% 15.2% 17.7% 43.0% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
35 75 51 41 116 1 319 

11.0% 23.5% 16.0% 12.9% 36.4% 0.3% 100.0% 

福山地区 
5 9 9 6 18 1 48 

10.4% 18.8% 18.8% 12.5% 37.5% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 3 1 0 1 1 6 

- 50.0% 16.7% - 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 38．霧島市に運動・スポーツを行いやすい環境が整っていると思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 30.3％で最も多く、次いで、「どちらともいえない」

24.1％、「わからない」16.1％、「どちらかといえばそう思わない」10.9%の順となっている。「そう思

う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 39.6％となっており、「どちらかといえばそう思わない」

「そう思わない」の合計 19.8％を上回っている。 

年齢別が 65 歳以上では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 50.0％と比較的高い。 

一方で、溝辺・牧園・霧島地区では「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が他地区と

比較して低く 30％に満たない。 

 

そう思う

9.3%

どちらかといえ

ばそう思う

30.3%

どちらともいえ

ない

24.1%

どちらかといえ

ばそう思わない

10.9%

そう思わない

8.9%

わからない

16.1%

無回答

0.4%

問38．運動・スポーツをしやすい環境が整っているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
108 351 280 126 103 187 5 1160 

9.3% 30.3% 24.1% 10.9% 8.9% 16.1% 0.4% 100.0% 

性
別 

男 
45 163 130 50 42 66 2 498 

9.0% 32.7% 26.1% 10.0% 8.4% 13.3% 0.4% 100.0% 

女 
61 186 147 75 61 121 1 652 

9.4% 28.5% 22.5% 11.5% 9.4% 18.6% 0.2% 100.0% 

無回答 
2 2 3 1 0 0 2 10 

20.0% 20.0% 30.0% 10.0% - - 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
12 31 24 14 16 17 0 114 

10.5% 27.2% 21.1% 12.3% 14.0% 14.9% - 100.0% 

30～39歳 
11 56 50 21 20 21 0 179 

6.1% 31.3% 27.9% 11.7% 11.2% 11.7% - 100.0% 

40～49歳 
11 47 57 28 20 22 1 186 

5.9% 25.3% 30.6% 15.1% 10.8% 11.8% 0.5% 100.0% 

50～59歳 
14 60 50 26 20 41 0 211 

6.6% 28.4% 23.7% 12.3% 9.5% 19.4% - 100.0% 

60～64歳 
13 41 38 16 12 22 0 142 

9.2% 28.9% 26.8% 11.3% 8.5% 15.5% - 100.0% 

65～69歳 
15 31 17 5 6 17 1 92 

16.3% 33.7% 18.5% 5.4% 6.5% 18.5% 1.1% 100.0% 

70歳以上 
31 85 42 16 9 47 2 232 

13.4% 36.6% 18.1% 6.9% 3.9% 20.3% 0.9% 100.0% 

無回答 
1 0 2 0 0 0 1 4 

25.0% - 50.0% - - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
62 176 111 50 45 77 1 522 

11.9% 33.7% 21.3% 9.6% 8.6% 14.8% 0.2% 100.0% 

溝辺地区 
3 20 22 9 9 15 0 78 

3.8% 25.6% 28.2% 11.5% 11.5% 19.2% - 100.0% 

横川地区 
7 8 9 4 3 7 1 39 

17.9% 20.5% 23.1% 10.3% 7.7% 17.9% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
3 17 19 10 5 15 0 69 

4.3% 24.6% 27.5% 14.5% 7.2% 21.7% - 100.0% 

霧島地区 
3 20 17 12 6 20 1 79 

3.8% 25.3% 21.5% 15.2% 7.6% 25.3% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
23 95 89 38 27 46 1 319 

7.2% 29.8% 27.9% 11.9% 8.5% 14.4% 0.3% 100.0% 

福山地区 
4 15 11 3 8 7 0 48 

8.3% 31.3% 22.9% 6.3% 16.7% 14.6% - 100.0% 

無回答 
3 0 2 0 0 0 1 6 

50.0% - 33.3% - - - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 



 

114 

問 39．日頃から文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりすることがあるかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 46.1％で最も多く、次いで、「年に数回程度行っている」が

42.8％の順となっており、文化・芸術活動を行う頻度は低い結果となっている。 

年齢別では 20歳代、地区別では溝辺・横川地区で「全く行っていない」と答えた人の割合が比較

的高い。 

 

ほぼ毎日行ってい

る
1.4%

週に数回程度行っ

ている
2.2%

月に数回程度行っ

ている
6.8%

年に数回程度

行っている
42.8%

全く行っていない
46.1%

無回答

0.7%

問39．日頃、文化・芸術を鑑賞したり自ら行っているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

ほぼ毎日

行ってい

る 

週に数回

程度行っ

ている 

月に数回

程度行っ

ている 

年に数回

程度行っ

ている 

全く行っ

ていない 
無回答 計 

総数 
16 25 79 497 535 8 1160 

1.4% 2.2% 6.8% 42.8% 46.1% 0.7% 100.0% 

性
別 

男 
9 10 37 189 250 3 498 

1.8% 2.0% 7.4% 38.0% 50.2% 0.6% 100.0% 

女 
7 14 42 304 281 4 652 

1.1% 2.1% 6.4% 46.6% 43.1% 0.6% 100.0% 

無回答 
0 1 0 4 4 1 10 

- 10.0% - 40.0% 40.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
3 2 6 36 67 0 114 

2.6% 1.8% 5.3% 31.6% 58.8% - 100.0% 

30～39 歳 
1 3 14 69 92 0 179 

0.6% 1.7% 7.8% 38.5% 51.4% - 100.0% 

40～49 歳 
5 2 15 82 82 0 186 

2.7% 1.1% 8.1% 44.1% 44.1% - 100.0% 

50～59 歳 
2 5 9 96 99 0 211 

0.9% 2.4% 4.3% 45.5% 46.9% - 100.0% 

60～64 歳 
0 3 8 66 65 0 142 

- 2.1% 5.6% 46.5% 45.8% - 100.0% 

65～69 歳 
1 2 8 45 35 1 92 

1.1% 2.2% 8.7% 48.9% 38.0% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
4 8 19 102 92 7 232 

1.7% 3.4% 8.2% 44.0% 39.7% 3.0% 100.0% 

無回答 
0 0 0 1 3 0 4 

- - - 25.0% 75.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
4 12 41 227 236 2 522 

0.8% 2.3% 7.9% 43.5% 45.2% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
0 0 2 33 43 0 78 

- - 2.6% 42.3% 55.1% - 100.0% 

横川地区 
0 0 0 14 24 1 39 

- - - 35.9% 61.5% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
1 4 5 26 33 0 69 

1.4% 5.8% 7.2% 37.7% 47.8% - 100.0% 

霧島地区 
3 3 5 35 32 1 79 

3.8% 3.8% 6.3% 44.3% 40.5% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
8 6 25 138 139 3 319 

2.5% 1.9% 7.8% 43.3% 43.6% 0.9% 100.0% 

福山地区 
0 0 1 23 24 0 48 

- - 2.1% 47.9% 50.0% - 100.0% 

無回答 
0 0 0 1 4 1 6 

- - - 16.7% 66.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 40．霧島市内に文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりしやすい環境が整っていると思

うかについて 

 

「わからない」と答えた人が 23.8％で最も多く、次いで、「どちらともいえない」23.4％、「どち

らかといえばそう思う」18.9％の順となっている。「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

の合計が 29.9％となっており、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 22.3％を上回って

いる。 

年齢別では、30歳～40 歳代では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の割合が他年

齢層比べ特に高い。 

 

そう思う

3.4%
どちらかといえ

ばそう思う

18.9%

どちらともいえ

ない

23.4%どちらかといえ

ばそう思わない

15.6%

そう思わない

14.3%

わからない

23.8%

無回答

0.6%

問40．文化・芸術鑑賞や自ら行いやすい環境が整っているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
40 219 271 181 166 276 7 1160 

3.4% 18.9% 23.4% 15.6% 14.3% 23.8% 0.6% 100.0% 

性
別 

男 
17 88 133 68 66 124 2 498 

3.4% 17.7% 26.7% 13.7% 13.3% 24.9% 0.4% 100.0% 

女 
23 129 134 111 100 151 4 652 

3.5% 19.8% 20.6% 17.0% 15.3% 23.2% 0.6% 100.0% 

無回答 
0 2 4 2 0 1 1 10 

- 20.0% 40.0% 20.0% - 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
0 21 23 16 17 37 0 114 

- 18.4% 20.2% 14.0% 14.9% 32.5% - 100.0% 

30～39歳 
6 27 39 34 35 38 0 179 

3.4% 15.1% 21.8% 19.0% 19.6% 21.2% - 100.0% 

40～49歳 
2 27 46 38 35 38 0 186 

1.1% 14.5% 24.7% 20.4% 18.8% 20.4% - 100.0% 

50～59歳 
5 41 47 31 33 54 0 211 

2.4% 19.4% 22.3% 14.7% 15.6% 25.6% - 100.0% 

60～64歳 
5 25 40 22 16 34 0 142 

3.5% 17.6% 28.2% 15.5% 11.3% 23.9% - 100.0% 

65～69歳 
6 26 13 15 10 19 3 92 

6.5% 28.3% 14.1% 16.3% 10.9% 20.7% 3.3% 100.0% 

70歳以上 
16 52 61 24 20 55 4 232 

6.9% 22.4% 26.3% 10.3% 8.6% 23.7% 1.7% 100.0% 

無回答 
0 0 2 1 0 1 0 4 

- - 50.0% 25.0% - 25.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
17 106 118 81 78 120 2 522 

3.3% 20.3% 22.6% 15.5% 14.9% 23.0% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
2 8 20 9 12 27 0 78 

2.6% 10.3% 25.6% 11.5% 15.4% 34.6% - 100.0% 

横川地区 
0 7 7 5 4 14 2 39 

- 17.9% 17.9% 12.8% 10.3% 35.9% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
2 14 19 15 6 13 0 69 

2.9% 20.3% 27.5% 21.7% 8.7% 18.8% - 100.0% 

霧島地区 
4 14 19 16 7 19 0 79 

5.1% 17.7% 24.1% 20.3% 8.9% 24.1% - 100.0% 

隼人地区 
15 64 72 47 53 66 2 319 

4.7% 20.1% 22.6% 14.7% 16.6% 20.7% 0.6% 100.0% 

福山地区 
0 6 14 7 5 16 0 48 

- 12.5% 29.2% 14.6% 10.4% 33.3% - 100.0% 

無回答 
0 0 2 1 1 1 1 6 

- - 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－４．伝統文化の保存・継承 

 

問 41．霧島市の文化財を知っているかについて 

 

「ある程度知っている」と答えた人が 58.5％で最も多く、次いで、「あまり知らない」20.0%、「よ

く知っている」17.3％の順となっている。「よく知っている」「ある程度知っている」の合計が 75.8％

と、「あまり知らない」「知らない」の合計 23.7％を大きく上回っており、霧島市の伝統文化の認知

度は比較的高い。 

年齢別では、60 歳代以上では「よく知っている」「ある程度知っている」と答えた人の割合が高い。

逆に 20 歳代から 30歳代では「あまり知らない」の割合が高い。 

地区別では、牧園地区で「よく知っている」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

よく知っている

17.3%

ある程度知って

いる

58.5%

あまり知らない

20.0%

知らない

3.7%
無回答

0.4%

問41．霧島市の伝統文化を知っているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
よく知って

いる 

ある程度知

っている 

あまり知ら

ない 
知らない 無回答 計 

総数 
201 679 232 43 5 1160 

17.3% 58.5% 20.0% 3.7% 0.4% 100.0% 

性
別 

男 
90 295 98 14 1 498 

18.1% 59.2% 19.7% 2.8% 0.2% 100.0% 

女 
109 378 133 29 3 652 

16.7% 58.0% 20.4% 4.4% 0.5% 100.0% 

無回答 
2 6 1 0 1 10 

20.0% 60.0% 10.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
5 62 31 16 0 114 

4.4% 54.4% 27.2% 14.0% - 100.0% 

30～39 歳 
12 100 62 5 0 179 

6.7% 55.9% 34.6% 2.8% - 100.0% 

40～49 歳 
12 122 41 11 0 186 

6.5% 65.6% 22.0% 5.9% - 100.0% 

50～59 歳 
31 130 43 7 0 211 

14.7% 61.6% 20.4% 3.3% - 100.0% 

60～64 歳 
23 101 17 1 0 142 

16.2% 71.1% 12.0% 0.7% - 100.0% 

65～69 歳 
21 58 11 0 2 92 

22.8% 63.0% 12.0% - 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
96 104 26 3 3 232 

41.4% 44.8% 11.2% 1.3% 1.3% 100.0% 

無回答 
1 2 1 0 0 4 

25.0% 50.0% 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
80 293 123 24 2 522 

15.3% 56.1% 23.6% 4.6% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
9 50 17 2 0 78 

11.5% 64.1% 21.8% 2.6% - 100.0% 

横川地区 
5 24 8 1 1 39 

12.8% 61.5% 20.5% 2.6% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
19 36 12 2 0 69 

27.5% 52.2% 17.4% 2.9% - 100.0% 

霧島地区 
15 44 15 4 1 79 

19.0% 55.7% 19.0% 5.1% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
63 203 44 8 1 319 

19.7% 63.6% 13.8% 2.5% 0.3% 100.0% 

福山地区 
8 26 12 2 0 48 

16.7% 54.2% 25.0% 4.2% - 100.0% 

無回答 
2 3 1 0 0 6 

33.3% 50.0% 16.7% - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 42．この１年間で、問 41 であげた文化財を見たり、自ら関わったりしたことがあるか

について 

 

「見たことがある」と答えた人が 65.3％と最も多く、次いで、「見たり、関わったりしていない」

22.1％の順となっている。 

年齢別では、20 歳代で、「見たり、関わったりしていない」と答えた人の割合が比較的高い。 

地区別では、隼人地区で「自ら関わったことがある」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

自ら関わったこ

とがある

12.0%

見たことがある

65.3%

見たり、関わっ

たりしていない

22.1%

無回答

0.7%

問42．伝統文化を見たり、関わったりしたことがあるか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
自ら関わった

ことがある 

見たことがあ

る 

見たり、関わ

ったりしてい

ない 

無回答 計 

総数 
139 757 256 8 1160 

12.0% 65.3% 22.1% 0.7% 100.0% 

性
別 

男 
49 330 116 3 498 

9.8% 66.3% 23.3% 0.6% 100.0% 

女 
90 419 139 4 652 

13.8% 64.3% 21.3% 0.6% 100.0% 

無回答 
0 8 1 1 10 

- 80.0% 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
18 60 36 0 114 

15.8% 52.6% 31.6% - 100.0% 

30～39 歳 
27 114 37 1 179 

15.1% 63.7% 20.7% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
29 105 52 0 186 

15.6% 56.5% 28.0% - 100.0% 

50～59 歳 
21 137 53 0 211 

10.0% 64.9% 25.1% - 100.0% 

60～64 歳 
16 103 22 1 142 

11.3% 72.5% 15.5% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
5 70 14 3 92 

5.4% 76.1% 15.2% 3.3% 100.0% 

70 歳以上 
23 164 42 3 232 

9.9% 70.7% 18.1% 1.3% 100.0% 

無回答 
0 4 0 0 4 

- 100.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
56 331 132 3 522 

10.7% 63.4% 25.3% 0.6% 100.0% 

溝辺地区 
8 55 15 0 78 

10.3% 70.5% 19.2% - 100.0% 

横川地区 
2 27 9 1 39 

5.1% 69.2% 23.1% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
4 52 12 1 69 

5.8% 75.4% 17.4% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
8 50 20 1 79 

10.1% 63.3% 25.3% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
57 205 55 2 319 

17.9% 64.3% 17.2% 0.6% 100.0% 

福山地区 
4 31 13 0 48 

8.3% 64.6% 27.1% - 100.0% 

無回答 
0 6 0 0 6 

- 100.0% - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－５．学習機会の充実 

 

問 43．日頃から何らかの学習を行っているかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 44.7％と最も多くなっている。一方、全体の 54.8％の人が何

らかの学習を行っていると答えており、その頻度は、「年に数回程度行っている」が 21.5％で最も多

く、次いで「月に数回程度行っている」17.2％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

ほぼ毎日行っ

ている

5.9% 週に数回程度

行っている

10.2%

月に数回程度

行っている

17.2%

年に数回程度

行っている

21.5%

全く行っていな

い

44.7%

無回答

0.6%

問43．日頃学習をおこなっているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

ほぼ毎日

行ってい

る 

週に数回

程度行っ

ている 

月に数回

程度行っ

ている 

年に数回

程度行っ

ている 

全く行っ

ていない 
無回答 計 

総数 
69 118 199 249 518 7 1160 

5.9% 10.2% 17.2% 21.5% 44.7% 0.6% 100.0% 

性
別 

男 
30 49 73 115 230 1 498 

6.0% 9.8% 14.7% 23.1% 46.2% 0.2% 100.0% 

女 
38 67 125 131 286 5 652 

5.8% 10.3% 19.2% 20.1% 43.9% 0.8% 100.0% 

無回答 
1 2 1 3 2 1 10 

10.0% 20.0% 10.0% 30.0% 20.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
11 8 21 21 53 0 114 

9.6% 7.0% 18.4% 18.4% 46.5% - 100.0% 

30～39 歳 
13 16 31 31 88 0 179 

7.3% 8.9% 17.3% 17.3% 49.2% - 100.0% 

40～49 歳 
12 18 30 44 82 0 186 

6.5% 9.7% 16.1% 23.7% 44.1% - 100.0% 

50～59 歳 
9 20 35 50 97 0 211 

4.3% 9.5% 16.6% 23.7% 46.0% - 100.0% 

60～64 歳 
7 18 17 33 67 0 142 

4.9% 12.7% 12.0% 23.2% 47.2% - 100.0% 

65～69 歳 
4 11 18 20 36 3 92 

4.3% 12.0% 19.6% 21.7% 39.1% 3.3% 100.0% 

70 歳以上 
12 27 47 49 93 4 232 

5.2% 11.6% 20.3% 21.1% 40.1% 1.7% 100.0% 

無回答 
1 0 0 1 2 0 4 

25.0% - - 25.0% 50.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
31 50 100 102 237 2 522 

5.9% 9.6% 19.2% 19.5% 45.4% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
3 8 10 23 34 0 78 

3.8% 10.3% 12.8% 29.5% 43.6% - 100.0% 

横川地区 
2 4 5 11 15 2 39 

5.1% 10.3% 12.8% 28.2% 38.5% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
4 6 11 19 29 0 69 

5.8% 8.7% 15.9% 27.5% 42.0% - 100.0% 

霧島地区 
6 10 10 22 31 0 79 

7.6% 12.7% 12.7% 27.8% 39.2% - 100.0% 

隼人地区 
20 38 59 61 139 2 319 

6.3% 11.9% 18.5% 19.1% 43.6% 0.6% 100.0% 

福山地区 
2 2 4 10 29 1 48 

4.2% 4.2% 8.3% 20.8% 60.4% 2.1% 100.0% 

無回答 
1 0 0 1 4 0 6 

16.7% - - 16.7% 66.7% - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 44．学習を全く行わない理由について（問 43 で「５ 全くおこなっていない」を回答

した方のみの質問；あてはまるものを全て回答） 

 

「仕事や家事が忙しくて時間がない」が 43.6％で最も多く、次いで、「きっかけがつかめない」

25.7％、「講座や教室などが行われる時期・時間が合わない」22.8％、「必要な情報がなかなか入手で

きない」21.2％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、20歳代では「費用がかかる」が、30歳代では

「子どもや親などの世話をしてくれる人がいない」の割合が比較的高い。 

溝辺・横川・福山地区では、「身近なところに公開講座などを提供している学習関連施設がない」

の割合が比較的高い 

 

43.6%

8.1%

19.7%

21.2%

14.1%

12.0%

15.1%

22.8%

25.7%

8.5%

16.4%

2.9%

6.4%

5.4%

20.1%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

仕事や家事が忙しくて時間がない

子どもや親などの世話をしてくれる人がいない

費用がかかる

必要な情報（内容・時間・場所・費用）がなかなか入手できない

一緒に学習する仲間がいない

身近なところに公開講座などを提供している学習関連施設がない

自分の学びたいテーマに合った講座や教室などがない

講座や教室などが行われる時期・時間が合わない

きっかけがつかめない

むずかしそうである

めんどうである

職場の研修で十分である

学びたいと思わない、必要がない

その他

特に理由はない、わからない

無回答

問44．学習を行わない理由

回答者数

518人

 

《その他回答の内訳》 

8 月に引っ越してきた為まだ良く分かっていません/足が悪いのでいかない/現在は自分の生活範囲

の中で自主的に行っている/親の介護/学業で手いっぱい/既存技術～最先端技術を把握する必要が

あるため心身的に余裕がない/講座に応募しても当選せずに参加できない/高齢である/高齢者にあ

ったものがない。（80 歳以上に）/今年は何かを学ぼうかと思っています/自営業のために思うよう

に出かけられない/視力が弱くて学ぶ場所まで行けない/月～金は仕事で土日は孫の世話で出来そ

うにない/定員が少なすぎて受講できないことが多くあったため/妊娠中/幼児の世話/病気療養中/

病後で体調がすぐれない/右足を手術して遠くは歩けないので 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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問 45．市が提供する講座メニューに満足しているかについて 

 

「どちらともいえない」が 61.2％で最も多く、次いで、「ある程度満足している」17.4％、「あま

り満足していない」7.1％と続いている。「満足している」「ある程度満足している」の合計は 22.7%

と「あまり満足していない」「満足していない」の合計 11.9%を上回っている。 

年齢別では、65 歳以上で「満足している」「ある程度満足している」の合計が 30％を超えている。

一方、20 歳代～40 歳代では「あまり満足していない」「満足していない」の割合が比較的高くなって

いる。 

地区別では、横川地区で「あまり満足していない」「満足していない」の割合が比較的高い 

 

満足している

5.3%

ある程度満足し

ている

17.4%

どちらともいえ

ない

61.2%

あまり満足して

いない

7.1%

満足していない

4.8%

無回答

4.2%

問45．市が提供している講座メニューの満足度

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
満足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

どちらと

もいえな

い 

あまり満

足してい

ない 

満足して

いない 
無回答 計 

総数 
61 202 710 82 56 49 1160 

5.3% 17.4% 61.2% 7.1% 4.8% 4.2% 100.0% 

性
別 

男 
23 73 331 26 26 19 498 

4.6% 14.7% 66.5% 5.2% 5.2% 3.8% 100.0% 

女 
36 129 373 56 30 28 652 

5.5% 19.8% 57.2% 8.6% 4.6% 4.3% 100.0% 

無回答 
2 0 6 0 0 2 10 

20.0% - 60.0% - - 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
3 5 88 11 6 1 114 

2.6% 4.4% 77.2% 9.6% 5.3% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
1 21 123 14 16 4 179 

0.6% 11.7% 68.7% 7.8% 8.9% 2.2% 100.0% 

40～49 歳 
6 22 128 17 10 3 186 

3.2% 11.8% 68.8% 9.1% 5.4% 1.6% 100.0% 

50～59 歳 
10 35 133 21 7 5 211 

4.7% 16.6% 63.0% 10.0% 3.3% 2.4% 100.0% 

60～64 歳 
9 29 83 8 3 10 142 

6.3% 20.4% 58.5% 5.6% 2.1% 7.0% 100.0% 

65～69 歳 
12 17 47 4 5 7 92 

13.0% 18.5% 51.1% 4.3% 5.4% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
20 73 105 7 9 18 232 

8.6% 31.5% 45.3% 3.0% 3.9% 7.8% 100.0% 

無回答 
0 0 3 0 0 1 4 

- - 75.0% - - 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
33 97 317 31 23 21 522 

6.3% 18.6% 60.7% 5.9% 4.4% 4.0% 100.0% 

溝辺地区 
3 10 54 6 5 0 78 

3.8% 12.8% 69.2% 7.7% 6.4% - 100.0% 

横川地区 
1 6 21 3 6 2 39 

2.6% 15.4% 53.8% 7.7% 15.4% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
4 8 45 5 2 5 69 

5.8% 11.6% 65.2% 7.2% 2.9% 7.2% 100.0% 

霧島地区 
6 9 46 9 3 6 79 

7.6% 11.4% 58.2% 11.4% 3.8% 7.6% 100.0% 

隼人地区 
13 68 192 21 16 9 319 

4.1% 21.3% 60.2% 6.6% 5.0% 2.8% 100.0% 

福山地区 
1 4 32 6 1 4 48 

2.1% 8.3% 66.7% 12.5% 2.1% 8.3% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 0 2 6 

- - 50.0% 16.7% - 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 46．どのような講座メニューを希望するかについて（問 45 で「４，５ 満足していな

い」を回答した方のみの質問；自由記述） 

 

 

希望する講座・教室をジャンル別にみると、「趣味」に関する講座等が最も多く、次いで、「スポー

ツ・フィットネス」、「その他」、「料理」の順で続いている。 

なお、「開催内容、日時、場所等の要望」に関する意見が多く寄せられ、特に夜間での開催を希望

する意見が多い。 

 

 

希望する講座メニ

ューのジャンル 
回答数 具体的な内容 

スポーツ・フィット

ネス 
17 

エアロビクス、変わった運動でなく年とって硬くなっていく体の柔軟さを維持でき

るような普通の運動、スカッシュ、スポーツ系、ダイエットに関する食事や運動の

講座、太極拳、ダンス、小さい子供と一緒に参加できる体を使った講座、テニス、

弓道、バレー、ピラティス、ヨガ、リズム体操、温泉プールを利用した運動のでき

る講座、体操 

趣味 25 

インテリア、歌、ウッドペイント、絵、カラオケ、コーラス、詩、趣味、将棋、食

育園芸、書道、旅、手軽にできるネイルデコアート（ストーンを使ったもの）、デ

ザイン向けの講座、手作りバッグ、ピアノ、ファッション、フリーザートフラワー、

ヘアスタイル、ペン字、ワンポイントメイク、家庭菜園、花、絵ハガキ、間伐材や

我が家の伸び放題の藤のつるや竹を利用したちょっとしたクラフトワーク、女性の

DIY 講座、靴、古典、手芸、手織り、生け花、草木染め、短歌、俳句、木工 

福祉・医療 3 健康、手話 

パソコン 5 Ruby（PC プログラミング）、パソコン 

語学 2 韓国語、英会話 

料理 8 料理、パン焼き、独身男性の料理教室、食育、お菓子教室 

郷土・歴史 4 
霧島市内・鹿児島に関する講座、日本に定着している文化の見直し、隼人の歴史講

座、中国の歴史講座、異文化体験講座 

その他 10 

挨拶や礼儀正しいマナー講座、技術向上に関する講座、現代のニーズに合った講座、

子供と一緒に何をしたり作ったりできるような講座、簡単な法律の勉強会（例：後

見制度、相続など）、仕事に役立つ又は活かせる講座、コミュニケーションスキル

アップ、理論物理、応用物理、原子物理、グラド部加入、子供と一緒に参加できる

ような講座 

開催内容、日時、場

所等の要望 
47 

開

催

内

容 

何があるかわからないが時間に余裕があったら参加したい、語学の種類やダン

ス（フラダンス、フラメンコ）・ヨガなどはもっと入れる人数を増やしてほし

い、後期高齢者にあった講座を設けてください、高齢者向けが多く他の人向け

が少ない、興味をひかれるもの（若い人達）があまりない、老人や介護をする

人が増えている割には講座が少ないような気がします、正直どのような講座が

あるかも分かっていない、参加できる参加したいと思える講座が少なくとても

残念です、音楽関係がかたよっている（楽器、オカリナ、横笛、コーラスなど）、

継続してスキルアップできるシステムがほしい、著名人による講演会を数多く

増やしてほしい、未就園児と親が参加できる講座が少ない、男性向け講座が乏

しい、以前あった講座（介護、ジャズ体操など）を復活してほしい、 

日

時 

土曜日・日曜日の開催、仕事終わりにできる夜間の開催、仕事をしている人で

も受講しやすい時間、働いているから定期的な参加が難しい 

場

所 

地区・田舎・公民館に出張して教えてもらいたい（年２回ほどでもよい）、人

口の多い地区は講座数が多いけど福山地区は少なく遠くまでは参加しにくい、

国分・隼人など人口密度の高いところは恵まれていろんな講座があるが他のと

ころは少なくて選びにくい、国分公民館は多いが霧島地区は少なすぎる、溝辺

の講座の数がない、住んでいる所に近い公民館で定期講座があったら行きたい 

回答数 83     
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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問 47．住んでいる地域では学習する環境が整っていると思うかについて 

 

「どちらともいえない」と答えた人が 29.8％で最も多く、次いで、「どちらかといえばそう思う」

21.6％、「わからない」20.8％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

が 27.6％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 19.9％を上回っ

ている。 

年齢別では 40歳代で、地区別では溝辺・牧園・霧島・福山地区で「どちらかといえばそう思わな

い」「そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

 

そう思う

6.0%
どちらかといえ

ばそう思う

21.6%

どちらともいえ

ない

29.8%

どちらかといえ

ばそう思わない

9.8%

そう思わない

10.1%

わからない

20.8%

無回答

1.9%

問47．学習環境が整っていると思うか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
70 250 346 114 117 241 22 1160 

6.0% 21.6% 29.8% 9.8% 10.1% 20.8% 1.9% 100.0% 

性
別 

男 
26 101 163 53 48 102 5 498 

5.2% 20.3% 32.7% 10.6% 9.6% 20.5% 1.0% 100.0% 

女 
43 146 183 59 68 137 16 652 

6.6% 22.4% 28.1% 9.0% 10.4% 21.0% 2.5% 100.0% 

無回答 
1 3 0 2 1 2 1 10 

10.0% 30.0% - 20.0% 10.0% 20.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
5 22 32 5 16 34 0 114 

4.4% 19.3% 28.1% 4.4% 14.0% 29.8% - 100.0% 

30～39歳 
5 32 69 20 16 37 0 179 

2.8% 17.9% 38.5% 11.2% 8.9% 20.7% - 100.0% 

40～49歳 
6 41 59 24 26 28 2 186 

3.2% 22.0% 31.7% 12.9% 14.0% 15.1% 1.1% 100.0% 

50～59歳 
10 40 69 25 18 46 3 211 

4.7% 19.0% 32.7% 11.8% 8.5% 21.8% 1.4% 100.0% 

60～64歳 
10 33 40 13 17 27 2 142 

7.0% 23.2% 28.2% 9.2% 12.0% 19.0% 1.4% 100.0% 

65～69歳 
12 24 19 7 8 19 3 92 

13.0% 26.1% 20.7% 7.6% 8.7% 20.7% 3.3% 100.0% 

70歳以上 
22 56 58 19 16 49 12 232 

9.5% 24.1% 25.0% 8.2% 6.9% 21.1% 5.2% 100.0% 

無回答 
0 2 0 1 0 1 0 4 

- 50.0% - 25.0% - 25.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
35 121 159 39 44 115 9 522 

6.7% 23.2% 30.5% 7.5% 8.4% 22.0% 1.7% 100.0% 

溝辺地区 
3 12 22 16 8 16 1 78 

3.8% 15.4% 28.2% 20.5% 10.3% 20.5% 1.3% 100.0% 

横川地区 
1 11 8 2 7 8 2 39 

2.6% 28.2% 20.5% 5.1% 17.9% 20.5% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
2 8 25 10 9 12 3 69 

2.9% 11.6% 36.2% 14.5% 13.0% 17.4% 4.3% 100.0% 

霧島地区 
3 9 25 16 9 16 1 79 

3.8% 11.4% 31.6% 20.3% 11.4% 20.3% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
25 83 93 22 28 63 5 319 

7.8% 26.0% 29.2% 6.9% 8.8% 19.7% 1.6% 100.0% 

福山地区 
1 4 14 7 12 10 0 48 

2.1% 8.3% 29.2% 14.6% 25.0% 20.8% - 100.0% 

無回答 
0 2 0 2 0 1 1 6 

- 33.3% - 33.3% - 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５．たすけあい支え合うまちづくり 

 

５－１．医療体制の充実 

 

問 48．健康管理－①「かかりつけ医」を決めているかについて 

 

「決めている」と答えた人が 59.4％であり、「決めていない」40.0％を上回っている。 

年齢別では、20 歳代～30歳代は「決めていない」が「決めている」を上回っている。 

地区別では、横川・福山地区が「決めている」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

決めている

59.4%

決めていない

40.0%

無回答

0.6%

①かかりつけ医を決めているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    決めている 決めていない 無回答 計 

総数 
689 464 7 1160 

59.4% 40.0% 0.6% 100.0% 

性
別 

男 
269 225 4 498 

54.0% 45.2% 0.8% 100.0% 

女 
414 236 2 652 

63.5% 36.2% 0.3% 100.0% 

無回答 
6 3 1 10 

60.0% 30.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
46 68 0 114 

40.4% 59.6% - 100.0% 

30～39 歳 
89 90 0 179 

49.7% 50.3% - 100.0% 

40～49 歳 
100 86 0 186 

53.8% 46.2% - 100.0% 

50～59 歳 
117 93 1 211 

55.5% 44.1% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
79 62 1 142 

55.6% 43.7% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
62 29 1 92 

67.4% 31.5% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
194 34 4 232 

83.6% 14.7% 1.7% 100.0% 

無回答 
2 2 0 4 

50.0% 50.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
307 213 2 522 

58.8% 40.8% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
48 29 1 78 

61.5% 37.2% 1.3% 100.0% 

横川地区 
27 11 1 39 

69.2% 28.2% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
43 26 0 69 

62.3% 37.7% - 100.0% 

霧島地区 
46 33 0 79 

58.2% 41.8% - 100.0% 

隼人地区 
183 134 2 319 

57.4% 42.0% 0.6% 100.0% 

福山地区 
31 16 1 48 

64.6% 33.3% 2.1% 100.0% 

無回答 
4 2 0 6 

66.7% 33.3% - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 48．健康管理－②「かかりつけ歯科医」をいるかについて 

 

「決めている」と答えた人が 61.7％であり、「決めていない」37.3％を上回っている。 

年齢別では、20 歳代～40歳代で「決めていない」と答えた人の割合が比較的高い。 

地区別では、横川地区で「決めている」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

決めている

61.7%

決めていない

37.3%

無回答

0.9%

②かかりつけ歯科医を決めているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    決めている 決めていない 無回答 計 

総数 
716 433 11 1160 

61.7% 37.3% 0.9% 100.0% 

性
別 

男 
282 211 5 498 

56.6% 42.4% 1.0% 100.0% 

女 
429 219 4 652 

65.8% 33.6% 0.6% 100.0% 

無回答 
5 3 2 10 

50.0% 30.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
59 55 0 114 

51.8% 48.2% - 100.0% 

30～39 歳 
96 83 0 179 

53.6% 46.4% - 100.0% 

40～49 歳 
106 80 0 186 

57.0% 43.0% - 100.0% 

50～59 歳 
145 65 1 211 

68.7% 30.8% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
89 52 1 142 

62.7% 36.6% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
58 33 1 92 

63.0% 35.9% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
162 63 7 232 

69.8% 27.2% 3.0% 100.0% 

無回答 
1 2 1 4 

25.0% 50.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
327 192 3 522 

62.6% 36.8% 0.6% 100.0% 

溝辺地区 
45 32 1 78 

57.7% 41.0% 1.3% 100.0% 

横川地区 
27 11 1 39 

69.2% 28.2% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
42 27 0 69 

60.9% 39.1% - 100.0% 

霧島地区 
47 31 1 79 

59.5% 39.2% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
199 117 3 319 

62.4% 36.7% 0.9% 100.0% 

福山地区 
27 20 1 48 

56.3% 41.7% 2.1% 100.0% 

無回答 
2 3 1 6 

33.3% 50.0% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 48．健康管理－③「かかりつけ薬局」を決めているかについて 

 

「決めていない」と答えた人が 69.8％であり、「決めている」28.7％を大きく上回っており、「か

かりつけ医」や「かかりつけ歯科医」に比べ定着度が低い結果となっている。 

年齢別では、70 歳以上が「決めている」が「決めていない」を上回っている。地区別では、横川

地区で「決めいている」と答えた人の割合が 41.0%と他地区と比較して特に高い。 

 

決めている

28.7%

決めていない

69.8%

無回答

1.5%

③かかりつけ薬局を決めているか

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    決めている 決めていない 無回答 計 

総数 
333 810 17 1160 

28.7% 69.8% 1.5% 100.0% 

性
別 

男 
120 372 6 498 

24.1% 74.7% 1.2% 100.0% 

女 
207 435 10 652 

31.7% 66.7% 1.5% 100.0% 

無回答 
6 3 1 10 

60.0% 30.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
12 102 0 114 

10.5% 89.5% - 100.0% 

30～39 歳 
36 143 0 179 

20.1% 79.9% - 100.0% 

40～49 歳 
39 147 0 186 

21.0% 79.0% - 100.0% 

50～59 歳 
59 151 1 211 

28.0% 71.6% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
31 109 2 142 

21.8% 76.8% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
36 53 3 92 

39.1% 57.6% 3.3% 100.0% 

70 歳以上 
118 103 11 232 

50.9% 44.4% 4.7% 100.0% 

無回答 
2 2 0 4 

50.0% 50.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
127 387 8 522 

24.3% 74.1% 1.5% 100.0% 

溝辺地区 
23 55 0 78 

29.5% 70.5% - 100.0% 

横川地区 
16 22 1 39 

41.0% 56.4% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
24 44 1 69 

34.8% 63.8% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
24 53 2 79 

30.4% 67.1% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
100 216 3 319 

31.3% 67.7% 0.9% 100.0% 

福山地区 
16 30 2 48 

33.3% 62.5% 4.2% 100.0% 

無回答 
3 3 0 6 

50.0% 50.0% - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５－２．健康づくりの推進 

 

問 49．自分自身が心身共に健康だと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 48.7％で最も多く、「そう思う」18.2％と合わせると、

健康であると思っている人は全体の 66.9％となっている。 

年齢別では、20 歳代～30歳代で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

そう思う

18.2%

どちらかといえ

ばそう思う

48.7%

どちらかといえ

ばそう思わない

24.4%

全くそう思わな

い

7.9%

無回答

0.8%

問49．自分自身が健康だと思うか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

全くそう思

わない 
無回答 計 

総数 
211 565 283 92 9 1160 

18.2% 48.7% 24.4% 7.9% 0.8% 100.0% 

性
別 

男 
85 252 120 35 6 498 

17.1% 50.6% 24.1% 7.0% 1.2% 100.0% 

女 
126 307 161 55 3 652 

19.3% 47.1% 24.7% 8.4% 0.5% 100.0% 

無回答 
0 6 2 2 0 10 

- 60.0% 20.0% 20.0% - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
37 52 18 6 1 114 

32.5% 45.6% 15.8% 5.3% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
44 97 30 8 0 179 

24.6% 54.2% 16.8% 4.5% - 100.0% 

40～49 歳 
22 102 52 10 0 186 

11.8% 54.8% 28.0% 5.4% - 100.0% 

50～59 歳 
31 104 60 14 2 211 

14.7% 49.3% 28.4% 6.6% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
26 64 36 14 2 142 

18.3% 45.1% 25.4% 9.9% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
15 47 24 5 1 92 

16.3% 51.1% 26.1% 5.4% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
36 96 62 35 3 232 

15.5% 41.4% 26.7% 15.1% 1.3% 100.0% 

無回答 
0 3 1 0 0 4 

- 75.0% 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
93 247 134 43 5 522 

17.8% 47.3% 25.7% 8.2% 1.0% 100.0% 

溝辺地区 
17 37 16 7 1 78 

21.8% 47.4% 20.5% 9.0% 1.3% 100.0% 

横川地区 
6 18 12 2 1 39 

15.4% 46.2% 30.8% 5.1% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
11 30 21 7 0 69 

15.9% 43.5% 30.4% 10.1% - 100.0% 

霧島地区 
16 40 16 6 1 79 

20.3% 50.6% 20.3% 7.6% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
60 170 67 21 1 319 

18.8% 53.3% 21.0% 6.6% 0.3% 100.0% 

福山地区 
8 19 16 5 0 48 

16.7% 39.6% 33.3% 10.4% - 100.0% 

無回答 
0 4 1 1 0 6 

- 66.7% 16.7% 16.7% - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 50．日頃ご自分の健康のために、何か心がけていることがあるかについて 

 

「食事や栄養のバランスに気を配っている」が 58.5％で最も多く、次いで、「睡眠・休憩を充分取

るようにしている」が 57.5%、「くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている」が

44.1％、「定期的に健康診断を受けている」が 40.5%、「スポーツ・散歩など適当に運動をしている」

が 39.4％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、20歳代～30歳代では「定期的に健康診断を受

けている」が 18％～26％と特に低い。 

一方、65歳以上では「スポーツ・散歩など適当に運動をしている」が 53～57％と特に高い。 

 

58.5%

57.5%

44.1%

39.4%

40.5%

20.9%

22.6%

1.7%

8.2%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食事や栄養のバランスに気を配っている

睡眠・休憩を充分取るようにしている

くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている

スポーツ・散歩など適当に運動をしている

定期的に健康診断を受けている

薬や健康食品を使っている

酒・タバコを控えている

その他の健康法

特に何もしていない

無回答

問50．日頃、健康のために心がけていること

回答者数

1,160人

 

《その他の健康法の内訳》 

1 日 5000 歩以上歩くようにしている/朝のラジオ体操/地区グランドゴルフ/散歩/野菜作り/ウォー

キング/嗽の励行/食べたら必ず歯磨き/塩分を控えている/温泉利用/禁煙/仕事帰りに歩いて帰る/

焼酎をのむ/ジョギング/通勤は自転車/自然に触れる/畑仕事/テレビ体操/天気の良い日は歩くよ

うにしている/仲間づくり/庭いじり/年１回人間ドッグでチェックしている/毎朝のラジオ体操/野

菜ジュース、青汁等をとるようにしている/ロングブレス 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」、「２．睡眠・休憩を充分取るようにしている」、「４．

スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（全体） 

 

1に回答し、2と

4には回答して
いない, 10.3%

2に回答し、1と

4には回答して
いない, 13.0%

4に回答し、1と

2には回答して
いない, 6.4%1と2に回答し、

4には回答して
いない, 20.3%

1と4に回答し、

2には回答して
いない, 8.8%

2と4に回答し、

1には回答して
いない, 5.1%

1と2と4に回答, 

19.1%

1,2,4に回答した人の内訳

回答者数

963人

 

１．食事や栄養のバランスに気を配っている 

２．睡眠・休憩を充分取るようにしている  

４．スポーツ・散歩など適当に運動をしている 
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」、「２．睡眠・休憩を充分取るようにしている」、「４．

スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（性別、年齢別、地区別） 
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問 51．１週間に朝食を食べる割合について 

 

「ほとんど毎日食べる」と答えた人が 83.6％で最も多く、その他の項目はほぼ同割合となってい

る。 

年齢別では、年齢層が高まるごとに「毎日食べる」と答えた人の割合が高くなる傾向にある。 

20 歳代～30 歳代と横川地区では「ほとんど食べない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

ほとんど毎日

食べる（6日か7

日）

83.6%

1週間に4日～5

日食べる
5.7%

1週間に2日～3

日食べる
4.7%

ほとんど食べな

い
5.6%

無回答

0.3%

問51．１週間に朝食を食べる割合

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

ほとんど毎

日食べる

（６日か 7

日） 

1週間に4日

～5日食べ

る 

1週間に2日

～3日食べ

る 

ほとんど食

べない 
無回答 計 

総数 
970 66 55 65 4 1160 

83.6% 5.7% 4.7% 5.6% 0.3% 100.0% 

性
別 

男 
403 28 18 46 3 498 

80.9% 5.6% 3.6% 9.2% 0.6% 100.0% 

女 
558 38 36 19 1 652 

85.6% 5.8% 5.5% 2.9% 0.2% 100.0% 

無回答 
9 0 1 0 0 10 

90.0% - 10.0% - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
73 13 13 15 0 114 

64.0% 11.4% 11.4% 13.2% - 100.0% 

30～39 歳 
136 14 13 16 0 179 

76.0% 7.8% 7.3% 8.9% - 100.0% 

40～49 歳 
157 10 10 7 2 186 

84.4% 5.4% 5.4% 3.8% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
178 11 7 14 1 211 

84.4% 5.2% 3.3% 6.6% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
118 9 6 9 0 142 

83.1% 6.3% 4.2% 6.3% - 100.0% 

65～69 歳 
82 4 4 1 1 92 

89.1% 4.3% 4.3% 1.1% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
223 5 1 3 0 232 

96.1% 2.2% 0.4% 1.3% - 100.0% 

無回答 
3 0 1 0 0 4 

75.0% - 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
440 31 20 29 2 522 

84.3% 5.9% 3.8% 5.6% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
61 8 6 3 0 78 

78.2% 10.3% 7.7% 3.8% - 100.0% 

横川地区 
33 1 1 4 0 39 

84.6% 2.6% 2.6% 10.3% - 100.0% 

牧園地区 
59 2 4 4 0 69 

85.5% 2.9% 5.8% 5.8% - 100.0% 

霧島地区 
61 5 7 6 0 79 

77.2% 6.3% 8.9% 7.6% - 100.0% 

隼人地区 
269 17 14 17 2 319 

84.3% 5.3% 4.4% 5.3% 0.6% 100.0% 

福山地区 
43 2 1 2 0 48 

89.6% 4.2% 2.1% 4.2% - 100.0% 

無回答 
4 0 2 0 0 6 

66.7% - 33.3% - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 52．地域や職場で、健康や栄養に関する学習の場に参加したことがあるかについて 

 

健康や栄養に関する学習の場に参加したことが「ない」と答えた人が 64.6％を占めており、「ある」

の 33.2％を大きく上回っている。 

年齢別では 20歳代で、地区別では横川地区で「ない」と答えた人の割合が特に高い。 

 

ある

33.2%

ない

64.6%

無回答

2.2%

問52．健康や栄養に関する学習の場へ参加したことがあるか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    ある ない 無回答 計 

総数 
385 749 26 1160 

33.2% 64.6% 2.2% 100.0% 

性
別 

男 
151 339 8 498 

30.3% 68.1% 1.6% 100.0% 

女 
231 404 17 652 

35.4% 62.0% 2.6% 100.0% 

無回答 
3 6 1 10 

30.0% 60.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
24 89 1 114 

21.1% 78.1% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
52 125 2 179 

29.1% 69.8% 1.1% 100.0% 

40～49 歳 
79 107 0 186 

42.5% 57.5% - 100.0% 

50～59 歳 
73 134 4 211 

34.6% 63.5% 1.9% 100.0% 

60～64 歳 
43 98 1 142 

30.3% 69.0% 0.7% 100.0% 

65～69 歳 
32 55 5 92 

34.8% 59.8% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
82 138 12 232 

35.3% 59.5% 5.2% 100.0% 

無回答 
0 3 1 4 

- 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
166 345 11 522 

31.8% 66.1% 2.1% 100.0% 

溝辺地区 
29 49 0 78 

37.2% 62.8% - 100.0% 

横川地区 
10 29 0 39 

25.6% 74.4% - 100.0% 

牧園地区 
20 46 3 69 

29.0% 66.7% 4.3% 100.0% 

霧島地区 
31 47 1 79 

39.2% 59.5% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
114 198 7 319 

35.7% 62.1% 2.2% 100.0% 

福山地区 
15 31 2 48 

31.3% 64.6% 4.2% 100.0% 

無回答 
0 4 2 6 

- 66.7% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５－３．地域福祉の推進 

 

問 72．高齢者（65 歳以上）の生きがいと感じることや今後してみたいことについて（あて

はまるものを全て回答） 

 

65 歳以上の高齢者の回答者数は 324 人であり、その方々の生きがいは、「近所の人や友人、知人と

のつきあい」が 49.1％で最も多く、次いで、「趣味活動」44.8％、「買い物や旅行にでかけること」

42.0％、「孫の世話や家族とのつきあい」33.3％の順となっている。 

性別、地区別も全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

31.2%

18.2%

22.2%

44.8%

16.7%

16.7%

20.4%

49.1%

33.3%

42.0%

21.0%

10.5%

0.9%

9.0%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

働くこと

学習や教養を高めるための活動

スポーツやレクリエーション活動

趣味活動

近隣の援護を要する方々に対する見守り活動

ボランティア活動

老人クラブ活動

近所の人や友人、知人とのつきあい

孫の世話や家族とのつきあい

買い物や旅行に出かけること

地区自治公民館、自治会等の活動

これまで培った知識や技能を活かした活動

その他

特にない

無回答

問72．高齢者の生きがい、今後してみたいこと

回答者数

324人

 

《その他意見の内訳》 

自分の体調に合わせて出来る限りやりたいです/病人がいるからどこも行けない/趣味を２，３や

っています 

 



 

149 

◆性別、年齢別、地区別集計 
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５－４．子育て支援の充実 

 

問 73．18 歳以下のお子さんのいる方の子育てに関する不安感や負担感について 

 

「なんとなく不安や負担を感じる」と答えた人が 38.4％で最も多く、「非常に不安や負担を感じる」

20.9％を合わせると、59.3％の人が子育てに関して不安や負担を感じている。 

年齢別では 40歳代～50歳代、地区別では横川地区で「非常に不安や負担を感じる」「なんとなく

不安や負担を感じる」と答えた人の割合が特に高い。 

 

非常に不安や

負担を感じる

20.9%

なんとくなく不

安や負担を感

じる

38.4%

あまり不安や負

担を感じない

26.3%

全く不安や負担

は感じない

8.1%

なんともいえな

い

6.3%

問73．子育てに関する不安感、負担感

回答者数

320人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

非常に不安

や負担を感

じる 

なんとくな

く不安や負

担を感じる 

あまり不安

や負担を感

じない 

全く不安や

負担は感じ

ない 

なんともい

えない 
計 

総数 
67 123 84 26 20 320 

20.9% 38.4% 26.3% 8.1% 6.3% 100.0% 

性
別 

男 
25 51 29 10 7 122 

20.5% 41.8% 23.8% 8.2% 5.7% 100.0% 

女 
42 71 54 15 13 195 

21.5% 36.4% 27.7% 7.7% 6.7% 100.0% 

無回答 
0 1 1 1 0 3 

- 33.3% 33.3% 33.3% - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
8 10 3 4 3 28 

28.6% 35.7% 10.7% 14.3% 10.7% 100.0% 

30～39 歳 
17 45 40 13 7 122 

13.9% 36.9% 32.8% 10.7% 5.7% 100.0% 

40～49 歳 
30 51 26 5 7 119 

25.2% 42.9% 21.8% 4.2% 5.9% 100.0% 

50～59 歳 
7 12 9 0 1 29 

24.1% 41.4% 31.0% - 3.4% 100.0% 

60～64 歳 
1 2 2 0 0 5 

20.0% 40.0% 40.0% - - 100.0% 

65～69 歳 
0 1 0 1 0 2 

- 50.0% - 50.0% - 100.0% 

70 歳以上 
4 2 3 2 2 13 

30.8% 15.4% 23.1% 15.4% 15.4% 100.0% 

無回答 
0 0 1 1 0 2 

- - 50.0% 50.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
41 72 35 13 7 168 

24.4% 42.9% 20.8% 7.7% 4.2% 100.0% 

溝辺地区 
2 11 4 3 1 21 

9.5% 52.4% 19.0% 14.3% 4.8% 100.0% 

横川地区 
3 4 1 0 1 9 

33.3% 44.4% 11.1% - 11.1% 100.0% 

牧園地区 
2 3 3 2 1 11 

18.2% 27.3% 27.3% 18.2% 9.1% 100.0% 

霧島地区 
5 5 6 1 3 20 

25.0% 25.0% 30.0% 5.0% 15.0% 100.0% 

隼人地区 
11 28 29 5 7 80 

13.8% 35.0% 36.3% 6.3% 8.8% 100.0% 

福山地区 
2 0 5 1 0 8 

25.0% - 62.5% 12.5% - 100.0% 

無回答 
1 0 1 1 0 3 

33.3% - 33.3% 33.3% - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 74．18 歳以下のお子さんのいる方で、霧島市が子育てしやすい環境（育児や保育など）

だと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 53.8％で最も多く、次いで、「どちらかといえばそう

思わない」20.5％となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計は 63.7％となっ

ており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 24.0％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

そう思う

9.9%

どちらかといえ

ばそう思う

53.8%

どちらかといえ

ばそう思わない

20.5%

全くそう思わな

い

3.5%

わからない

12.3%

問74．子育てがしやすい環境にあるか

回答者数

342人

 
 

《全くそう思わない理由》 

医療の負担が加治木は無料ですが負担してくれないところ/住宅使用料が高い/保育園の料金が高

い/国分隼人とは不便なのに田舎なのに料金が一緒というのがいやです/レベルの高い救急病院が

遠い/子供が少なくて友達がいない/３、4歳ぐらいの子どもが参加できるような催しが少ない/公共

の場に子供を連れていくことが困難/ベビーカーを使用して電車など使用できない 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

全くそう思

わない 
わからない 計 

総数 
34 184 70 12 42 342 

9.9% 53.8% 20.5% 3.5% 12.3% 100.0% 

性
別 

男 
11 75 26 3 18 133 

8.3% 56.4% 19.5% 2.3% 13.5% 100.0% 

女 
23 106 44 9 24 206 

11.2% 51.5% 21.4% 4.4% 11.7% 100.0% 

無回答 
0 3 0 0 0 3 

- 100.0% - - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
4 16 7 1 2 30 

13.3% 53.3% 23.3% 3.3% 6.7% 100.0% 

30～39 歳 
14 65 27 6 10 122 

11.5% 53.3% 22.1% 4.9% 8.2% 100.0% 

40～49 歳 
8 66 24 3 19 120 

6.7% 55.0% 20.0% 2.5% 15.8% 100.0% 

50～59 歳 
1 20 6 1 3 31 

3.2% 64.5% 19.4% 3.2% 9.7% 100.0% 

60～64 歳 
1 5 1 0 0 7 

14.3% 71.4% 14.3% - - 100.0% 

65～69 歳 
0 1 2 0 1 4 

- 25.0% 50.0% - 25.0% 100.0% 

70 歳以上 
6 9 3 1 7 26 

23.1% 34.6% 11.5% 3.8% 26.9% 100.0% 

無回答 
0 2 0 0 0 2 

- 100.0% - - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
17 93 40 5 24 179 

9.5% 52.0% 22.3% 2.8% 13.4% 100.0% 

溝辺地区 
1 12 4 1 4 22 

4.5% 54.5% 18.2% 4.5% 18.2% 100.0% 

横川地区 
0 6 2 1 0 9 

- 66.7% 22.2% 11.1% - 100.0% 

牧園地区 
1 8 1 1 3 14 

7.1% 57.1% 7.1% 7.1% 21.4% 100.0% 

霧島地区 
4 10 3 1 2 20 

20.0% 50.0% 15.0% 5.0% 10.0% 100.0% 

隼人地区 
11 49 14 3 9 86 

12.8% 57.0% 16.3% 3.5% 10.5% 100.0% 

福山地区 
0 4 5 0 0 9 

- 44.4% 55.6% - - 100.0% 

無回答 
0 2 1 0 0 3 

- 66.7% 33.3% - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 75．18 歳以下のお子さんのいる方で、子育てに関して日常的に悩んでいること、または

気になることについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「特にない」が 30.0％で最も多く、次いで「子供の教育に関すること」が 26.8％、「養育費、教育

費に関すること」25.7％、「病気や発育・発達に関すること」19.6％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

19.6%

15.0%

3.2%

8.8%

13.7%

5.6%

12.1%

26.8%

7.5%

25.7%

8.3%

3.8%

3.2%

30.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

不登校（登園拒否）やいじめなどの問題に関すること

養育費、教育費に関すること

子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてし

まうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がわからないこと

その他

特にない

無回答

問75．子育てに関し悩んでいること、気になること

回答者数

373人

 

 

《その他意見の内訳》 

学校の先生方の言動について不安を感じます。教師として子供たちへ的確な指導をしてほしいです

/視力の低下につながる環境が多いこと/希望している保育所にすぐ入れない/今の現状は不満はな

いです。楽しみながら子育て・仕事頑張っています。しいて言えば、職場の手当等をもっと充実さ

せて頂きたいです/子供も家族も優しいので何も言えません/中学校の教育の在り方に不満がある/

ちょっとの間預かってくれる場所がない/通学のための交通手段/子供との時間がとれないことに

関して仕事が忙しく子供との時間がなかなかとれないうえにＰＴＡや子ども会の行事が多く休日

もゆっくりふれあえない/子ども会の行事は昔の娯楽がなかった時代の名残りのようなものが多く

現代のライフスタイルにそぐわないと思う/ＰＴＡも子ども会もできるならもっと行事等を精選し

てもらわないと負担が大きすぎてやめたいと思うことが多々ある/つばき館閉鎖/公的機関である

幼稚園が不平等な対応をとったこと/仕事と子供会活動の両立/旗当番など/仕事をしていると朝の

時間がうまく作れない（子供のためということは分かってはいるが難しいところだと思う） 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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６．共生・協働のまちづくり 

 

６－１．市民参加によるまちづくりの推進 

 

問 53．現在、何か地域の活動に参加しているかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「参加していない」が 47.4％と最も多い。参加している地域活動で最も多いのは、「地区自治公民

館、自治会の地域活動」が 35.7％で、次いで「子ども会、青少年グループ、女性団体、老人クラブ、

ＰＴＡなどの活動」17.8％、「職場で行う地域貢献活動」7.8%の順となっている。 

年齢別では、20 歳代で「参加していない」が 70％を超えており特に高い。 

男性、40歳代・65歳～69 歳代、横川・福山地区では、「地区自治公民館、自治会の地域活動」が

最も多い。 

 

35.7%

17.8%

5.2%

7.8%

1.9%

47.4%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

地区自治公民館、自治会の地域活動

子ども会、青少年グループ、女性団体、老人クラブ、Ｐ

ＴＡなどの活動

ボランティア団体、ＮＰＯの活動

職場で行う地域貢献活動

その他

参加していない

無回答

問53．地域活動に参加しているか

回答者数

1,160人

 

《その他回答の内訳》 

PTA及び後援会活動/足腰が痛いためデーケアに行っている/以前は参加していた/健康に自信がな

いので積極的に参加できずに残念/個人で時々/自主グループ/自分で気を配っている/消防団/ス

ポーツクラブ/清掃/長寿会/同好会/時々ボランティアに参加/福祉の会合 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

地区自治

公民館、自

治会の地

域活動 

子ども会、

青少年グ

ループ、女

性団体、老

人クラブ、

ＰＴＡな

どの活動 

ボランテ

ィア団体、

ＮＰＯの

活動 

職場で行

う地域貢

献活動 

その他 
参加して

いない 
無回答 計 

総数 
414 206 60 90 22 550 17 1160 

35.7% 17.8% 5.2% 7.8% 1.9% 47.4% 1.5% 100.0% 

性
別 

男 
212 70 29 64 8 208 7 498 

42.6% 14.1% 5.8% 12.9% 1.6% 41.8% 1.4% 100.0% 

女 
199 135 30 26 14 337 9 652 

30.5% 20.7% 4.6% 4.0% 2.1% 51.7% 1.4% 100.0% 

無回答 
3 1 1 0 0 5 1 10 

30.0% 10.0% 10.0% - - 50.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
15 5 0 12 1 84 1 114 

13.2% 4.4% - 10.5% 0.9% 73.7% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
48 49 2 18 1 96 0 179 

26.8% 27.4% 1.1% 10.1% 0.6% 53.6% - 100.0% 

40～49 歳 
76 61 5 22 3 70 2 186 

40.9% 32.8% 2.7% 11.8% 1.6% 37.6% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
90 11 13 23 4 94 5 211 

42.7% 5.2% 6.2% 10.9% 1.9% 44.5% 2.4% 100.0% 

60～64 歳 
54 9 13 8 4 69 0 142 

38.0% 6.3% 9.2% 5.6% 2.8% 48.6% - 100.0% 

65～69 歳 
45 13 8 3 2 34 3 92 

48.9% 14.1% 8.7% 3.3% 2.2% 37.0% 3.3% 100.0% 

70 歳以上 
86 58 18 4 7 100 6 232 

37.1% 25.0% 7.8% 1.7% 3.0% 43.1% 2.6% 100.0% 

無回答 
0 0 1 0 0 3 0 4 

- - 25.0% - - 75.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
189 94 28 35 6 252 6 522 

36.2% 18.0% 5.4% 6.7% 1.1% 48.3% 1.1% 100.0% 

溝辺地区 
35 15 3 3 1 36 0 78 

44.9% 19.2% 3.8% 3.8% 1.3% 46.2% - 100.0% 

横川地区 
18 11 1 3 0 13 1 39 

46.2% 28.2% 2.6% 7.7% - 33.3% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
22 13 4 9 3 28 2 69 

31.9% 18.8% 5.8% 13.0% 4.3% 40.6% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
31 13 3 8 1 38 0 79 

39.2% 16.5% 3.8% 10.1% 1.3% 48.1% - 100.0% 

隼人地区 
98 52 14 30 11 158 6 319 

30.7% 16.3% 4.4% 9.4% 3.4% 49.5% 1.9% 100.0% 

福山地区 
21 8 6 2 0 20 2 48 

43.8% 16.7% 12.5% 4.2% - 41.7% 4.2% 100.0% 

無回答 
0 0 1 0 0 5 0 6 

- - 16.7% - - 83.3% - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 
＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 54．地域活動の活動内容について（問 53 で「６ 参加していない」以外を回答した方

のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「清掃などの美化活動」が 63.4％と最も多く、次いで「地域の行事に関する活動」50.1%、「子供

の健全育成活動」18.5%の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、30歳代～40歳代で「子どもの健全育成に関す

る活動」が、65 歳以上、溝辺・福山地区で「社会福祉・健康づくりに関する活動」の割合が比較的

高い。 

 

63.4%

50.1%

9.9%

14.2%

13.2%

18.5%

2.9%

9.4%

1.9%

12.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

清掃などの美化活動

地域の行事に関する活動

防犯に関する活動

社会福祉や健康づくりに関する活動

スポーツ振興や文化振興に関する活動

子どもの健全育成に関する活動

民生委員などの公的な活動

趣味のサークル活動

その他

無回答

問54．地域活動の主な活動内容

回答者数

593人

 

《その他回答の内訳》 

募金/会社で行う美化活動/学校（子供の）/ゲートボール/安全パトロールになるべく出ます/子供

とのふれあい/婦人消防 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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問 55．今後も（あるいは今後は）地域の活動に参加したいと思うかについて 

 

「できるだけ参加したい」と答えた人が 59.4％で最も多く、「是非参加したい」9.9％と合わせる

と 69.3％が地域活動等に参加したい意向を持っており、「できれば参加したくない」「参加したくな

い」の合計 27.6％を大きく上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、20 歳代～30 歳代では、「できれば参加したくな

い」「参加したくない」の割合が比較的高く、20歳代では 40％を超えている。 

 

是非参加した

い

9.9%

できるだけ参加

したい

59.4%

できれば参加し

たくない

18.4%

参加したくない

9.2%

無回答

3.1%

問55．今後、地域活動に参加したいと思うか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
是非参加し

たい 

できるだけ

参加したい 

できれば参

加したくな

い 

参加したく

ない 
無回答 計 

総数 
115 689 213 107 36 1160 

9.9% 59.4% 18.4% 9.2% 3.1% 100.0% 

性
別 

男 
54 306 85 38 15 498 

10.8% 61.4% 17.1% 7.6% 3.0% 100.0% 

女 
61 377 128 66 20 652 

9.4% 57.8% 19.6% 10.1% 3.1% 100.0% 

無回答 
0 6 0 3 1 10 

- 60.0% - 30.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
8 56 27 21 2 114 

7.0% 49.1% 23.7% 18.4% 1.8% 100.0% 

30～39 歳 
14 100 43 18 4 179 

7.8% 55.9% 24.0% 10.1% 2.2% 100.0% 

40～49 歳 
18 113 39 12 4 186 

9.7% 60.8% 21.0% 6.5% 2.2% 100.0% 

50～59 歳 
21 126 37 19 8 211 

10.0% 59.7% 17.5% 9.0% 3.8% 100.0% 

60～64 歳 
14 98 17 10 3 142 

9.9% 69.0% 12.0% 7.0% 2.1% 100.0% 

65～69 歳 
13 59 13 4 3 92 

14.1% 64.1% 14.1% 4.3% 3.3% 100.0% 

70 歳以上 
27 135 37 21 12 232 

11.6% 58.2% 15.9% 9.1% 5.2% 100.0% 

無回答 
0 2 0 2 0 4 

- 50.0% - 50.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
48 308 107 47 12 522 

9.2% 59.0% 20.5% 9.0% 2.3% 100.0% 

溝辺地区 
7 56 8 6 1 78 

9.0% 71.8% 10.3% 7.7% 1.3% 100.0% 

横川地区 
2 28 5 3 1 39 

5.1% 71.8% 12.8% 7.7% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
4 42 11 7 5 69 

5.8% 60.9% 15.9% 10.1% 7.2% 100.0% 

霧島地区 
10 42 13 9 5 79 

12.7% 53.2% 16.5% 11.4% 6.3% 100.0% 

隼人地区 
37 182 62 29 9 319 

11.6% 57.1% 19.4% 9.1% 2.8% 100.0% 

福山地区 
7 28 7 4 2 48 

14.6% 58.3% 14.6% 8.3% 4.2% 100.0% 

無回答 
0 3 0 2 1 6 

- 50.0% - 33.3% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 56．多くの人が地域の活動に参加するために必要だと思うことについて（あてはまるも

のを全て回答） 

 

「気軽に参加できる環境づくり」と答えた人が 74.7％で最も多く、次いで「活動に関する情報の

提供」43.8%、「活動を担う人材の育成」25.0%の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

74.7%

43.8%

25.0%

20.1%

2.6%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

気軽に参加できる環境づくり

活動に関する情報の提供

活動を担う人材の育成

活動拠点となる施設の整備

その他

無回答

問56．地域活動に参加するのに必要なこと

回答者数

1,160人

 

《その他回答の内訳》 

８時～夕方、日曜日仕事なので早朝６時～ならいつでも参加する/川の掃除・草刈りとか/忙しさの

軽減（仕事や家事等）/一緒に参加できる仲間づくり/強制的に参加させるのはやめてほしい/興味

ある活動内容/興味を持てるイベントとだき合わせで実施/交通/高齢化に伴い、住民の減少がある

にもかかわらず、新入居者に対する対応がひどい。配慮がなさすぎ。身内でかたまった部落特有の

風習がなじみにくい。昔からこうだと押しつける。今の若い人達が一番嫌がることだと認識してほ

しい/個人主義の世の中のなので参加してもらうのはむずかしい/参加者及び役員の負担の軽減/参

加する人としない人の差、しない人は全くしない不公平だと思う/参加魅力/時間的にゆとりがない

/仕事が忙しすぎないこと。労働条件を守る/集落の班の減少で公民館活動には参加できない/地域

活動の必要性を市が率先して訴え自立を促す/地域を愛する心/必要性があるかどうか？/不健康で

す/貧しい方が多いので菓子やパン・ジュースなどの配給があるとよい/ゆとりのある生活/分かり

やすい情報の提供/なし/分からない 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

気軽に参

加できる

環境づく

り 

活動に関

する情報

の提供 

活動を担

う人材の

育成 

活動拠点

となる施

設の整備 

その他 無回答 計 

総数 
867 508 290 233 30 56 1160 

74.7% 43.8% 25.0% 20.1% 2.6% 4.8% 100.0% 

性
別 

男 
365 212 129 97 11 23 498 

73.3% 42.6% 25.9% 19.5% 2.2% 4.6% 100.0% 

女 
493 292 157 133 19 32 652 

75.6% 44.8% 24.1% 20.4% 2.9% 4.9% 100.0% 

無回答 
9 4 4 3 0 1 10 

90.0% 40.0% 40.0% 30.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
88 54 25 21 3 1 114 

77.2% 47.4% 21.9% 18.4% 2.6% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
140 85 41 36 3 2 179 

78.2% 47.5% 22.9% 20.1% 1.7% 1.1% 100.0% 

40～49 歳 
144 89 47 35 9 6 186 

77.4% 47.8% 25.3% 18.8% 4.8% 3.2% 100.0% 

50～59 歳 
159 93 58 47 4 10 211 

75.4% 44.1% 27.5% 22.3% 1.9% 4.7% 100.0% 

60～64 歳 
105 62 37 25 1 5 142 

73.9% 43.7% 26.1% 17.6% 0.7% 3.5% 100.0% 

65～69 歳 
68 38 26 17 4 6 92 

73.9% 41.3% 28.3% 18.5% 4.3% 6.5% 100.0% 

70 歳以上 
159 85 54 52 6 26 232 

68.5% 36.6% 23.3% 22.4% 2.6% 11.2% 100.0% 

無回答 
4 2 2 0 0 0 4 

100.0% 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
384 237 127 103 15 23 522 

73.6% 45.4% 24.3% 19.7% 2.9% 4.4% 100.0% 

溝辺地区 
62 29 22 22 1 5 78 

79.5% 37.2% 28.2% 28.2% 1.3% 6.4% 100.0% 

横川地区 
30 12 10 9 2 1 39 

76.9% 30.8% 25.6% 23.1% 5.1% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
54 32 19 14 1 4 69 

78.3% 46.4% 27.5% 20.3% 1.4% 5.8% 100.0% 

霧島地区 
61 36 18 11 1 4 79 

77.2% 45.6% 22.8% 13.9% 1.3% 5.1% 100.0% 

隼人地区 
233 143 79 66 9 16 319 

73.0% 44.8% 24.8% 20.7% 2.8% 5.0% 100.0% 

福山地区 
38 16 13 8 1 3 48 

79.2% 33.3% 27.1% 16.7% 2.1% 6.3% 100.0% 

無回答 
5 3 2 0 0 0 6 

83.3% 50.0% 33.3% - - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 
＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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６－２．地域間・都市間交流の推進 

 

問 57．霧島市の国内外の都市との交流活動の認知度について 

 

「一部のみ知っている」と答えた人が 51.6％と最も多く、次いで「全く知らない」39.5％の順と

なっている。一方、「ほぼ全て知っている」「半分以上を知っている」を合わせても 10％に満たない

結果となっている。 

年齢別では、20 歳代～30歳代は「全く知らない」と答えている人の割合が特に高い。 

 

ほぼ全て知って

いる

1.4%

半分以上を知っ

ている

6.5%

一部のみ知って

いる

51.6%

全く知らない

39.5%

無回答

1.0%

問57．地域間、都市間交流活動を知っているか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
ほぼ全て知

っている 

半分以上を

知っている 

一部のみ知

っている 

全く知らな

い 
無回答 計 

総数 
16 75 599 458 12 1160 

1.4% 6.5% 51.6% 39.5% 1.0% 100.0% 

性
別 

男 
10 35 246 204 3 498 

2.0% 7.0% 49.4% 41.0% 0.6% 100.0% 

女 
6 40 348 250 8 652 

0.9% 6.1% 53.4% 38.3% 1.2% 100.0% 

無回答 
0 0 5 4 1 10 

- - 50.0% 40.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
1 6 39 68 0 114 

0.9% 5.3% 34.2% 59.6% - 100.0% 

30～39 歳 
0 5 65 109 0 179 

- 2.8% 36.3% 60.9% - 100.0% 

40～49 歳 
2 8 107 68 1 186 

1.1% 4.3% 57.5% 36.6% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
1 10 109 90 1 211 

0.5% 4.7% 51.7% 42.7% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
2 8 94 38 0 142 

1.4% 5.6% 66.2% 26.8% - 100.0% 

65～69 歳 
3 7 51 29 2 92 

3.3% 7.6% 55.4% 31.5% 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
7 31 131 55 8 232 

3.0% 13.4% 56.5% 23.7% 3.4% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 0 4 

- - 75.0% 25.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
6 34 283 196 3 522 

1.1% 6.5% 54.2% 37.5% 0.6% 100.0% 

溝辺地区 
1 11 41 25 0 78 

1.3% 14.1% 52.6% 32.1% - 100.0% 

横川地区 
0 1 15 22 1 39 

- 2.6% 38.5% 56.4% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
1 3 46 17 2 69 

1.4% 4.3% 66.7% 24.6% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
2 6 34 37 0 79 

2.5% 7.6% 43.0% 46.8% - 100.0% 

隼人地区 
6 19 150 140 4 319 

1.9% 6.0% 47.0% 43.9% 1.3% 100.0% 

福山地区 
0 1 26 20 1 48 

- 2.1% 54.2% 41.7% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 0 4 1 1 6 

- - 66.7% 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 58．国内外の都市との交流活動によって交流先との相互協力関係が築かれていると思う

かについて（問 57 で「４ 全く知らない」以外を回答された方のみの質問：あては

まるものを全て回答） 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 53.9％と最も多く、次いで、「どちらかといえばそう

思わない」18.0％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 62.7％と

なっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 24.1％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、30歳代～40歳代、溝辺・福山地区で「どちら

かといえばそう思わない」「そう思わない」の割合が比較的高い。 

 

そう思う

8.8%

どちらかといえ

ばそう思う

53.9%

どちらかといえ

ばそう思わない

18.0%

そう思わない

6.1%

無回答

13.2%

問58．地域間、都市間の相互協力関係が築かれていると思うか

690人

回答者数
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
無回答 計 

総数 
61 372 124 42 91 690 

8.8% 53.9% 18.0% 6.1% 13.2% 100.0% 

性
別 

男 
35 148 57 16 35 291 

12.0% 50.9% 19.6% 5.5% 12.0% 100.0% 

女 
26 219 67 26 56 394 

6.6% 55.6% 17.0% 6.6% 14.2% 100.0% 

無回答 
0 5 0 0 0 5 

- 100.0% - - - 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
3 29 7 2 5 46 

6.5% 63.0% 15.2% 4.3% 10.9% 100.0% 

30～39 歳 
5 38 12 10 5 70 

7.1% 54.3% 17.1% 14.3% 7.1% 100.0% 

40～49 歳 
8 61 29 5 14 117 

6.8% 52.1% 24.8% 4.3% 12.0% 100.0% 

50～59 歳 
11 69 21 5 14 120 

9.2% 57.5% 17.5% 4.2% 11.7% 100.0% 

60～64 歳 
7 55 20 7 15 104 

6.7% 52.9% 19.2% 6.7% 14.4% 100.0% 

65～69 歳 
6 30 10 3 12 61 

9.8% 49.2% 16.4% 4.9% 19.7% 100.0% 

70 歳以上 
21 87 25 10 26 169 

12.4% 51.5% 14.8% 5.9% 15.4% 100.0% 

無回答 
0 3 0 0 0 3 

- 100.0% - - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
27 187 46 20 43 323 

8.4% 57.9% 14.2% 6.2% 13.3% 100.0% 

溝辺地区 
5 27 13 3 5 53 

9.4% 50.9% 24.5% 5.7% 9.4% 100.0% 

横川地区 
3 6 3 1 3 16 

18.8% 37.5% 18.8% 6.3% 18.8% 100.0% 

牧園地区 
6 25 11 2 6 50 

12.0% 50.0% 22.0% 4.0% 12.0% 100.0% 

霧島地区 
3 22 8 2 7 42 

7.1% 52.4% 19.0% 4.8% 16.7% 100.0% 

隼人地区 
15 90 35 12 23 175 

8.6% 51.4% 20.0% 6.9% 13.1% 100.0% 

福山地区 
2 12 7 2 4 27 

7.4% 44.4% 25.9% 7.4% 14.8% 100.0% 

無回答 
0 3 1 0 0 4 

- 75.0% 25.0% - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59．この１年間で国内外の都市との交流活動に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 96.4％で圧倒的に多い。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

参加したことが

ある

2.1%

参加したことは

ない

96.4%

無回答

1.6%

問59．地域間、都市間交流に参加したことがあるか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
参加したこと

がある 

参加したこと

はない 
無回答 計 

総数 
24 1118 18 1160 

2.1% 96.4% 1.6% 100.0% 

性
別 

男 
8 486 4 498 

1.6% 97.6% 0.8% 100.0% 

女 
16 624 12 652 

2.5% 95.7% 1.8% 100.0% 

無回答 
0 8 2 10 

- 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
6 108 0 114 

5.3% 94.7% - 100.0% 

30～39 歳 
3 175 1 179 

1.7% 97.8% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
6 179 1 186 

3.2% 96.2% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
3 206 2 211 

1.4% 97.6% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
0 140 2 142 

- 98.6% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
0 90 2 92 

- 97.8% 2.2% 100.0% 

70 歳以上 
6 216 10 232 

2.6% 93.1% 4.3% 100.0% 

無回答 
0 4 0 4 

- 100.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
10 505 7 522 

1.9% 96.7% 1.3% 100.0% 

溝辺地区 
2 74 2 78 

2.6% 94.9% 2.6% 100.0% 

横川地区 
0 38 1 39 

- 97.4% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
4 63 2 69 

5.8% 91.3% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
2 76 1 79 

2.5% 96.2% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
4 312 3 319 

1.3% 97.8% 0.9% 100.0% 

福山地区 
2 45 1 48 

4.2% 93.8% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 5 1 6 

- 83.3% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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６－３．人権の尊重 

 

問 60．この１年間で人権を侵害されたことがあるかについて 

 

「侵害されたことがない」と答えた人が 90.9％でほとんどを占めており、「侵害されたことがある」

は 7％ほどである。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

侵害されたこと

がある

7.2%

侵害されたこと

がない

90.9%

無回答

1.9%

問60．人権を侵害されたことがあるか

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
侵害されたこ

とがある 

侵害されたこ

とがない 
無回答 計 

総数 
84 1054 22 1160 

7.2% 90.9% 1.9% 100.0% 

性
別 

男 
30 464 4 498 

6.0% 93.2% 0.8% 100.0% 

女 
54 581 17 652 

8.3% 89.1% 2.6% 100.0% 

無回答 
0 9 1 10 

- 90.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
5 109 0 114 

4.4% 95.6% - 100.0% 

30～39 歳 
16 162 1 179 

8.9% 90.5% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
19 165 2 186 

10.2% 88.7% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
13 195 3 211 

6.2% 92.4% 1.4% 100.0% 

60～64 歳 
12 130 0 142 

8.5% 91.5% - 100.0% 

65～69 歳 
9 82 1 92 

9.8% 89.1% 1.1% 100.0% 

70 歳以上 
10 207 15 232 

4.3% 89.2% 6.5% 100.0% 

無回答 
0 4 0 4 

- 100.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
36 478 8 522 

6.9% 91.6% 1.5% 100.0% 

溝辺地区 
7 71 0 78 

9.0% 91.0% - 100.0% 

横川地区 
1 37 1 39 

2.6% 94.9% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
6 59 4 69 

8.7% 85.5% 5.8% 100.0% 

霧島地区 
7 70 2 79 

8.9% 88.6% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
22 292 5 319 

6.9% 91.5% 1.6% 100.0% 

福山地区 
4 43 1 48 

8.3% 89.6% 2.1% 100.0% 

無回答 
1 4 1 6 

16.7% 66.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 61．人権を侵害された時の対応について（問 60 で「１ 侵害されたことがある」を回

答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「家族に相談した」が 53.6％で最も多く、次いで、「友人・知人に相談した」48.8％、「どこにも

誰にも相談しなかった」19.0％の順になっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

14.3%

2.4%

2.4%

9.5%

4.8%

53.6%

48.8%

19.0%

3.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

警察に連絡又は相談した

人権擁護委員に相談した

民生委員や児童委員に相談した

役所やその他公的機関に相談した

医師に相談した

家族に相談した

友人・知人に相談した

どこにも誰にも相談しなかった

その他

無回答

問61．人権を侵害された時の対応

回答者数

84人

 
《その他回答の内訳》 

職場の上司に相談した/弁護士に相談した/がまんしている 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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問 62．この１年間で人権に関する学習会や講演会等に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 89.4％で、ほとんどを占めており、「参加したことがある」

は 10％弱となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

参加したことが

ある

9.7%

参加したことは

ない

89.4%

無回答

0.9%

問62．人権に関する学習会や講演会等に参加したことがある

か

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
参加したこと

がある 

参加したこと

はない 
無回答 計 

総数 
113 1037 10 1160 

9.7% 89.4% 0.9% 100.0% 

性
別 

男 
52 444 2 498 

10.4% 89.2% 0.4% 100.0% 

女 
59 587 6 652 

9.0% 90.0% 0.9% 100.0% 

無回答 
2 6 2 10 

20.0% 60.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
5 109 0 114 

4.4% 95.6% - 100.0% 

30～39 歳 
21 158 0 179 

11.7% 88.3% - 100.0% 

40～49 歳 
30 155 1 186 

16.1% 83.3% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
21 190 0 211 

10.0% 90.0% - 100.0% 

60～64 歳 
10 132 0 142 

7.0% 93.0% - 100.0% 

65～69 歳 
2 90 0 92 

2.2% 97.8% - 100.0% 

70 歳以上 
24 200 8 232 

10.3% 86.2% 3.4% 100.0% 

無回答 
0 3 1 4 

- 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
46 474 2 522 

8.8% 90.8% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
5 73 0 78 

6.4% 93.6% - 100.0% 

横川地区 
3 35 1 39 

7.7% 89.7% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
7 60 2 69 

10.1% 87.0% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
10 69 0 79 

12.7% 87.3% - 100.0% 

隼人地区 
38 279 2 319 

11.9% 87.5% 0.6% 100.0% 

福山地区 
4 43 1 48 

8.3% 89.6% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 4 2 6 

- 66.7% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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６－４．男女共同参画の推進 

 

問 63．社会全体（霧島市）において男女の地位が平等になっていると思うかについて 

 

「わからない」と答えた人が 30.3%で最も多く、次いで、「平等になっている」が 29.7％、「どち

らかといえば男性が優遇されている」29.5％の順となっている。「男性の方が非常に優遇されてい

る」「どちらかといえば男性が優遇されている」の合計が 33.3％であり、「どちらかといえば女性の

方が優遇されている」「女性の方が非常に優遇されている」の合計 5.7％を大きく上回っている。 

性別では、女性で「男性の方が非常に優遇されている」「どちらかといえば男性が優遇されてい

る」と答えた人が 37.3％となっており、男性の 28.1％を上回っている。 

また、「平等になっている」と答えたのが｢男性」36.3％に対し、「女性」24.4%となっている。 

 

男性の方が非常に

優遇されている

3.8%

どちらかといえば男

性の方が優遇され

ている

29.5%

平等になっている

29.7%どちらかといえば女

性の方が優遇され

ている

4.6%

女性の方が非常に

優遇されている

1.1%

わからない

30.3%

無回答

1.1%

問63．男女平等

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

男性の方

が非常に

優遇され

ている 

どちらか

といえば

男性の方

が優遇さ

れている 

平等にな

っている 

どちらか

といえば

女性の方

が優遇さ

れている 

女性の方

が非常に

優遇され

ている 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
44 342 344 53 13 351 13 1160 

3.8% 29.5% 29.7% 4.6% 1.1% 30.3% 1.1% 100.0% 

性
別 

男 
8 132 181 35 7 129 6 498 

1.6% 26.5% 36.3% 7.0% 1.4% 25.9% 1.2% 100.0% 

女 
35 208 159 18 5 221 6 652 

5.4% 31.9% 24.4% 2.8% 0.8% 33.9% 0.9% 100.0% 

無回答 
1 2 4 0 1 1 1 10 

10.0% 20.0% 40.0% - 10.0% 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29歳 
4 25 32 6 3 43 1 114 

3.5% 21.9% 28.1% 5.3% 2.6% 37.7% 0.9% 100.0% 

30～39歳 
6 51 44 12 2 63 1 179 

3.4% 28.5% 24.6% 6.7% 1.1% 35.2% 0.6% 100.0% 

40～49歳 
14 61 45 9 1 55 1 186 

7.5% 32.8% 24.2% 4.8% 0.5% 29.6% 0.5% 100.0% 

50～59歳 
4 85 56 6 0 60 0 211 

1.9% 40.3% 26.5% 2.8% - 28.4% - 100.0% 

60～64歳 
8 41 46 6 2 39 0 142 

5.6% 28.9% 32.4% 4.2% 1.4% 27.5% - 100.0% 

65～69歳 
3 23 31 6 1 26 2 92 

3.3% 25.0% 33.7% 6.5% 1.1% 28.3% 2.2% 100.0% 

70歳以上 
5 54 89 8 3 65 8 232 

2.2% 23.3% 38.4% 3.4% 1.3% 28.0% 3.4% 100.0% 

無回答 
0 2 1 0 1 0 0 4 

- 50.0% 25.0% - 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
21 155 162 26 3 153 2 522 

4.0% 29.7% 31.0% 5.0% 0.6% 29.3% 0.4% 100.0% 

溝辺地区 
2 22 23 2 2 26 1 78 

2.6% 28.2% 29.5% 2.6% 2.6% 33.3% 1.3% 100.0% 

横川地区 
0 16 9 0 0 11 3 39 

- 41.0% 23.1% - - 28.2% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
3 20 18 2 0 25 1 69 

4.3% 29.0% 26.1% 2.9% - 36.2% 1.4% 100.0% 

霧島地区 
5 20 25 2 1 24 2 79 

6.3% 25.3% 31.6% 2.5% 1.3% 30.4% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
12 94 95 15 5 96 2 319 

3.8% 29.5% 29.8% 4.7% 1.6% 30.1% 0.6% 100.0% 

福山地区 
1 13 11 5 1 16 1 48 

2.1% 27.1% 22.9% 10.4% 2.1% 33.3% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 2 1 1 1 0 1 6 

- 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 64．職場や学校、地域等で次のような経験等があるかについて 

 

全ての項目において、「そうしたとはない」が大部分を占めている。 

「経験がある」と答えた人が比較的多い項目は、「①性的な冗談・からかいを言われた（8.5％）」、

「②自分の容姿・年齢・結婚などについて話題にされた（12.7％）」、「③異性に身体を触られた（6.9％）」

があげられ、「見聞きしたことがある」もほぼ同様の傾向を示している。 

 

8.5%

12.7%

6.9%

4.1%

1.4%

1.4%

0.8%

3.7%

16.4%

11.9%

5.3%

5.6%

3.4%

4.0%

2.3%

4.0%

70.9%

70.7%

82.7%

85.2%

90.2%

89.6%

91.7%

87.4%

4.2%

4.7%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.2%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①性的な冗談・からかいを言われた

②自分の容姿・年齢・結婚などについて話題にされた

③異性に身体を触られた

④宴会などでお酌やデュエット、チークダンスを強要された

⑤地位を利用した性的な誘いを受けた

⑥性的な噂話を流された

⑦裸の写真等が貼ってあったり見せられたりした

⑧性的な内容の電話・メールを送られた

経験がある 見聞きしたことがある そうしたことはない 無回答

回答者数 1,160人
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問 64  ◆性別、年齢別、地区別集計． 

①性的な冗談・からかいを言われた 

年齢別では、20歳代～40歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合が 30％

を超えている。 

 

単位：人 

    経験がある 
見聞きした

ことがある 

そうしたこ

とはない 
無回答 計 

総数 
99 190 822 49 1160 

8.5% 16.4% 70.9% 4.2% 100.0% 

性
別 

男 
20 91 359 28 498 

4.0% 18.3% 72.1% 5.6% 100.0% 

女 
79 97 456 20 652 

12.1% 14.9% 69.9% 3.1% 100.0% 

無回答 
0 2 7 1 10 

- 20.0% 70.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
17 22 74 1 114 

14.9% 19.3% 64.9% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
28 40 110 1 179 

15.6% 22.3% 61.5% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
28 39 118 1 186 

15.1% 21.0% 63.4% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
10 40 158 3 211 

4.7% 19.0% 74.9% 1.4% 100.0% 

60～64 歳 
8 18 106 10 142 

5.6% 12.7% 74.6% 7.0% 100.0% 

65～69 歳 
2 12 73 5 92 

2.2% 13.0% 79.3% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
6 18 180 28 232 

2.6% 7.8% 77.6% 12.1% 100.0% 

無回答 
0 1 3 0 4 

- 25.0% 75.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
47 81 378 16 522 

9.0% 15.5% 72.4% 3.1% 100.0% 

溝辺地区 
5 15 54 4 78 

6.4% 19.2% 69.2% 5.1% 100.0% 

横川地区 
4 5 29 1 39 

10.3% 12.8% 74.4% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
7 6 49 7 69 

10.1% 8.7% 71.0% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
7 11 56 5 79 

8.9% 13.9% 70.9% 6.3% 100.0% 

隼人地区 
27 62 218 12 319 

8.5% 19.4% 68.3% 3.8% 100.0% 

福山地区 
1 9 35 3 48 

2.1% 18.8% 72.9% 6.3% 100.0% 

無回答 
1 1 3 1 6 

16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 64  ◆性別、年齢別、地区別集計 

②自分の容姿・年齢・結婚などについて話題にされた 

年齢別では、20 歳代～40歳代で「経験がある」と答えた人の割合が 20％を超えている。 

 

単位：人 

    経験がある 
見聞きした

ことがある 

そうしたこ

とはない 
無回答 計 

総数 
147 138 820 55 1160 

12.7% 11.9% 70.7% 4.7% 100.0% 

性
別 

男 
46 62 361 29 498 

9.2% 12.4% 72.5% 5.8% 100.0% 

女 
101 76 450 25 652 

15.5% 11.7% 69.0% 3.8% 100.0% 

無回答 
0 0 9 1 10 

- - 90.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
24 22 67 1 114 

21.1% 19.3% 58.8% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
50 29 99 1 179 

27.9% 16.2% 55.3% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
39 27 119 1 186 

21.0% 14.5% 64.0% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
18 28 161 4 211 

8.5% 13.3% 76.3% 1.9% 100.0% 

60～64 歳 
8 14 111 9 142 

5.6% 9.9% 78.2% 6.3% 100.0% 

65～69 歳 
3 5 79 5 92 

3.3% 5.4% 85.9% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
5 13 180 34 232 

2.2% 5.6% 77.6% 14.7% 100.0% 

無回答 
0 0 4 0 4 

- - 100.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
77 66 360 19 522 

14.8% 12.6% 69.0% 3.6% 100.0% 

溝辺地区 
8 7 59 4 78 

10.3% 9.0% 75.6% 5.1% 100.0% 

横川地区 
6 4 28 1 39 

15.4% 10.3% 71.8% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
11 2 49 7 69 

15.9% 2.9% 71.0% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
7 10 57 5 79 

8.9% 12.7% 72.2% 6.3% 100.0% 

隼人地区 
32 45 227 15 319 

10.0% 14.1% 71.2% 4.7% 100.0% 

福山地区 
5 4 36 3 48 

10.4% 8.3% 75.0% 6.3% 100.0% 

無回答 
1 0 4 1 6 

16.7% - 66.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 64  ◆性別、年齢別、地区別集計 

③異性に身体を触られた 

年齢別では、20 歳代～40歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合が 20％

を超えている。 

 

単位：人 

    経験がある 
見聞きした

ことがある 

そうしたこ

とはない 
無回答 計 

総数 
80 62 959 59 1160 

6.9% 5.3% 82.7% 5.1% 100.0% 

性
別 

男 
10 26 431 31 498 

2.0% 5.2% 86.5% 6.2% 100.0% 

女 
70 36 519 27 652 

10.7% 5.5% 79.6% 4.1% 100.0% 

無回答 
0 0 9 1 10 

- - 90.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
14 11 88 1 114 

12.3% 9.6% 77.2% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
22 19 137 1 179 

12.3% 10.6% 76.5% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
26 15 144 1 186 

14.0% 8.1% 77.4% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
7 6 193 5 211 

3.3% 2.8% 91.5% 2.4% 100.0% 

60～64 歳 
4 4 122 12 142 

2.8% 2.8% 85.9% 8.5% 100.0% 

65～69 歳 
2 1 84 5 92 

2.2% 1.1% 91.3% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
5 6 187 34 232 

2.2% 2.6% 80.6% 14.7% 100.0% 

無回答 
0 0 4 0 4 

- - 100.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
40 32 429 21 522 

7.7% 6.1% 82.2% 4.0% 100.0% 

溝辺地区 
4 4 65 5 78 

5.1% 5.1% 83.3% 6.4% 100.0% 

横川地区 
1 0 37 1 39 

2.6% - 94.9% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
3 2 57 7 69 

4.3% 2.9% 82.6% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
4 2 68 5 79 

5.1% 2.5% 86.1% 6.3% 100.0% 

隼人地区 
25 21 258 15 319 

7.8% 6.6% 80.9% 4.7% 100.0% 

福山地区 
2 1 41 4 48 

4.2% 2.1% 85.4% 8.3% 100.0% 

無回答 
1 0 4 1 6 

16.7% - 66.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 64  ◆性別、年齢別、地区別集計 

④宴会などでお酌やデュエット、チークダンスを強要された 

年齢別では、30 歳代～40歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合が 15％

を超えている。 

 

単位：人 

    経験がある 
見聞きした

ことがある 

そうしたこ

とはない 
無回答 計 

総数 
48 65 988 59 1160 

4.1% 5.6% 85.2% 5.1% 100.0% 

性
別 

男 
6 32 431 29 498 

1.2% 6.4% 86.5% 5.8% 100.0% 

女 
42 33 548 29 652 

6.4% 5.1% 84.0% 4.4% 100.0% 

無回答 
0 0 9 1 10 

- - 90.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
9 5 99 1 114 

7.9% 4.4% 86.8% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
10 17 151 1 179 

5.6% 9.5% 84.4% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
11 18 155 2 186 

5.9% 9.7% 83.3% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
9 10 187 5 211 

4.3% 4.7% 88.6% 2.4% 100.0% 

60～64 歳 
4 4 123 11 142 

2.8% 2.8% 86.6% 7.7% 100.0% 

65～69 歳 
0 4 82 6 92 

- 4.3% 89.1% 6.5% 100.0% 

70 歳以上 
5 7 187 33 232 

2.2% 3.0% 80.6% 14.2% 100.0% 

無回答 
0 0 4 0 4 

- - 100.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
23 29 448 22 522 

4.4% 5.6% 85.8% 4.2% 100.0% 

溝辺地区 
2 5 66 5 78 

2.6% 6.4% 84.6% 6.4% 100.0% 

横川地区 
2 1 35 1 39 

5.1% 2.6% 89.7% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
2 2 58 7 69 

2.9% 2.9% 84.1% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
1 3 70 5 79 

1.3% 3.8% 88.6% 6.3% 100.0% 

隼人地区 
16 24 264 15 319 

5.0% 7.5% 82.8% 4.7% 100.0% 

福山地区 
2 1 42 3 48 

4.2% 2.1% 87.5% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 0 5 1 6 

- - 83.3% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 64  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤地位を利用した性的な誘いを受けた 

年齢別では、30 歳代～40歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合がやや高

い。 

 

単位：人 

    経験がある 
見聞きした

ことがある 

そうしたこ

とはない 
無回答 計 

総数 
16 39 1046 59 1160 

1.4% 3.4% 90.2% 5.1% 100.0% 

性
別 

男 
1 15 453 29 498 

0.2% 3.0% 91.0% 5.8% 100.0% 

女 
15 24 584 29 652 

2.3% 3.7% 89.6% 4.4% 100.0% 

無回答 
0 0 9 1 10 

- - 90.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
2 2 109 1 114 

1.8% 1.8% 95.6% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
4 8 166 1 179 

2.2% 4.5% 92.7% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
6 11 167 2 186 

3.2% 5.9% 89.8% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
2 7 198 4 211 

0.9% 3.3% 93.8% 1.9% 100.0% 

60～64 歳 
2 3 126 11 142 

1.4% 2.1% 88.7% 7.7% 100.0% 

65～69 歳 
0 1 86 5 92 

- 1.1% 93.5% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
0 7 190 35 232 

- 3.0% 81.9% 15.1% 100.0% 

無回答 
0 0 4 0 4 

- - 100.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
8 20 472 22 522 

1.5% 3.8% 90.4% 4.2% 100.0% 

溝辺地区 
0 3 70 5 78 

- 3.8% 89.7% 6.4% 100.0% 

横川地区 
0 0 38 1 39 

- - 97.4% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
1 1 60 7 69 

1.4% 1.4% 87.0% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
2 2 70 5 79 

2.5% 2.5% 88.6% 6.3% 100.0% 

隼人地区 
4 13 287 15 319 

1.3% 4.1% 90.0% 4.7% 100.0% 

福山地区 
1 0 44 3 48 

2.1% - 91.7% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 0 5 1 6 

- - 83.3% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 64  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥性的な噂話を流された 

年齢別では、30 歳代～40歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合がやや高

い。 

 

単位：人 

    経験がある 
見聞きした

ことがある 

そうしたこ

とはない 
無回答 計 

総数 
16 46 1039 59 1160 

1.4% 4.0% 89.6% 5.1% 100.0% 

性
別 

男 
5 26 437 30 498 

1.0% 5.2% 87.8% 6.0% 100.0% 

女 
11 20 593 28 652 

1.7% 3.1% 91.0% 4.3% 100.0% 

無回答 
0 0 9 1 10 

- - 90.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
5 1 107 1 114 

4.4% 0.9% 93.9% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
5 14 159 1 179 

2.8% 7.8% 88.8% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
4 9 171 2 186 

2.2% 4.8% 91.9% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
1 11 194 5 211 

0.5% 5.2% 91.9% 2.4% 100.0% 

60～64 歳 
0 4 127 11 142 

- 2.8% 89.4% 7.7% 100.0% 

65～69 歳 
0 2 85 5 92 

- 2.2% 92.4% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
1 5 192 34 232 

0.4% 2.2% 82.8% 14.7% 100.0% 

無回答 
0 0 4 0 4 

- - 100.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
4 21 475 22 522 

0.8% 4.0% 91.0% 4.2% 100.0% 

溝辺地区 
1 1 71 5 78 

1.3% 1.3% 91.0% 6.4% 100.0% 

横川地区 
1 0 37 1 39 

2.6% - 94.9% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
0 1 61 7 69 

- 1.4% 88.4% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
2 4 68 5 79 

2.5% 5.1% 86.1% 6.3% 100.0% 

隼人地区 
7 17 280 15 319 

2.2% 5.3% 87.8% 4.7% 100.0% 

福山地区 
1 1 43 3 48 

2.1% 2.1% 89.6% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 1 4 1 6 

- 16.7% 66.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 64  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦裸の写真等が貼ってあったり見せられたりした 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

単位：人 

    経験がある 
見聞きした

ことがある 

そうしたこ

とはない 
無回答 計 

総数 
9 27 1064 60 1160 

0.8% 2.3% 91.7% 5.2% 100.0% 

性
別 

男 
3 14 450 31 498 

0.6% 2.8% 90.4% 6.2% 100.0% 

女 
6 13 605 28 652 

0.9% 2.0% 92.8% 4.3% 100.0% 

無回答 
0 0 9 1 10 

- - 90.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
2 6 105 1 114 

1.8% 5.3% 92.1% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
4 3 171 1 179 

2.2% 1.7% 95.5% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
1 5 178 2 186 

0.5% 2.7% 95.7% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
1 3 202 5 211 

0.5% 1.4% 95.7% 2.4% 100.0% 

60～64 歳 
0 3 128 11 142 

- 2.1% 90.1% 7.7% 100.0% 

65～69 歳 
1 3 82 6 92 

1.1% 3.3% 89.1% 6.5% 100.0% 

70 歳以上 
0 4 194 34 232 

- 1.7% 83.6% 14.7% 100.0% 

無回答 
0 0 4 0 4 

- - 100.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
4 12 483 23 522 

0.8% 2.3% 92.5% 4.4% 100.0% 

溝辺地区 
0 1 72 5 78 

- 1.3% 92.3% 6.4% 100.0% 

横川地区 
2 0 36 1 39 

5.1% - 92.3% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
0 1 61 7 69 

- 1.4% 88.4% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
0 4 70 5 79 

- 5.1% 88.6% 6.3% 100.0% 

隼人地区 
2 7 295 15 319 

0.6% 2.2% 92.5% 4.7% 100.0% 

福山地区 
1 2 42 3 48 

2.1% 4.2% 87.5% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 0 5 1 6 

- - 83.3% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 64  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧性的な内容の電話・メールを送られた 

年齢別では、20 歳代・40歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合がやや高

い。 

 

単位：人 

    経験がある 
見聞きした

ことがある 

そうしたこ

とはない 
無回答 計 

総数 
43 46 1014 57 1160 

3.7% 4.0% 87.4% 4.9% 100.0% 

性
別 

男 
11 15 442 30 498 

2.2% 3.0% 88.8% 6.0% 100.0% 

女 
31 31 564 26 652 

4.8% 4.8% 86.5% 4.0% 100.0% 

無回答 
1 0 8 1 10 

10.0% - 80.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
7 8 97 2 114 

6.1% 7.0% 85.1% 1.8% 100.0% 

30～39 歳 
6 9 163 1 179 

3.4% 5.0% 91.1% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
12 16 156 2 186 

6.5% 8.6% 83.9% 1.1% 100.0% 

50～59 歳 
9 5 192 5 211 

4.3% 2.4% 91.0% 2.4% 100.0% 

60～64 歳 
4 4 125 9 142 

2.8% 2.8% 88.0% 6.3% 100.0% 

65～69 歳 
1 2 84 5 92 

1.1% 2.2% 91.3% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
4 2 193 33 232 

1.7% 0.9% 83.2% 14.2% 100.0% 

無回答 
0 0 4 0 4 

- - 100.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
17 20 462 23 522 

3.3% 3.8% 88.5% 4.4% 100.0% 

溝辺地区 
2 1 72 3 78 

2.6% 1.3% 92.3% 3.8% 100.0% 

横川地区 
3 0 35 1 39 

7.7% - 89.7% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
1 2 59 7 69 

1.4% 2.9% 85.5% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
3 2 69 5 79 

3.8% 2.5% 87.3% 6.3% 100.0% 

隼人地区 
16 18 271 14 319 

5.0% 5.6% 85.0% 4.4% 100.0% 

福山地区 
1 2 42 3 48 

2.1% 4.2% 87.5% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 1 4 1 6 

- 16.7% 66.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65．夫や妻または恋人から、言葉や身体に対する暴力等をされたことがあるかについて 

 

全ての項目において、「全くない」が大部分を占めている。 

「①大声でどなられた」、「②言葉で傷つけられた」については、「何度もあった」「１、２度あった」

と答えた人の割合が他項目と比較して特に高い傾向にある。 

 

9.7%

10.9%

2.8%

2.0%

3.4%

0.1%

2.2%

2.0%

1.3%

0.5%

0.5%

21.6%

22.8%

7.2%

5.0%

10.8%

1.0%

4.6%

1.7%

3.9%

1.1%

1.3%

63.1%

60.4%

84.4%

87.3%

80.3%

92.9%

87.4%

90.2%

88.9%

92.7%

92.3%

5.6%

5.9%

5.7%

5.7%

5.5%

5.9%

5.9%

6.1%

5.9%

5.7%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①大声でどなられた

②言葉で傷つけられた

③交友関係や電話を細かくチェックされた

④外出を制限された

⑤何を言っても無視された

⑥見たくないのに、ポルノビデオ・雑誌を見せられた

⑦嫌がっているのに性的な行為を強要された

⑧生活費を渡してもらえない

⑨医師の治療が必要とならない程度の暴行を受けた

⑩医師の治療が必要となるくらいの暴行を受けた

⑪命の危険を感じるくらいの暴行を受けた

何度もあった 1､2度あった 全くない 無回答

回答者数 1,160人
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

①大声でどなられた 

性別では女性で、年齢別では 30 歳代～69 歳で、「何度もあった」「1、2度あった」と答えた人の割

合がやや高い。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
113 250 732 65 1160 

9.7% 21.6% 63.1% 5.6% 100.0% 

性
別 

男 
24 103 338 33 498 

4.8% 20.7% 67.9% 6.6% 100.0% 

女 
89 146 387 30 652 

13.7% 22.4% 59.4% 4.6% 100.0% 

無回答 
0 1 7 2 10 

- 10.0% 70.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
7 12 89 6 114 

6.1% 10.5% 78.1% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
21 42 113 3 179 

11.7% 23.5% 63.1% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
24 44 113 5 186 

12.9% 23.7% 60.8% 2.7% 100.0% 

50～59 歳 
16 57 131 7 211 

7.6% 27.0% 62.1% 3.3% 100.0% 

60～64 歳 
13 37 85 7 142 

9.2% 26.1% 59.9% 4.9% 100.0% 

65～69 歳 
13 21 50 8 92 

14.1% 22.8% 54.3% 8.7% 100.0% 

70 歳以上 
19 37 148 28 232 

8.2% 15.9% 63.8% 12.1% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
58 107 335 22 522 

11.1% 20.5% 64.2% 4.2% 100.0% 

溝辺地区 
7 18 48 5 78 

9.0% 23.1% 61.5% 6.4% 100.0% 

横川地区 
6 8 22 3 39 

15.4% 20.5% 56.4% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
5 11 43 10 69 

7.2% 15.9% 62.3% 14.5% 100.0% 

霧島地区 
7 19 45 8 79 

8.9% 24.1% 57.0% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
27 76 203 13 319 

8.5% 23.8% 63.6% 4.1% 100.0% 

福山地区 
3 10 33 2 48 

6.3% 20.8% 68.8% 4.2% 100.0% 

無回答 
0 1 3 2 6 

- 16.7% 50.0% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

②言葉で傷つけられた 

性別では女性で、年齢別では 30 歳代～40 歳代で、「何度もあった」「1、2度あった」と答えた人の

割合が比較的高く、30歳代では 40％を超えている。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
127 264 701 68 1160 

10.9% 22.8% 60.4% 5.9% 100.0% 

性
別 

男 
35 98 332 33 498 

7.0% 19.7% 66.7% 6.6% 100.0% 

女 
92 165 362 33 652 

14.1% 25.3% 55.5% 5.1% 100.0% 

無回答 
0 1 7 2 10 

- 10.0% 70.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
9 23 76 6 114 

7.9% 20.2% 66.7% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
26 51 99 3 179 

14.5% 28.5% 55.3% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
30 44 107 5 186 

16.1% 23.7% 57.5% 2.7% 100.0% 

50～59 歳 
19 58 123 11 211 

9.0% 27.5% 58.3% 5.2% 100.0% 

60～64 歳 
17 33 86 6 142 

12.0% 23.2% 60.6% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
11 21 53 7 92 

12.0% 22.8% 57.6% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
15 34 154 29 232 

6.5% 14.7% 66.4% 12.5% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
64 116 317 25 522 

12.3% 22.2% 60.7% 4.8% 100.0% 

溝辺地区 
8 21 44 5 78 

10.3% 26.9% 56.4% 6.4% 100.0% 

横川地区 
5 8 23 3 39 

12.8% 20.5% 59.0% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
9 9 42 9 69 

13.0% 13.0% 60.9% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
8 21 42 8 79 

10.1% 26.6% 53.2% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
31 79 195 14 319 

9.7% 24.8% 61.1% 4.4% 100.0% 

福山地区 
2 9 35 2 48 

4.2% 18.8% 72.9% 4.2% 100.0% 

無回答 
0 1 3 2 6 

- 16.7% 50.0% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

③交友関係や電話を細かくチェックされた 

年齢別では 30歳代、「何度もあった」「1、2度あった」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
32 83 979 66 1160 

2.8% 7.2% 84.4% 5.7% 100.0% 

性
別 

男 
13 31 421 33 498 

2.6% 6.2% 84.5% 6.6% 100.0% 

女 
19 52 550 31 652 

2.9% 8.0% 84.4% 4.8% 100.0% 

無回答 
0 0 8 2 10 

- - 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
8 7 93 6 114 

7.0% 6.1% 81.6% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
10 20 146 3 179 

5.6% 11.2% 81.6% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
6 18 157 5 186 

3.2% 9.7% 84.4% 2.7% 100.0% 

50～59 歳 
1 19 183 8 211 

0.5% 9.0% 86.7% 3.8% 100.0% 

60～64 歳 
4 8 124 6 142 

2.8% 5.6% 87.3% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
1 6 78 7 92 

1.1% 6.5% 84.8% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
2 5 195 30 232 

0.9% 2.2% 84.1% 12.9% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
17 38 444 23 522 

3.3% 7.3% 85.1% 4.4% 100.0% 

溝辺地区 
3 7 63 5 78 

3.8% 9.0% 80.8% 6.4% 100.0% 

横川地区 
1 2 33 3 39 

2.6% 5.1% 84.6% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
2 3 55 9 69 

2.9% 4.3% 79.7% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
2 3 66 8 79 

2.5% 3.8% 83.5% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
7 27 271 14 319 

2.2% 8.5% 85.0% 4.4% 100.0% 

福山地区 
0 3 43 2 48 

- 6.3% 89.6% 4.2% 100.0% 

無回答 
0 0 4 2 6 

- - 66.7% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

④外出を制限された 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
23 58 1013 66 1160 

2.0% 5.0% 87.3% 5.7% 100.0% 

性
別 

男 
5 25 435 33 498 

1.0% 5.0% 87.3% 6.6% 100.0% 

女 
18 33 570 31 652 

2.8% 5.1% 87.4% 4.8% 100.0% 

無回答 
0 0 8 2 10 

- - 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
4 7 97 6 114 

3.5% 6.1% 85.1% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
4 13 159 3 179 

2.2% 7.3% 88.8% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
6 9 166 5 186 

3.2% 4.8% 89.2% 2.7% 100.0% 

50～59 歳 
3 11 189 8 211 

1.4% 5.2% 89.6% 3.8% 100.0% 

60～64 歳 
3 4 129 6 142 

2.1% 2.8% 90.8% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
2 7 76 7 92 

2.2% 7.6% 82.6% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
1 7 194 30 232 

0.4% 3.0% 83.6% 12.9% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
12 29 458 23 522 

2.3% 5.6% 87.7% 4.4% 100.0% 

溝辺地区 
2 6 65 5 78 

2.6% 7.7% 83.3% 6.4% 100.0% 

横川地区 
0 0 36 3 39 

- - 92.3% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
2 4 54 9 69 

2.9% 5.8% 78.3% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
2 1 68 8 79 

2.5% 1.3% 86.1% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
5 14 286 14 319 

1.6% 4.4% 89.7% 4.4% 100.0% 

福山地区 
0 4 42 2 48 

- 8.3% 87.5% 4.2% 100.0% 

無回答 
0 0 4 2 6 

- - 66.7% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤何を言っても無視された 

年齢別では 30歳代～40歳代で、「何度もあった」「1、2度あった」と答えた人の割合が比較的高く、

40 歳代では 20％を超えている。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
39 125 932 64 1160 

3.4% 10.8% 80.3% 5.5% 100.0% 

性
別 

男 
14 54 398 32 498 

2.8% 10.8% 79.9% 6.4% 100.0% 

女 
25 71 526 30 652 

3.8% 10.9% 80.7% 4.6% 100.0% 

無回答 
0 0 8 2 10 

- - 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
6 7 95 6 114 

5.3% 6.1% 83.3% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
5 28 143 3 179 

2.8% 15.6% 79.9% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
13 25 143 5 186 

7.0% 13.4% 76.9% 2.7% 100.0% 

50～59 歳 
5 20 178 8 211 

2.4% 9.5% 84.4% 3.8% 100.0% 

60～64 歳 
3 16 117 6 142 

2.1% 11.3% 82.4% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
1 13 71 7 92 

1.1% 14.1% 77.2% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
6 16 182 28 232 

2.6% 6.9% 78.4% 12.1% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
19 55 425 23 522 

3.6% 10.5% 81.4% 4.4% 100.0% 

溝辺地区 
2 8 63 5 78 

2.6% 10.3% 80.8% 6.4% 100.0% 

横川地区 
1 2 33 3 39 

2.6% 5.1% 84.6% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
1 9 50 9 69 

1.4% 13.0% 72.5% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
2 5 64 8 79 

2.5% 6.3% 81.0% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
11 42 254 12 319 

3.4% 13.2% 79.6% 3.8% 100.0% 

福山地区 
2 4 40 2 48 

4.2% 8.3% 83.3% 4.2% 100.0% 

無回答 
1 0 3 2 6 

16.7% - 50.0% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥見たくないのに、ポルノビデオ・雑誌を見せられた 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
1 12 1078 69 1160 

0.1% 1.0% 92.9% 5.9% 100.0% 

性
別 

男 
0 2 462 34 498 

- 0.4% 92.8% 6.8% 100.0% 

女 
1 10 608 33 652 

0.2% 1.5% 93.3% 5.1% 100.0% 

無回答 
0 0 8 2 10 

- - 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 0 108 6 114 

- - 94.7% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
1 2 172 4 179 

0.6% 1.1% 96.1% 2.2% 100.0% 

40～49 歳 
0 3 176 7 186 

- 1.6% 94.6% 3.8% 100.0% 

50～59 歳 
0 4 199 8 211 

- 1.9% 94.3% 3.8% 100.0% 

60～64 歳 
0 1 135 6 142 

- 0.7% 95.1% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
0 1 84 7 92 

- 1.1% 91.3% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
0 1 201 30 232 

- 0.4% 86.6% 12.9% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
0 7 490 25 522 

- 1.3% 93.9% 4.8% 100.0% 

溝辺地区 
0 0 73 5 78 

- - 93.6% 6.4% 100.0% 

横川地区 
0 0 36 3 39 

- - 92.3% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
0 1 59 9 69 

- 1.4% 85.5% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
0 0 71 8 79 

- - 89.9% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
1 4 300 14 319 

0.3% 1.3% 94.0% 4.4% 100.0% 

福山地区 
0 0 46 2 48 

- - 95.8% 4.2% 100.0% 

無回答 
0 0 3 3 6 

- - 50.0% 50.0% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦嫌がっているのに性的な行為を強要された 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
25 53 1014 68 1160 

2.2% 4.6% 87.4% 5.9% 100.0% 

性
別 

男 
1 9 454 34 498 

0.2% 1.8% 91.2% 6.8% 100.0% 

女 
24 44 552 32 652 

3.7% 6.7% 84.7% 4.9% 100.0% 

無回答 
0 0 8 2 10 

- - 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
2 2 104 6 114 

1.8% 1.8% 91.2% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
6 11 159 3 179 

3.4% 6.1% 88.8% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
3 12 165 6 186 

1.6% 6.5% 88.7% 3.2% 100.0% 

50～59 歳 
3 14 186 8 211 

1.4% 6.6% 88.2% 3.8% 100.0% 

60～64 歳 
6 3 127 6 142 

4.2% 2.1% 89.4% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
2 5 78 7 92 

2.2% 5.4% 84.8% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
3 6 192 31 232 

1.3% 2.6% 82.8% 13.4% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
13 23 462 24 522 

2.5% 4.4% 88.5% 4.6% 100.0% 

溝辺地区 
3 2 68 5 78 

3.8% 2.6% 87.2% 6.4% 100.0% 

横川地区 
0 0 36 3 39 

- - 92.3% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
0 2 58 9 69 

- 2.9% 84.1% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
1 6 64 8 79 

1.3% 7.6% 81.0% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
7 18 280 14 319 

2.2% 5.6% 87.8% 4.4% 100.0% 

福山地区 
1 1 43 3 48 

2.1% 2.1% 89.6% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 1 3 2 6 

- 16.7% 50.0% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧生活費を渡してもらえない 

年齢別では 30歳代で、「何度もあった」「1、2度あった」と答えた人の割合がやや高い。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
23 20 1046 71 1160 

2.0% 1.7% 90.2% 6.1% 100.0% 

性
別 

男 
3 4 456 35 498 

0.6% 0.8% 91.6% 7.0% 100.0% 

女 
20 16 582 34 652 

3.1% 2.5% 89.3% 5.2% 100.0% 

無回答 
0 0 8 2 10 

- - 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 1 107 6 114 

- 0.9% 93.9% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
10 7 159 3 179 

5.6% 3.9% 88.8% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
4 3 172 7 186 

2.2% 1.6% 92.5% 3.8% 100.0% 

50～59 歳 
3 3 197 8 211 

1.4% 1.4% 93.4% 3.8% 100.0% 

60～64 歳 
5 3 128 6 142 

3.5% 2.1% 90.1% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
0 1 83 8 92 

- 1.1% 90.2% 8.7% 100.0% 

70 歳以上 
1 2 197 32 232 

0.4% 0.9% 84.9% 13.8% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
13 8 477 24 522 

2.5% 1.5% 91.4% 4.6% 100.0% 

溝辺地区 
0 1 71 6 78 

- 1.3% 91.0% 7.7% 100.0% 

横川地区 
1 1 34 3 39 

2.6% 2.6% 87.2% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
1 1 58 9 69 

1.4% 1.4% 84.1% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
2 3 66 8 79 

2.5% 3.8% 83.5% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
6 6 291 16 319 

1.9% 1.9% 91.2% 5.0% 100.0% 

福山地区 
0 0 45 3 48 

- - 93.8% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 0 4 2 6 

- - 66.7% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑨医師の治療が必要とならない程度の暴行を受けた 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
15 45 1031 69 1160 

1.3% 3.9% 88.9% 5.9% 100.0% 

性
別 

男 
0 8 454 36 498 

- 1.6% 91.2% 7.2% 100.0% 

女 
15 37 569 31 652 

2.3% 5.7% 87.3% 4.8% 100.0% 

無回答 
0 0 8 2 10 

- - 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
1 4 103 6 114 

0.9% 3.5% 90.4% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
3 9 163 4 179 

1.7% 5.0% 91.1% 2.2% 100.0% 

40～49 歳 
2 7 172 5 186 

1.1% 3.8% 92.5% 2.7% 100.0% 

50～59 歳 
2 7 193 9 211 

0.9% 3.3% 91.5% 4.3% 100.0% 

60～64 歳 
5 6 124 7 142 

3.5% 4.2% 87.3% 4.9% 100.0% 

65～69 歳 
1 5 79 7 92 

1.1% 5.4% 85.9% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
1 7 194 30 232 

0.4% 3.0% 83.6% 12.9% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
9 19 468 26 522 

1.7% 3.6% 89.7% 5.0% 100.0% 

溝辺地区 
0 3 70 5 78 

- 3.8% 89.7% 6.4% 100.0% 

横川地区 
0 2 34 3 39 

- 5.1% 87.2% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
0 1 59 9 69 

- 1.4% 85.5% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
2 5 64 8 79 

2.5% 6.3% 81.0% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
4 12 290 13 319 

1.3% 3.8% 90.9% 4.1% 100.0% 

福山地区 
0 2 43 3 48 

- 4.2% 89.6% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 1 3 2 6 

- 16.7% 50.0% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑩医師の治療が必要となるくらいの暴行を受けた 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
6 13 1075 66 1160 

0.5% 1.1% 92.7% 5.7% 100.0% 

性
別 

男 
0 2 462 34 498 

- 0.4% 92.8% 6.8% 100.0% 

女 
6 11 605 30 652 

0.9% 1.7% 92.8% 4.6% 100.0% 

無回答 
0 0 8 2 10 

- - 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 0 108 6 114 

- - 94.7% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
0 2 174 3 179 

- 1.1% 97.2% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
1 3 176 6 186 

0.5% 1.6% 94.6% 3.2% 100.0% 

50～59 歳 
1 2 200 8 211 

0.5% 0.9% 94.8% 3.8% 100.0% 

60～64 歳 
3 2 131 6 142 

2.1% 1.4% 92.3% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
0 2 83 7 92 

- 2.2% 90.2% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
1 2 200 29 232 

0.4% 0.9% 86.2% 12.5% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
3 7 488 24 522 

0.6% 1.3% 93.5% 4.6% 100.0% 

溝辺地区 
0 0 74 4 78 

- - 94.9% 5.1% 100.0% 

横川地区 
0 0 36 3 39 

- - 92.3% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
0 1 59 9 69 

- 1.4% 85.5% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
1 1 69 8 79 

1.3% 1.3% 87.3% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
2 2 302 13 319 

0.6% 0.6% 94.7% 4.1% 100.0% 

福山地区 
0 1 44 3 48 

- 2.1% 91.7% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 1 3 2 6 

- 16.7% 50.0% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65  ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑪命の危険を感じるくらいの暴行を受けた 

年齢別では 60歳～69 歳で、「何度もあった」「1、2度あった」と答えた人の割合がやや高い。 

 

単位：人 

    何度もあった 1､2 度あった 全くない 無回答 計 

総数 
6 15 1071 68 1160 

0.5% 1.3% 92.3% 5.9% 100.0% 

性
別 

男 
0 2 462 34 498 

- 0.4% 92.8% 6.8% 100.0% 

女 
6 13 601 32 652 

0.9% 2.0% 92.2% 4.9% 100.0% 

無回答 
0 0 8 2 10 

- - 80.0% 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 0 108 6 114 

- - 94.7% 5.3% 100.0% 

30～39 歳 
1 2 173 3 179 

0.6% 1.1% 96.6% 1.7% 100.0% 

40～49 歳 
1 3 176 6 186 

0.5% 1.6% 94.6% 3.2% 100.0% 

50～59 歳 
1 2 200 8 211 

0.5% 0.9% 94.8% 3.8% 100.0% 

60～64 歳 
1 5 130 6 142 

0.7% 3.5% 91.5% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
1 3 81 7 92 

1.1% 3.3% 88.0% 7.6% 100.0% 

70 歳以上 
1 0 200 31 232 

0.4% - 86.2% 13.4% 100.0% 

無回答 
0 0 3 1 4 

- - 75.0% 25.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
1 6 491 24 522 

0.2% 1.1% 94.1% 4.6% 100.0% 

溝辺地区 
0 1 72 5 78 

- 1.3% 92.3% 6.4% 100.0% 

横川地区 
0 0 36 3 39 

- - 92.3% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
0 2 58 9 69 

- 2.9% 84.1% 13.0% 100.0% 

霧島地区 
1 2 68 8 79 

1.3% 2.5% 86.1% 10.1% 100.0% 

隼人地区 
4 3 298 14 319 

1.3% 0.9% 93.4% 4.4% 100.0% 

福山地区 
0 0 45 3 48 

- - 93.8% 6.3% 100.0% 

無回答 
0 1 3 2 6 

- 16.7% 50.0% 33.3% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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７．新たな行政経営によるまちづくり 

 

７－２．信頼される行政経営の推進 

 

問 66．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－①市民に必要な情報が提供されて

いるかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 48.7％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 63.5％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 19.0％を大きく上回っている。 

年齢別では 65歳代以上で、地区別では横川地区で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

一方で、年齢別では 20歳代で、地区別では牧園・霧島地区で「どちらかといえばそう思わない」

「そう思わない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

そう思う

14.8%

どちらかといえ

ばそう思う

48.7%

どちらかといえ

ばそう思わない

11.8%

そう思わない

7.2%

わからない

15.1%

無回答

2.4%

①市民に必要な情報が提供されている

回答者数

1,160人

 



 

201 

◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
172 565 137 83 175 28 1160 

14.8% 48.7% 11.8% 7.2% 15.1% 2.4% 100.0% 

性
別 

男 
68 246 64 44 65 11 498 

13.7% 49.4% 12.9% 8.8% 13.1% 2.2% 100.0% 

女 
104 313 71 38 110 16 652 

16.0% 48.0% 10.9% 5.8% 16.9% 2.5% 100.0% 

無回答 
0 6 2 1 0 1 10 

- 60.0% 20.0% 10.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
9 43 13 18 30 1 114 

7.9% 37.7% 11.4% 15.8% 26.3% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
16 96 23 15 29 0 179 

8.9% 53.6% 12.8% 8.4% 16.2% - 100.0% 

40～49 歳 
17 97 32 12 28 0 186 

9.1% 52.2% 17.2% 6.5% 15.1% - 100.0% 

50～59 歳 
21 107 29 19 32 3 211 

10.0% 50.7% 13.7% 9.0% 15.2% 1.4% 100.0% 

60～64 歳 
23 80 15 5 17 2 142 

16.2% 56.3% 10.6% 3.5% 12.0% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
21 43 8 4 12 4 92 

22.8% 46.7% 8.7% 4.3% 13.0% 4.3% 100.0% 

70 歳以上 
65 97 16 9 27 18 232 

28.0% 41.8% 6.9% 3.9% 11.6% 7.8% 100.0% 

無回答 
0 2 1 1 0 0 4 

- 50.0% 25.0% 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
81 257 57 37 81 9 522 

15.5% 49.2% 10.9% 7.1% 15.5% 1.7% 100.0% 

溝辺地区 
13 44 8 4 8 1 78 

16.7% 56.4% 10.3% 5.1% 10.3% 1.3% 100.0% 

横川地区 
8 15 5 3 6 2 39 

20.5% 38.5% 12.8% 7.7% 15.4% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
9 27 17 2 8 6 69 

13.0% 39.1% 24.6% 2.9% 11.6% 8.7% 100.0% 

霧島地区 
13 31 13 8 12 2 79 

16.5% 39.2% 16.5% 10.1% 15.2% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
45 156 34 24 53 7 319 

14.1% 48.9% 10.7% 7.5% 16.6% 2.2% 100.0% 

福山地区 
3 33 2 3 7 0 48 

6.3% 68.8% 4.2% 6.3% 14.6% - 100.0% 

無回答 
0 2 1 2 0 1 6 

- 33.3% 16.7% 33.3% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 66．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－②個人情報がきちんと守られてい

るかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 44.7％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 61.6％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 12.2％を大きく上回っている。 

年齢別では 65歳代以上、地区別では溝辺・横川・福山地区で「そう思う」と答えた人の割合が比

較的高い。 

一方で、年齢別では 50 歳代で、地区別では牧園地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思

わない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

そう思う

16.9%

どちらかといえ

ばそう思う

44.7%

どちらかといえ

ばそう思わない

8.4%

そう思わない

3.8%

わからない

23.6%

無回答

2.7%

②個人情報がきちんと守られている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
196 518 97 44 274 31 1160 

16.9% 44.7% 8.4% 3.8% 23.6% 2.7% 100.0% 

性
別 

男 
83 222 50 18 112 13 498 

16.7% 44.6% 10.0% 3.6% 22.5% 2.6% 100.0% 

女 
110 291 47 26 161 17 652 

16.9% 44.6% 7.2% 4.0% 24.7% 2.6% 100.0% 

無回答 
3 5 0 0 1 1 10 

30.0% 50.0% - - 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
21 48 11 1 31 2 114 

18.4% 42.1% 9.6% 0.9% 27.2% 1.8% 100.0% 

30～39 歳 
28 84 15 8 44 0 179 

15.6% 46.9% 8.4% 4.5% 24.6% - 100.0% 

40～49 歳 
22 96 14 8 46 0 186 

11.8% 51.6% 7.5% 4.3% 24.7% - 100.0% 

50～59 歳 
21 95 29 11 53 2 211 

10.0% 45.0% 13.7% 5.2% 25.1% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
25 65 14 5 30 3 142 

17.6% 45.8% 9.9% 3.5% 21.1% 2.1% 100.0% 

65～69 歳 
20 41 2 3 22 4 92 

21.7% 44.6% 2.2% 3.3% 23.9% 4.3% 100.0% 

70 歳以上 
57 88 12 8 47 20 232 

24.6% 37.9% 5.2% 3.4% 20.3% 8.6% 100.0% 

無回答 
2 1 0 0 1 0 4 

50.0% 25.0% - - 25.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
85 242 38 21 127 9 522 

16.3% 46.4% 7.3% 4.0% 24.3% 1.7% 100.0% 

溝辺地区 
15 35 8 4 14 2 78 

19.2% 44.9% 10.3% 5.1% 17.9% 2.6% 100.0% 

横川地区 
8 18 3 1 7 2 39 

20.5% 46.2% 7.7% 2.6% 17.9% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
7 25 13 3 14 7 69 

10.1% 36.2% 18.8% 4.3% 20.3% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
13 34 6 1 23 2 79 

16.5% 43.0% 7.6% 1.3% 29.1% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
57 139 23 12 80 8 319 

17.9% 43.6% 7.2% 3.8% 25.1% 2.5% 100.0% 

福山地区 
9 24 6 1 8 0 48 

18.8% 50.0% 12.5% 2.1% 16.7% - 100.0% 

無回答 
2 1 0 1 1 1 6 

33.3% 16.7% - 16.7% 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 66．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－③迅速で的確な行政サービスが提

供されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.2％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 51.1％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 26.3％を上回っている。 

年齢別では 65歳代以上で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

一方、横川・牧園地区では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」と答えた人の割合

が比較的高い。 

そう思う

9.9%

どちらかといえ

ばそう思う

41.2%どちらかといえ

ばそう思わない

16.6%

そう思わない

9.7%

わからない

20.0%

無回答

2.5%

③迅速で的確な行政サービスが提供されている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
115 478 193 113 232 29 1160 

9.9% 41.2% 16.6% 9.7% 20.0% 2.5% 100.0% 

性
別 

男 
48 211 92 55 78 14 498 

9.6% 42.4% 18.5% 11.0% 15.7% 2.8% 100.0% 

女 
67 262 98 57 154 14 652 

10.3% 40.2% 15.0% 8.7% 23.6% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 5 3 1 0 1 10 

- 50.0% 30.0% 10.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
10 38 20 10 35 1 114 

8.8% 33.3% 17.5% 8.8% 30.7% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
14 69 31 23 42 0 179 

7.8% 38.5% 17.3% 12.8% 23.5% - 100.0% 

40～49 歳 
11 82 40 18 35 0 186 

5.9% 44.1% 21.5% 9.7% 18.8% - 100.0% 

50～59 歳 
10 91 37 29 42 2 211 

4.7% 43.1% 17.5% 13.7% 19.9% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
16 62 23 11 27 3 142 

11.3% 43.7% 16.2% 7.7% 19.0% 2.1% 100.0% 

65～69 歳 
15 36 10 11 16 4 92 

16.3% 39.1% 10.9% 12.0% 17.4% 4.3% 100.0% 

70 歳以上 
39 98 31 10 35 19 232 

16.8% 42.2% 13.4% 4.3% 15.1% 8.2% 100.0% 

無回答 
0 2 1 1 0 0 4 

- 50.0% 25.0% 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
53 220 82 51 107 9 522 

10.2% 42.1% 15.7% 9.8% 20.5% 1.7% 100.0% 

溝辺地区 
9 36 11 8 12 2 78 

11.5% 46.2% 14.1% 10.3% 15.4% 2.6% 100.0% 

横川地区 
5 12 12 3 5 2 39 

12.8% 30.8% 30.8% 7.7% 12.8% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
5 22 14 11 12 5 69 

7.2% 31.9% 20.3% 15.9% 17.4% 7.2% 100.0% 

霧島地区 
9 31 13 5 19 2 79 

11.4% 39.2% 16.5% 6.3% 24.1% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
32 131 50 31 67 8 319 

10.0% 41.1% 15.7% 9.7% 21.0% 2.5% 100.0% 

福山地区 
2 24 9 3 10 0 48 

4.2% 50.0% 18.8% 6.3% 20.8% - 100.0% 

無回答 
0 2 2 1 0 1 6 

- 33.3% 33.3% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 66．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－④市民の意見や実態が市政に反映

されているかについて 

 

「わからない」と答えた人が 29.1％で最も多い。「どちらかといえばそう思わない」「そう思わな

い」の合計は 35.4％となっており、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 32.8％を上回

っている。 

年齢別では 20歳代～30歳代、地区別では横川・牧園地区で「どちらかといえばそう思わない」「そ

う思わない」と答えた人の割合が特に高い。 

 

そう思う

5.2%

どちらかといえ

ばそう思う

27.6%

どちらかといえ

ばそう思わない

22.0%

そう思わない

13.4%

わからない

29.1%

無回答

2.8%

④市民の意見や実態が市政に反映されている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
60 320 255 155 338 32 1160 

5.2% 27.6% 22.0% 13.4% 29.1% 2.8% 100.0% 

性
別 

男 
28 136 118 75 124 17 498 

5.6% 27.3% 23.7% 15.1% 24.9% 3.4% 100.0% 

女 
32 181 131 80 214 14 652 

4.9% 27.8% 20.1% 12.3% 32.8% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 3 6 0 0 1 10 

- 30.0% 60.0% - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
4 18 31 16 44 1 114 

3.5% 15.8% 27.2% 14.0% 38.6% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
4 44 51 33 47 0 179 

2.2% 24.6% 28.5% 18.4% 26.3% - 100.0% 

40～49 歳 
7 57 38 29 55 0 186 

3.8% 30.6% 20.4% 15.6% 29.6% - 100.0% 

50～59 歳 
5 65 47 31 61 2 211 

2.4% 30.8% 22.3% 14.7% 28.9% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
7 40 27 19 43 6 142 

4.9% 28.2% 19.0% 13.4% 30.3% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
8 21 17 11 31 4 92 

8.7% 22.8% 18.5% 12.0% 33.7% 4.3% 100.0% 

70 歳以上 
25 74 41 16 57 19 232 

10.8% 31.9% 17.7% 6.9% 24.6% 8.2% 100.0% 

無回答 
0 1 3 0 0 0 4 

- 25.0% 75.0% - - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
25 135 118 70 163 11 522 

4.8% 25.9% 22.6% 13.4% 31.2% 2.1% 100.0% 

溝辺地区 
5 25 15 13 19 1 78 

6.4% 32.1% 19.2% 16.7% 24.4% 1.3% 100.0% 

横川地区 
2 12 12 6 5 2 39 

5.1% 30.8% 30.8% 15.4% 12.8% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
3 12 20 11 18 5 69 

4.3% 17.4% 29.0% 15.9% 26.1% 7.2% 100.0% 

霧島地区 
3 23 17 11 22 3 79 

3.8% 29.1% 21.5% 13.9% 27.8% 3.8% 100.0% 

隼人地区 
19 98 62 38 93 9 319 

6.0% 30.7% 19.4% 11.9% 29.2% 2.8% 100.0% 

福山地区 
3 14 8 5 18 0 48 

6.3% 29.2% 16.7% 10.4% 37.5% - 100.0% 

無回答 
0 1 3 1 0 1 6 

- 16.7% 50.0% 16.7% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 66．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑤職員の人材育成がきちんとなさ

れているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 31.9％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 38.2％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 31.2％を上回っている。 

年齢別では 70歳代以上で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

一方、年齢別では 30歳代・50 歳代、地区別では溝辺・横川・牧園・霧島地区で「どちらかといえ

ばそう思わない」「そう思わない」と答えた人の割合が、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

を上回っている。 

 

そう思う

6.3%

どちらかといえ

ばそう思う

31.9%

どちらかといえ

ばそう思わない

18.4%

そう思わない

13.5%

わからない

27.3%

無回答

2.6%

⑤職員の人材育成がきちんとなされている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
73 370 213 157 317 30 1160 

6.3% 31.9% 18.4% 13.5% 27.3% 2.6% 100.0% 

性
別 

男 
33 166 83 76 126 14 498 

6.6% 33.3% 16.7% 15.3% 25.3% 2.8% 100.0% 

女 
40 201 125 81 190 15 652 

6.1% 30.8% 19.2% 12.4% 29.1% 2.3% 100.0% 

無回答 
0 3 5 0 1 1 10 

- 30.0% 50.0% - 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
6 33 22 12 40 1 114 

5.3% 28.9% 19.3% 10.5% 35.1% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
6 54 35 33 51 0 179 

3.4% 30.2% 19.6% 18.4% 28.5% - 100.0% 

40～49 歳 
9 61 40 28 48 0 186 

4.8% 32.8% 21.5% 15.1% 25.8% - 100.0% 

50～59 歳 
6 61 43 39 60 2 211 

2.8% 28.9% 20.4% 18.5% 28.4% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
9 48 25 16 40 4 142 

6.3% 33.8% 17.6% 11.3% 28.2% 2.8% 100.0% 

65～69 歳 
8 28 14 13 25 4 92 

8.7% 30.4% 15.2% 14.1% 27.2% 4.3% 100.0% 

70 歳以上 
29 83 32 16 53 19 232 

12.5% 35.8% 13.8% 6.9% 22.8% 8.2% 100.0% 

無回答 
0 2 2 0 0 0 4 

- 50.0% 50.0% - - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
35 169 86 74 148 10 522 

6.7% 32.4% 16.5% 14.2% 28.4% 1.9% 100.0% 

溝辺地区 
3 26 18 11 18 2 78 

3.8% 33.3% 23.1% 14.1% 23.1% 2.6% 100.0% 

横川地区 
3 11 9 9 5 2 39 

7.7% 28.2% 23.1% 23.1% 12.8% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
2 16 15 14 16 6 69 

2.9% 23.2% 21.7% 20.3% 23.2% 8.7% 100.0% 

霧島地区 
5 19 19 8 26 2 79 

6.3% 24.1% 24.1% 10.1% 32.9% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
22 109 53 37 91 7 319 

6.9% 34.2% 16.6% 11.6% 28.5% 2.2% 100.0% 

福山地区 
3 18 10 4 13 0 48 

6.3% 37.5% 20.8% 8.3% 27.1% - 100.0% 

無回答 
0 2 3 0 0 1 6 

- 33.3% 50.0% - - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 66．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑥職員が市民の立場に立った対応

を行っているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 35.9％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 43.1％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 31.9％を上回っている。 

年齢別では 70歳代以上で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

年齢別では 30歳代・50歳代、地区別では牧園地区で、「どちらかといえばそう思わない」「そう思

わない」と答えた人の割合が、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を上回っている。 

 

そう思う

7.2%

どちらかといえ

ばそう思う

35.9%

どちらかといえ

ばそう思わない

18.6%

そう思わない

13.3%

わからない

22.2%

無回答

2.8%

⑥職員が市民の立場に立った対応を行っている

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
84 416 216 154 257 33 1160 

7.2% 35.9% 18.6% 13.3% 22.2% 2.8% 100.0% 

性
別 

男 
37 174 97 65 106 19 498 

7.4% 34.9% 19.5% 13.1% 21.3% 3.8% 100.0% 

女 
47 238 117 87 150 13 652 

7.2% 36.5% 17.9% 13.3% 23.0% 2.0% 100.0% 

無回答 
0 4 2 2 1 1 10 

- 40.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
3 36 16 19 39 1 114 

2.6% 31.6% 14.0% 16.7% 34.2% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
9 57 41 33 39 0 179 

5.0% 31.8% 22.9% 18.4% 21.8% - 100.0% 

40～49 歳 
13 65 39 26 43 0 186 

7.0% 34.9% 21.0% 14.0% 23.1% - 100.0% 

50～59 歳 
8 70 53 30 48 2 211 

3.8% 33.2% 25.1% 14.2% 22.7% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
11 54 26 15 30 6 142 

7.7% 38.0% 18.3% 10.6% 21.1% 4.2% 100.0% 

65～69 歳 
8 38 9 12 20 5 92 

8.7% 41.3% 9.8% 13.0% 21.7% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
32 95 31 17 38 19 232 

13.8% 40.9% 13.4% 7.3% 16.4% 8.2% 100.0% 

無回答 
0 1 1 2 0 0 4 

- 25.0% 25.0% 50.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
41 193 89 75 115 9 522 

7.9% 37.0% 17.0% 14.4% 22.0% 1.7% 100.0% 

溝辺地区 
3 28 18 11 15 3 78 

3.8% 35.9% 23.1% 14.1% 19.2% 3.8% 100.0% 

横川地区 
4 13 7 6 7 2 39 

10.3% 33.3% 17.9% 15.4% 17.9% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
2 21 14 12 13 7 69 

2.9% 30.4% 20.3% 17.4% 18.8% 10.1% 100.0% 

霧島地区 
4 28 17 9 18 3 79 

5.1% 35.4% 21.5% 11.4% 22.8% 3.8% 100.0% 

隼人地区 
26 113 59 34 79 8 319 

8.2% 35.4% 18.5% 10.7% 24.8% 2.5% 100.0% 

福山地区 
4 19 11 4 10 0 48 

8.3% 39.6% 22.9% 8.3% 20.8% - 100.0% 

無回答 
0 1 1 3 0 1 6 

- 16.7% 16.7% 50.0% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 66．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑦総合的に見て霧島市役所の組織

や提供される行政サービスに対して信頼できると思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 43.1％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 51.9％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 23.7％を上回っている。 

年齢別では 70歳代以上で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

一方、年齢別では 20歳代、地区別では横川地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わな

い」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

そう思う

8.8%

どちらかといえ

ばそう思う

43.1%どちらかといえ

ばそう思わない

15.3%

そう思わない

8.4%

わからない

21.7%

無回答

2.7%

⑦上記設問を総合的に見て霧島市役所の組織や提供される行政

サービスに対して信頼できると思う

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

総数 
102 500 177 98 252 31 1160 

8.8% 43.1% 15.3% 8.4% 21.7% 2.7% 100.0% 

性
別 

男 
45 216 76 49 98 14 498 

9.0% 43.4% 15.3% 9.8% 19.7% 2.8% 100.0% 

女 
57 279 98 48 154 16 652 

8.7% 42.8% 15.0% 7.4% 23.6% 2.5% 100.0% 

無回答 
0 5 3 1 0 1 10 

- 50.0% 30.0% 10.0% - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
8 41 24 11 29 1 114 

7.0% 36.0% 21.1% 9.6% 25.4% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
12 83 26 20 38 0 179 

6.7% 46.4% 14.5% 11.2% 21.2% - 100.0% 

40～49 歳 
15 79 29 18 44 1 186 

8.1% 42.5% 15.6% 9.7% 23.7% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
6 93 33 23 55 1 211 

2.8% 44.1% 15.6% 10.9% 26.1% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
9 62 27 8 32 4 142 

6.3% 43.7% 19.0% 5.6% 22.5% 2.8% 100.0% 

65～69 歳 
10 39 12 8 18 5 92 

10.9% 42.4% 13.0% 8.7% 19.6% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
42 102 24 9 36 19 232 

18.1% 44.0% 10.3% 3.9% 15.5% 8.2% 100.0% 

無回答 
0 1 2 1 0 0 4 

- 25.0% 50.0% 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
50 230 74 44 117 7 522 

9.6% 44.1% 14.2% 8.4% 22.4% 1.3% 100.0% 

溝辺地区 
4 36 15 5 15 3 78 

5.1% 46.2% 19.2% 6.4% 19.2% 3.8% 100.0% 

横川地区 
4 12 13 3 5 2 39 

10.3% 30.8% 33.3% 7.7% 12.8% 5.1% 100.0% 

牧園地区 
4 24 11 9 15 6 69 

5.8% 34.8% 15.9% 13.0% 21.7% 8.7% 100.0% 

霧島地区 
9 31 13 7 17 2 79 

11.4% 39.2% 16.5% 8.9% 21.5% 2.5% 100.0% 

隼人地区 
29 143 41 24 72 10 319 

9.1% 44.8% 12.9% 7.5% 22.6% 3.1% 100.0% 

福山地区 
2 23 8 4 11 0 48 

4.2% 47.9% 16.7% 8.3% 22.9% - 100.0% 

無回答 
0 1 2 2 0 1 6 

- 16.7% 33.3% 33.3% - 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 67．霧島市の広報誌を読んでいるかについて 

 

「ある程度読んでいる」と答えた人が 40.7％で最も多く、「よく読んでいる」40.3％を合わせると、

全体の 81.0％の人が広報誌を読んでいると答えている。 

年代別では、60 歳以上では「よく読んでいる」が最も多く、特に 60歳代は「よく読んでいる」「あ

る程度読んでいる」の合計が 90％を超えている。 

一方で、「ほとんど読んでいない」「全く読んでいない」と答えた人の割合が、20歳代では 50.9%、

30 歳代では 29.6％となっており、特に高い。 

 

よく読んでいる

40.3%

ある程度読ん

でいる

40.7%

ほとんど読んで

いない

10.7%

全く読んでいな

い

6.7% 無回答

1.6%

問67．広報誌

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
よく読んで

いる 

ある程度読

んでいる 

ほとんど読

んでいない 

全く読んで

いない 
無回答 計 

総数 
467 472 124 78 19 1160 

40.3% 40.7% 10.7% 6.7% 1.6% 100.0% 

性
別 

男 
198 198 56 41 5 498 

39.8% 39.8% 11.2% 8.2% 1.0% 100.0% 

女 
263 273 67 37 12 652 

40.3% 41.9% 10.3% 5.7% 1.8% 100.0% 

無回答 
6 1 1 0 2 10 

60.0% 10.0% 10.0% - 20.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
24 31 31 27 1 114 

21.1% 27.2% 27.2% 23.7% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
59 67 29 24 0 179 

33.0% 37.4% 16.2% 13.4% - 100.0% 

40～49 歳 
66 90 19 10 1 186 

35.5% 48.4% 10.2% 5.4% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
78 102 18 12 1 211 

37.0% 48.3% 8.5% 5.7% 0.5% 100.0% 

60～64 歳 
69 63 9 1 0 142 

48.6% 44.4% 6.3% 0.7% - 100.0% 

65～69 歳 
48 37 5 2 0 92 

52.2% 40.2% 5.4% 2.2% - 100.0% 

70 歳以上 
120 82 12 2 16 232 

51.7% 35.3% 5.2% 0.9% 6.9% 100.0% 

無回答 
3 0 1 0 0 4 

75.0% - 25.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
196 218 50 48 10 522 

37.5% 41.8% 9.6% 9.2% 1.9% 100.0% 

溝辺地区 
37 32 5 3 1 78 

47.4% 41.0% 6.4% 3.8% 1.3% 100.0% 

横川地区 
16 17 5 0 1 39 

41.0% 43.6% 12.8% - 2.6% 100.0% 

牧園地区 
33 27 5 2 2 69 

47.8% 39.1% 7.2% 2.9% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
30 31 12 5 1 79 

38.0% 39.2% 15.2% 6.3% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
135 120 42 18 4 319 

42.3% 37.6% 13.2% 5.6% 1.3% 100.0% 

福山地区 
17 25 4 2 0 48 

35.4% 52.1% 8.3% 4.2% - 100.0% 

無回答 
3 2 1 0 0 6 

50.0% 33.3% 16.7% - - 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 68．霧島市のホームページを見ているかについて 

 

広報誌とは対照的に、「全く見ていない」と答えた人が 58.4％で最も多く、次いで、「年に数回程

度見ている」25.7％となっており、市のホームページの閲覧頻度は低い結果となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、30歳代では「年に数回程度見ている」が最も

多い。 

 

ほぼ毎日見て

いる

1.2%

週に数回程度

見ている

3.5%

月に数回程度

見ている

8.1%

年に数回程度

見ている

25.7%全く見ていない

58.4%

無回答

3.0%

問68．ホームページ

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    
ほぼ毎日

見ている 

週に数回

程度見て

いる 

月に数回

程度見て

いる 

年に数回

程度見て

いる 

全く見て

いない 
無回答 計 

総数 
14 41 94 298 678 35 1160 

1.2% 3.5% 8.1% 25.7% 58.4% 3.0% 100.0% 

性
別 

男 
10 18 51 136 270 13 498 

2.0% 3.6% 10.2% 27.3% 54.2% 2.6% 100.0% 

女 
4 22 43 160 402 21 652 

0.6% 3.4% 6.6% 24.5% 61.7% 3.2% 100.0% 

無回答 
0 1 0 2 6 1 10 

- 10.0% - 20.0% 60.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
0 0 4 36 73 1 114 

- - 3.5% 31.6% 64.0% 0.9% 100.0% 

30～39 歳 
3 2 19 82 72 1 179 

1.7% 1.1% 10.6% 45.8% 40.2% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
0 4 16 69 96 1 186 

- 2.2% 8.6% 37.1% 51.6% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
1 5 13 51 139 2 211 

0.5% 2.4% 6.2% 24.2% 65.9% 0.9% 100.0% 

60～64 歳 
0 8 8 30 91 5 142 

- 5.6% 5.6% 21.1% 64.1% 3.5% 100.0% 

65～69 歳 
1 5 8 14 59 5 92 

1.1% 5.4% 8.7% 15.2% 64.1% 5.4% 100.0% 

70 歳以上 
9 17 26 15 145 20 232 

3.9% 7.3% 11.2% 6.5% 62.5% 8.6% 100.0% 

無回答 
0 0 0 1 3 0 4 

- - - 25.0% 75.0% - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
8 10 46 143 300 15 522 

1.5% 1.9% 8.8% 27.4% 57.5% 2.9% 100.0% 

溝辺地区 
2 9 3 23 38 3 78 

2.6% 11.5% 3.8% 29.5% 48.7% 3.8% 100.0% 

横川地区 
0 1 3 14 20 1 39 

- 2.6% 7.7% 35.9% 51.3% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
2 5 8 10 41 3 69 

2.9% 7.2% 11.6% 14.5% 59.4% 4.3% 100.0% 

霧島地区 
1 3 5 19 50 1 79 

1.3% 3.8% 6.3% 24.1% 63.3% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
1 11 24 79 194 10 319 

0.3% 3.4% 7.5% 24.8% 60.8% 3.1% 100.0% 

福山地区 
0 2 4 9 32 1 48 

- 4.2% 8.3% 18.8% 66.7% 2.1% 100.0% 

無回答 
0 0 1 1 3 1 6 

- - 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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７－３．開かれた議会運営の推進 

 

問 69．この１年間で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことがあるかについて（あて

はまるものを全て回答） 

 

何らかの手段で市議会の議論をみたり聴いたりしたことのある人では、「議会だよりを読んだ」が

47.3％で最も多く、次いで、「議員や会派が発行している広報誌などを読んだ」13.7％、「ケーブルテ

レビで議会放映を見た」10.8％の順となっている。一方で、「全く見たり、聞いたりしなかった」が

41.7％を占める。 

年齢別では 20歳代～40歳代で、地区別では国分・霧島地区で「全く見たり聞いたりもしなった」

と答えた人が最も多く、20 歳代では 81.6％と特に多い。 

 

47.3%

1.3%

10.8%

2.0%

0.9%

13.7%

0.3%

41.7%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

議会だよりを読んだ

議会を傍聴した

ケーブルテレビで議会放映を見た

インターネットで議会放映、会議録、

ホームページなどを見た

図書館などで会議録を閲覧した

議員や会派が発行している広報誌な

どを読んだ

その他

全く見たり、聞いたりしなかった

無回答

問69．市議会の傍聴

回答者数

1,160人

 
《その他回答の内訳》 

興味がない/ひまがない 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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◆何らかの手段で市議会での議論を見たり、聴いたりしたと回答した人の集計（全体） 

 

何らかの手段

で市議会での

議論を見た

り、聴いたり

した

56.3%
その他

0.3%

全く見たり、

聞いたりしな

かった

41.7%

無回答

1.6%

問60 市議会での議論を見たり、聴いたりしとこがあるがあ

るかについて

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

区分 

何らかの手段

で市議会での

議論を見たり、

聴いたりした 

その他 

全く見たり、聞

いたりしなか

った 

無回答 計 

総数 
653 4 484 19 1160 

56.3% 0.3% 41.7% 1.6% 100.0% 

性
別 

男 
300 1 190 7 498 

60.2% 0.2% 38.2% 1.4% 100.0% 

女 
348 3 290 11 652 

53.4% 0.5% 44.5% 1.7% 100.0% 

無回答 
5 0 4 1 10 

50.0% 0.0% 40.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
19 0 93 2 114 

16.7% 0.0% 81.6% 1.8% 100.0% 

30～39 歳 
70 2 106 1 179 

39.1% 1.1% 59.2% 0.6% 100.0% 

40～49 歳 
99 0 86 1 186 

53.2% 0.0% 46.2% 0.5% 100.0% 

50～59 歳 
129 2 80 0 211 

61.1% 0.9% 37.9% 0.0% 100.0% 

60～64 歳 
111 0 29 2 142 

78.2% 0.0% 20.4% 1.4% 100.0% 

65～69 歳 
65 0 27 0 92 

70.7% 0.0% 29.3% 0.0% 100.0% 

70 歳以上 
159 0 60 13 232 

68.5% 0.0% 25.9% 5.6% 100.0% 

無回答 
1 0 3 0 4 

25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
277 2 236 7 522 

53.1% 0.4% 45.2% 1.3% 100.0% 

溝辺地区 
50 0 26 2 78 

64.1% 0.0% 33.3% 2.6% 100.0% 

横川地区 
26 0 12 1 39 

66.7% 0.0% 30.8% 2.6% 100.0% 

牧園地区 
42 0 25 2 69 

60.9% 0.0% 36.2% 2.9% 100.0% 

霧島地区 
39 0 39 1 79 

49.4% 0.0% 49.4% 1.3% 100.0% 

隼人地区 
181 1 133 4 319 

56.7% 0.3% 41.7% 1.3% 100.0% 

福山地区 
37 0 10 1 48 

77.1% 0.0% 20.8% 2.1% 100.0% 

無回答 
1 1 3 1 6 

16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 70．議会活動に関する情報提供が十分なされていると思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 43.4％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計は 48.7％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 46.0％を若干上回っている。 

年齢別では 20歳代～30歳代・50 歳代で、地区別では溝辺・霧島地区で「どちらかといえばそう思

わない」「そう思わない」の合計が、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回ってお

り、特に 20 歳代では 60％を超えている。 

 

そう思う

5.3%

どちらかといえ

ばそう思う
43.4%どちらかといえ

ばそう思わない
32.4%

全くそう思わな

い
13.6%

無回答

5.3%

問70．議会活動の情報提供

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

全くそう思

わない 
無回答 計 

総数 
61 503 376 158 62 1160 

5.3% 43.4% 32.4% 13.6% 5.3% 100.0% 

性
別 

男 
30 215 164 68 21 498 

6.0% 43.2% 32.9% 13.7% 4.2% 100.0% 

女 
30 285 208 89 40 652 

4.6% 43.7% 31.9% 13.7% 6.1% 100.0% 

無回答 
1 3 4 1 1 10 

10.0% 30.0% 40.0% 10.0% 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
3 35 38 34 4 114 

2.6% 30.7% 33.3% 29.8% 3.5% 100.0% 

30～39 歳 
10 60 67 35 7 179 

5.6% 33.5% 37.4% 19.6% 3.9% 100.0% 

40～49 歳 
6 90 59 25 6 186 

3.2% 48.4% 31.7% 13.4% 3.2% 100.0% 

50～59 歳 
6 87 76 31 11 211 

2.8% 41.2% 36.0% 14.7% 5.2% 100.0% 

60～64 歳 
6 70 49 10 7 142 

4.2% 49.3% 34.5% 7.0% 4.9% 100.0% 

65～69 歳 
8 37 31 8 8 92 

8.7% 40.2% 33.7% 8.7% 8.7% 100.0% 

70 歳以上 
21 124 53 15 19 232 

9.1% 53.4% 22.8% 6.5% 8.2% 100.0% 

無回答 
1 0 3 0 0 4 

25.0% - 75.0% - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
24 228 166 74 30 522 

4.6% 43.7% 31.8% 14.2% 5.7% 100.0% 

溝辺地区 
1 33 29 12 3 78 

1.3% 42.3% 37.2% 15.4% 3.8% 100.0% 

横川地区 
4 19 12 1 3 39 

10.3% 48.7% 30.8% 2.6% 7.7% 100.0% 

牧園地区 
4 28 23 8 6 69 

5.8% 40.6% 33.3% 11.6% 8.7% 100.0% 

霧島地区 
4 25 31 12 7 79 

5.1% 31.6% 39.2% 15.2% 8.9% 100.0% 

隼人地区 
22 145 98 43 11 319 

6.9% 45.5% 30.7% 13.5% 3.4% 100.0% 

福山地区 
1 25 14 7 1 48 

2.1% 52.1% 29.2% 14.6% 2.1% 100.0% 

無回答 
1 0 3 1 1 6 

16.7% - 50.0% 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 71．議会がより市民に開かれたものとなるためにどのような取り組みが必要だと思うか

について 

 

「議会だよりをよみやすくする」と答えた人が 63.7％で最も多く、次いで、「ケーブルテレビなど

での放映を増やす」16.2％、「ホームページの充実」7.0％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向となっているが、20 歳代と溝辺・横川地区で「ケーブル

テレビなどでの放映を増やす」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

議会だよりを読

みやすくする

63.7%

ケーブルテレビ

などでの放映を

増やす

16.2%

ホームページを

充実する

7.0%

その他

4.6%
無回答

8.5%

問71．開かれた議会に向けた取り組み

回答者数

1,160人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人 

    

議会だより

を読みやす

くする（文

字の大き

さ、写真を

増やす、紙

面構成の見

直し等 

ケーブルテ

レビなどで

の放映を増

やす 

ホームペー

ジの充実 
その他 無回答 計 

総数 
739 188 81 53 99 1160 

63.7% 16.2% 7.0% 4.6% 8.5% 100.0% 

性
別 

男 
294 84 47 28 45 498 

59.0% 16.9% 9.4% 5.6% 9.0% 100.0% 

女 
438 102 34 25 53 652 

67.2% 15.6% 5.2% 3.8% 8.1% 100.0% 

無回答 
7 2 0 0 1 10 

70.0% 20.0% - - 10.0% 100.0% 

年
齢
別 

20～29 歳 
60 28 12 7 7 114 

52.6% 24.6% 10.5% 6.1% 6.1% 100.0% 

30～39 歳 
102 32 26 12 7 179 

57.0% 17.9% 14.5% 6.7% 3.9% 100.0% 

40～49 歳 
112 31 19 7 17 186 

60.2% 16.7% 10.2% 3.8% 9.1% 100.0% 

50～59 歳 
142 37 9 12 11 211 

67.3% 17.5% 4.3% 5.7% 5.2% 100.0% 

60～64 歳 
93 27 4 4 14 142 

65.5% 19.0% 2.8% 2.8% 9.9% 100.0% 

65～69 歳 
62 12 1 4 13 92 

67.4% 13.0% 1.1% 4.3% 14.1% 100.0% 

70 歳以上 
165 20 10 7 30 232 

71.1% 8.6% 4.3% 3.0% 12.9% 100.0% 

無回答 
3 1 0 0 0 4 

75.0% 25.0% - - - 100.0% 

地
区
別 

国分地区 
335 76 50 24 37 522 

64.2% 14.6% 9.6% 4.6% 7.1% 100.0% 

溝辺地区 
39 27 4 3 5 78 

50.0% 34.6% 5.1% 3.8% 6.4% 100.0% 

横川地区 
27 9 1 0 2 39 

69.2% 23.1% 2.6% - 5.1% 100.0% 

牧園地区 
43 9 2 3 12 69 

62.3% 13.0% 2.9% 4.3% 17.4% 100.0% 

霧島地区 
38 13 6 6 16 79 

48.1% 16.5% 7.6% 7.6% 20.3% 100.0% 

隼人地区 
215 50 17 15 22 319 

67.4% 15.7% 5.3% 4.7% 6.9% 100.0% 

福山地区 
39 3 1 1 4 48 

81.3% 6.3% 2.1% 2.1% 8.3% 100.0% 

無回答 
3 1 0 1 1 6 

50.0% 16.7% - 16.7% 16.7% 100.0% 

＊上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答
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Ⅴ．アンケート調査票 
 

 

 

 

市民の皆様へ 

 

 平素から市政に対し、ご理解とご協力をいただき誠にありがとうございます。 

霧島市では、霧島市総合計画基本構想で掲げたまちづくりの基本理念である

｢世界にひらく人と自然・歴史・文化がふれあう都市｣に基づき、まちづくりを

進めています。 

この調査は、統計資料等から把握できない指標を市民の皆様に対するアンケ

ートから把握することにより、総合計画の各施策の目標をどの程度達成できた

のかを分析し、その結果を今後の行政経営に活かすために行われるものであり、

市内にお住まいの 3，000 人（無作為抽出）を対象として実施しております。 

ご多忙のところ誠にお手数ではございますが、この調査の趣旨をご理解いた

だき、ぜひご協力くださいますようお願いいたします。 

 

平成 2４年４月 

霧島市長 前田 終止 

 

 

 

○封筒のあて名となっているご本人がお答えください。なお、本調査は無記名によ

る回答となっております。 

 

○調査の実施にあたっては、市内に住民登録されている 20 歳以上の方から、無作為

に 3,000 人を抽出させていただきました。本調査の結果は、すべて統計的に処理し、

他の目的には一切使用いたしませんので、本人様にご迷惑をおかけすることはござ

いません。あなた自身のご意見をありのままにご記入ください。 

 

○ご記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れて（切手は不要です）、 

４月 27 日（金）までにポストに投函してください。 

 

◎この調査についてのお問い合わせ先 

霧島市役所 企画政策課 企画政策グループ 

Tel：45-5111（内線 1512・1513） 

   64-0914（直通）   

ご記入にあたって 
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各設問の選択肢から１つ選んで○印をつけてください。 

 

問 1 あなたの性別について 

１．男          ２．女 

 

問 2 あなたの年齢について 

１．２０～２９歳     ４．５０～５９歳     ７．７０歳以上 

２．３０～３９歳     ５．６０～６４歳 

３．４０～４９歳     ６．６５～６９歳 

 

問 3 あなたのご職業について 

（以下の選択肢から主なものを１つ選んで○印をつけてください。） 

１．農林水産業従業者 

２．工業従業者（工場等の経営者及び被雇用者） 

３．商業従業者（商店等の経営者及び被雇用者） 

４．サービス業従業者（接客業、金融業、建設業等の経営者及び被雇用者、 

公務員） 

５．観光業従業者（宿泊施設や観光施設等の経営者及び被雇用者） 

６．自由業（作家・画家・写真家・陶芸家・開業医・弁護士 など） 

 ７．パートタイム・アルバイトを日常的にしている 

８．専業主婦       10．無 職 

９．学 生        11．その他（                ） 

 

問 4 あなたのご家族の構成について 

１．夫婦だけの世帯       ４．単身世帯 

２．二世代世帯（親と子）    ５．その他（              ） 

３．三世代世帯（親と子と孫） 

 

問 5 あなたのご家族には青少年（6歳以上 18 歳以下の方）はいますか 

１．いる         ２．いない   

 

問 6 あなたのお住まいの地区について 

１．国分地区       ５．霧島地区   

２．溝辺地区       ６．隼人地区   

３．横川地区       ７．福山地区   

４．牧園地区   

 

はじめに、あなた自身のことについてお伺いします 
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問 7 霧島市内の生活基盤について、どのように感じていますか。次の①～⑩の質問 

項目について１つずつ選んで番号に○印をつけてください。 

          

   

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

４ 
そ
う
思
わ
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①ゆとりある住宅が確保でき

ている 
１ ２ ３ ４ ５ 

②おいしい水が飲めていると

感じる 
１ ２ ３ ４ ５ 

③市街地において住居地域・

商業地域・工業地域がうま

く区分されている 

１ ２ ３ ４ ５ 

④地域に合わせた土地利用が

なされ、秩序ある開発が行

われている 

１ ２ ３ ４ ５ 

⑤歴史的な景観や自然景観が

守られている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑥国分・隼人の市街地が活性

化している（買い物のしや

すさ、回遊性） 

１ ２ ３ ４ ５ 

⑦身近な地域で公園・広場が

整備されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑧良好な街並みが整備されて

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑨総合的に見て 

霧島市はゆとりある住みや

すいまちである（市内の生活

基盤は整っている）と思う 

１ ２ ３ ４ ５ 

⑩霧島市に住み続けたいと思

う 
１ ２ ３ ４ ５ 

各項目についてお伺いします。 
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問 8 あなたは霧島市内の公共施設や商店等においてバリアフリーへの取り組みが進

んでいると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「バリアフリー」とは、障害がある人でも地域の中で普通に暮らせる

社会づくりをめざすという理念に基づいて、身体的・精神的な障壁（バリア）を

除去（フリー）するという意味です。 

１．そう思う  

２．どちらかといえばそう思う  

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない  

５．わからない 

 

問 9 あなたは霧島市内の幹線道路（国道、県道、市道などの大きな道路）が、移動 

しやすいと思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．とても円滑に移動できていると思う 

２．一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う 

３．一部円滑なところもあるが概ね円滑に移動できていないと思う 

４．全く円滑に移動できていないと思う 

 

問 10 問９で３または４を選択された方にお聞きします。移動しにくい理由としてど

のようなものがありますか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてくだ

さい。 

１．渋滞している 

２．幅員がせまい 

３．歩道が十分に確保されていない 

４．路面が傷んでいる  

５．急カーブ、急勾配が多い  

６．その他（                             ）  

 

問 11 あなたの身近な生活道路（問９以外の市道）は、移動しやすいと思いますか。

１つ選んで○印をつけてください。 

１．とても円滑に移動できていると思う 

２．一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う 

３．一部円滑なところもあるが概ね円滑に移動できていないと思う 

４．全く円滑に移動できていないと思う 
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問 12 問 11 で３または４を選択された方にお聞きします。移動しにくい理由として

どのようなものがありますか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてく

ださい。 

１．渋滞している 

２．幅員がせまい 

３．歩道が十分に確保されていない 

４．路面が傷んでいる  

５．急カーブ、急勾配が多い  

６．その他（                             ）  

 

問 13 あなたはインターネットを活用していますか。 

１．活用している          ２．活用していない 

 

問 14 問 13 で１を選択された方にお聞きします。あなたがインターネットを活用す

る際に利用している端末の種類は何ですか。あてはまるものをすべて選んで○印を

つけてください。 

１．パソコン 

２．モバイル端末（携帯電話、ＰＨＳ、携帯情報端末、タブレット端末） 

３．ゲーム機、テレビ等 

 

問 15 問 13 で２を選択された方にお聞きします。あなたがインターネットを活用し

ていない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．利用料金が高いため 

２．パソコン等が簡単に使いこなせないため 

３．通信速度が遅いなど、活用するための快適な環境が整っていないため 

４．インターネットへ接続するパソコンや携帯電話等がないため 

５．興味がないため 

６．その他（具体的に： 

 

 

問 16 あなたは、２～３年前と比べて防災に対する認識度合いが高まっていると感じ

ますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう感じる 

２．どちらかといえばそう感じる 

３．どちらかといえばそう感じない 

４．全くそう感じない 

５．わからない 
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問 17 あなたは最近、防災に対する何らかの取組を行いましたか。あてはまるものを

すべて選んで○印をつけてください。 

１．防災訓練に参加したことがある 

２．防災に関する講座に参加したことがある 

３．家族で災害時の避難場所などの話し合いをしたことがある 

４．家に非常持ち出し品（食料、応急医薬品、ラジオ、懐中電灯など）を準備し

ている 

５．大雨警報などの気象情報に注意している 

６．大雨や台風などの災害に備えて、早めの避難（自主避難）をしたことがある 

７．自主防災組織（自治会等）で、避難時の炊き出し等、お互いに助け合うこと

を目的とした取組を行っている 

８．その他（具体的に： 

 

９．取り組んだことがない 

 

問 18 あなたは自宅や車、自転車に鍵をかけるなど、防犯に気をつけて生活していま

すか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．いつも気をつけている 

２．大抵は気をつけている 

３．あまり気をつけていない 

４．気をつけていない 

 

問 19 あなたは現在の霧島市は、治安がよく、安全で安心して暮らせるまちだと思い

ますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

５．わからない 

 

問 20 あなたは悪徳商法などの消費者被害に自分自身もしくは家族があわないよう

に気をつけていますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．いつも気をつけている 

２．大抵は気をつけている 

３．あまり気をつけていない 

４．気をつけていない 
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問 21 あなたは２、３年前と比べて市域の自然環境についてどのように感じています

か。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「自然環境」とは、緑や大気、土壌、河川の水質等の自然をいいます。 

１．良くなってきている 

２．やや良くなってきている 

３．変わりがない 

４．やや悪くなってきている 

５．悪くなってきている 

６．わからない 

 

問 22 地球規模の環境問題として、地球の温暖化に注目が集まっています。あなた 

は地球温暖化対策として、どのような行動を心がけていますか。あてはまるもの

をすべて選んで○印をつけてください。 

１．冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する 

２．冷房（暖房）の使用時間を減らす 

３．シャワーの使用時間を減らす 

４．風呂の残り湯で洗濯をする 

５．家族が間隔を空けずに入浴する 

６．急発進・急加速、アイドリングを控える 

７．通勤や買い物に自転車や公共交通機関を使う 

８．マイバッグを持参して買い物をする 

９．家電製品の主電源をこまめに切る 

10．冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする 

11．冷蔵庫に物を詰め込みすぎない 

12．テレビやパソコンの利用時間を減らす 

13．太陽光発電や太陽熱利用温水器を設置する 

14．給湯器を効率性の高いものに替える 

15．その他：具体的に（                         ） 

 

問 23 あなたはこの３年間で市民団体や地区自治公民館、自治会などが開催する自然

環境をテーマとする学習活動に参加したことがありますか。 

１．参加したことがある       ２．参加したことはない 

 

問 24 霧島市では、良好な環境を次世代に継承するために環境に関する様々なルール 

（条例）や計画を定めています。あなたはこのような市のルール（条例）、計画を

知っていますか。知っているものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．霧島市環境基本条例 

２．霧島市生活環境美化条例 

３．霧島市天降川等河川環境保全条例 

４．霧島市環境基本計画 

５．知らない 
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問 25 あなたは、この１年間で植林活動、動植物の調査・保護、自然観察会など自然

環境を保全する活動に取り組みましたか。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「自然環境を保全する活動」とは、地域又は事業所周辺の河川、道

路、公園などにおけるゴミ拾いや草払いなどの美化活動は含みません。） 

１．よく取り組んだ 

２．どちらかといえば取り組んだ 

３．どちらかといえば取り組んでいない 

４．取り組んでいない 

５．わからない 

 

問 26 あなたは２、３年前と比べて身近な生活環境についてどのように感じています 

か。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「生活環境」とは、住居やその周辺などの生活を営む環境をいいます。 

１．良くなってきている 

２．やや良くなってきている 

３．変わりがない 

４．やや悪くなってきている 

５．悪くなってきている 

６．わからない 

 

問 27 あなたはこの１年間の間に美化活動に参加したことがありますか。１つ選んで 

○印をつけてください。 

※ここでいう「美化活動」とは、地域での清掃、草取り、ごみ拾い、花いっぱい活

動などで公共の場で行う美化活動をさします。 

１．週に１回以上行っている 

２．月に数回程度行っている 

３．年に数回程度行っている  

４．全く行っていない 
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問 28 あなたは霧島市内の環境について、どのように感じていますか。次の①～③の

質問項目について１つずつ選んで番号に○印をつけてください。 

        

     

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

４ 

そ
う
思
わ
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①樹木・草花・野鳥・昆虫・水

辺等とのふれあいについて

満足している 

１ ２ ３ ４ ５ 

②公園や街路樹などのまちの

緑の多さについて満足して

いる 

１ ２ ３ ４ ５ 

③美しい街並みが整備されて

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

 

問 29 あなたは次のような環境に配慮した行動を行っていますか。次の①～④の質問

項目について１つずつ選んで番号に○をつけてください。 

         

    

回答の選択 

 

質問項目 

 

１ 

い
つ
も
行
っ
て
い
る 

２ 

大
抵
行
っ
て
い
る 

３ 

あ
ま
り
行
っ
て
い
な
い 

４ 

全
く
行
っ
て
い
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①日頃よりごみを減らすよう

にしている 
１ ２ ３ ４ ５ 

②資源ごみの分別や資源物回

収に協力している 
１ ２ ３ ４ ５ 

③節電や節水などの省エネル

ギー対策に取り組んでいる 
１ ２ ３ ４ ５ 

④省エネルギー型家電製品を

率先的に購入している 
１ ２ ３ ４ ５ 
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問 30 あなたは、マイバッグを持参（レジ袋を受け取らない）する、過剰包装品の購

入を控えるなど、ごみの発生を回避する取組（リデュース）を行っていますか。１

つ選んで○印をつけてください。 

１．よく取り組んでいる 

２．どちらかといえば取り組んでいる 

３．どちらかといえば取り組んでいない 

４．取り組んでいない 

５．わからない 

 

問 31 あなたは、繰り返し使える商品を購入する、捨てる前に再使用を心がけるなど

の取組（リユース）を行っていますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．よく取り組んでいる 

２．どちらかといえば取り組んでいる 

３．どちらかといえば取り組んでいない 

４．取り組んでいない 

５．わからない 

※リデュース（Reduce）：廃棄物の発生抑制 、リユース（Reuse）：再使用 とは、

環境と経済が両立した循環型社会を形成していくためのキーワードの１つで、リ

サイクル（Recycle）：再資源化 と併せて、３Ｒ（スリーアール）と呼ばれてい

ます。 

 

問 32 あなたの家庭は２、３年前と比べて経済的に豊かになったと感じますか。１つ

選んで○印をつけてください。 

１．そう感じる 

２．どちらかといえばそう感じる 

３．どちらかといえばそう感じない 

４．全くそう感じない 

５．わからない 

 

問 33 あなたはスーパー等で農林水産物を買う際に霧島産のものを選ぶようにして

いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．いつもそうしている 

２．たまにそうしている 

３．どちらかというとそうしていない 

４．全くそうしていない 
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問 34 あなたの実感として、市内で青少年（６歳以上 18 歳以下）が社会のルールを

守らずに他人に迷惑をかけるという行動が、以前に比べて増えていると思いま

すか、減っていると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．かなり増えている  

  ：その理由（                            ） 

２．やや増えている  

  ：その理由（                            ） 

３．ほとんど変わらない 

４．やや減っている  

５．かなり減っている 

６．わからない 

 

問 35 あなたは、小・中学生のあいさつや交通ルールを守るマナーが以前と比べて良

くなっていると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

５．わからない 

 

問 36 あなたは、霧島市が青少年（６歳以上 18 歳以下）の健全育成にとって望まし

い環境となっていると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

：その理由（                            ） 

５．そう思わない 

：その理由（                            ） 

６．わからない 

 

問 37 あなたは日頃から何らかの運動・スポーツを行っていますか。最も近いものを

１つ選んで○印をつけてください。 

１．ほぼ毎日行っている 

２．週に数回程度行っている 

３．月に数回程度行っている 

４．年に数回程度行っている 

５．全く行っていない 

 



 

237 

問 38 あなたは霧島市に運動・スポーツを行いやすい環境が整っていると思いますか。

１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

５．そう思わない 

６．わからない 

 

問 39 あなたは日頃から文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりすることがあります 

か。最も近いものを１つ選んで○印をつけてください。 

１．ほぼ毎日行っている 

２．週に数回程度行っている 

３．月に数回程度行っている 

４．年に数回程度行っている 

５．全く行っていない 

 

問 40 あなたは霧島市内に文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりしやすい環境が整

っていると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

５．そう思わない 

６．わからない 

 

問 41 あなたは霧島市の文化財を知っていますか。最も近いものを１つ選んで○印を

つけてください。 

（例）・年中行事（初午祭、お田植え祭、棒踊り、太鼓踊り など） 

      ・有形文化財（霧島神宮、嘉例川駅駅舎 など） 

・史跡、遺跡（隼人塚、上野原遺跡 など） 

・天然記念物（宮浦宮の夫婦イチョウ、ノカイドウ自生地 など） 

１．よく知っている  

２．ある程度知っている 

３．あまり知らない 

４．知らない 
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問 42 あなたはこの１年間で、問 41 であげた文化財を見たり、自ら関わったりした

ことがありますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．自ら関わったことがある 

２．見たことがある 

３．見たり、関わったりしていない 

 

問 43 あなたは日頃から何らかの学習を行っていますか。１から５の中で最も近いも

のを１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「学習」とは、自らの知識や技能を向上させたり教養を高めるために、

自主的に行う活動をいいます。 

（例．公民館の講座や地域･グループでの勉強会、個人での読書など） 

１．ほぼ毎日行っている 

２．週に数回程度行っている 

３．月に数回程度行っている 

４．年に数回程度行っている 

５．全く行っていない 

 

問 44 問 43 で５を選択された方にお聞きします。学習を全く行わない理由はどのよ

うなことでしょうか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．仕事や家事が忙しくて時間がない 

２．子どもや親などの世話をしてくれる人がいない 

３．費用がかかる 

４．必要な情報（内容・時間・場所・費用）がなかなか入手できない 

５．一緒に学習する仲間がいない 

６．身近なところに公開講座などを提供している学習関連施設がない 

７. 自分の学びたいテーマに合った講座や教室などがない 

８．講座や教室などが行われる時期・時間が合わない 

９．きっかけがつかめない 

10．むずかしそうである 

11．めんどうである 

12．職場の研修で十分である 

13．学びたいと思わない、必要がない 

14．その他（                            ） 

15．特に理由はない、わからない 

 

問 45 あなたは市が提供する講座メニューに満足していますか。１から５の中で最も

近いものを１つ選んで○印をつけてください。 

１．満足している 

２．ある程度満足している 

３．どちらともいえない 

４．あまり満足していない 

５．満足していない 
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問 46 問 45 で４または５を選択された方にお聞きします。どのような講座メニュー

を希望されますか。ご自由にご記入ください。 

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

 

問 47 あなたが住んでいる地域では学習する環境が整っていると思いますか。１つ選

んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

５．そう思わない 

６．わからない 

 

問 48 あなたの健康管理に関して、次の①～③の質問項目について１つずつ選んで番

号に○をつけてください。 

         

    

回答の選択 

 

質問項目 

 

１ 

決
め
て
い
る 

２ 

決
め
て
い
な
い 

①あなたは「かかりつけ医」を決めていますか。 

※ここでいう「かかりつけ医」とは、病気になったときだけの医師では

なく、日頃から健康状態や家族の状況、生活環境などを知っておいて

もらう医師をいいます 

１ ２ 

②あなたは「かかりつけ歯科医」を決めていますか。 

※ここでいう「かかりつけ歯科医」とは、歯が痛くなったときだけの歯

科医師ではなく、日頃から口の中の健康状態を知っておいてもらう歯

科医師をいいます。 

１ ２ 
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回答の選択 

 

質問項目 
 

１ 

決
め
て
い
る 

２ 
決
め
て
い
な
い 

③あなたは「かかりつけ薬局」を決めていますか。 

※ここでいう「かかりつけ薬局」とは、日頃から薬の使い方や疑問など

を相談できる薬剤師をいいます。 

１ ２ 

 

問 49 あなたは自分自身が心身共に健康だと思いますか。１つ選んで○印をつけてく

ださい。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

 

問 50 あなたは日頃ご自分の健康のために、何か心がけていることがありますか。あ

てはまるものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．食事や栄養のバランスに気を配っている 

２．睡眠・休憩を充分取るようにしている  

３．くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている  

４．スポーツ・散歩など適当に運動をしている 

５．定期的に健康診断を受けている 

６．薬や健康食品を使っている 

７．酒・タバコを控えている  

８．その他の健康法（                         ） 

９．特に何もしていない 

 

問 51 あなたが１週間に朝食を食べる割合はどの程度ですか。１つ選んで○印をつけ

てください。 

１．ほとんど毎日食べる（６日か７日） 

２．１週間に４～５日食べる 

３．１週間に２～３日食べる 

４．ほとんど食べない 
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問 52 あなたは地域や職場で、健康や栄養に関する学習の場に参加したことがありま

すか。 

１．ある              ２．ない 

 

問 53 あなたは現在、何か地域の活動に参加していますか。あてはまるものをすべて

選んで○印をつけてください。 

１．地区自治公民館、自治会の地域活動 

２．子ども会、青少年グループ、女性団体、老人クラブ、ＰＴＡなどの活動 

３．ボランティア団体、ＮＰＯの活動 

４．職場で行う地域貢献活動 

５．その他（                             ） 

６．参加していない 

 

問 54 問 53 で６以外を選択された方にお聞きします。その活動内容はどのようなも

のですか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．清掃などの美化活動 

２．地域の行事に関する活動 

３．防犯に関する活動 

４．社会福祉や健康づくりに関する活動 

５．スポーツ振興や文化振興に関する活動 

６．子どもの健全育成に関する活動 

７．民生委員などの公的な活動 

８．趣味のサークル活動 

９．その他（                             ） 

 

問 55 あなたは今後も（あるいは今後は）地域の活動に参加したいと思いますか。１

つ選んで○印をつけてください。 

１．是非参加したい 

２．できるだけ参加したい 

３．できれば参加したくない 

４．参加したくない 

 

問 56 あなたは、多くの人が地域の活動に参加するには何が必要だと思いますか。あ

てはまるものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．気軽に参加できる環境づくり 

２．活動に関する情報の提供 

３．活動を担う人材の育成 

４．活動拠点となる施設の整備 

５．その他（                             ） 
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問 57 現在霧島市では、以下のような国内外の都市との交流活動を行っています。あ

なたはこれらの交流が行われていることを知っていますか。１つ選んで○印を

つけてください。 

※ここでいう「知っている」とは、参加の有無を問わず広報誌などで読んだことが 

ある、話を聞いたことがあるということも含みます。 

１．ほぼすべて知っている 

２．半分以上を知っている 

３．一部のみ知っている 

４．全く知らない 

 

【国内外の都市との交流活動の例】 

 【交 流 先】 【主 催 者】 【交流活動の内容】 

国
際
交
流 

アメリカ カリフォルニ

ア州 ソノラ市 
市（旧霧島町で実施） 

青少年派遣 

（姉妹都市盟約締結：H19.7.27） 

中国 陝
せん

西
せい

省
しょう

 銅
どう

川
せん

市
し

  耀
よう

州
しゅう

区
く

 

市・霧島市国際交流協会 

（旧隼人町で実施） 

絵画・書の交換、友好訪問

団の派遣、青少年の派遣・

受入れ（ホームスティ）等 

（友好交流都市締結：H19.8.15） 

中国 湖
こ

南
なん

省
しょう

 瀏
りゅう

陽
よう

市
し

 
市・霧島市国際交流協会 

（旧国分市で実施） 

相互交流 

（友好交流都市締結：H19.10.19） 

中国 上海市
しゃんはいし

 嘉
か

定
てい

区
く

 市（旧牧園町で実施） 相互交流 

マレーシア マラッカ市 
市・霧島市国際交流協会 

（旧国分市で実施） 
青少年派遣 

韓国  釜
ぷ

山
さん

市
し

 

培
ぺー

英
よん

初等
しょとう

学校
がっこう

 

日韓親善子供大使友好の

翼実行委員会 

（旧溝辺町で実施） 

溝辺地区内小学校等との

相互学校交流 

アメリカカリフォルニア

州アルハンブラ市 
市 相互交流 

フランス  ウイイ町 
市・霧島市国際交流協会 

（旧隼人町で実施） 
相互交流 

オ－ストリア ザルツブ

ルグ市 
市 相互交流 

国
内
交
流 

長崎県 雲仙市 市(旧牧園・霧島町で実施） 
合同観光宣伝、地域興し交流会（合

併後、観光姉妹都市盟約締結） 

岡山県 和気町 市（旧牧園町で実施） 特産品展示・即売 

岐阜県 海津市 
市・商工会議所等 

（旧国分市で実施） 

青少年・一般市民の相互交流（合

併後、姉妹都市盟約締結） 
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問 58 問 57 で４以外を選択された方にお聞きします。あなたは、前述の国内外の都

市との交流活動によって交流先との相互協力関係が築かれていると思いますか。

１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 59 あなたはこの１年間で国内外の都市との交流活動に参加したことがあります

か。 

１．参加したことがある       ２．参加したことはない 

 

問 60 あなたはこの１年間で人権を侵害されたことがありますか。 

１．侵害されたことがある      ２．侵害されたことがない 

 

問 61 問 60 で１を選択された方にお聞きします。そのようなとき、あなたはどうし

ましたか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．警察に連絡又は相談した  

２．人権擁護委員に相談した 

３．民生委員や児童委員に相談した 

４．役所やその他公的機関に相談した 

５．医師に相談した 

６．家族に相談した 

７．友人・知人に相談した 

８．どこにも誰にも相談しなかった 

９．その他（                             ） 

 

問 62 あなたはこの１年間で人権に関する学習会や講演会等に参加したことがあり

ますか。 

１．参加したことがある      ２．参加したことはない 
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問 63 あなたは社会全体（霧島市）において男女の地位が平等になっていると思いま

すか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．男性の方が非常に優遇されている      

２．どちらかといえば男性の方が優遇されている 

３．平等になっている  

４．どちらかといえば女性の方が優遇されている      

５．女性の方が非常に優遇されている 

６．わからない 

 

問 64 近年、セクシュアル・ハラスメント（性的嫌がらせ）が問題になっています。 

あなたは職場や学校、地域等で、次のような経験はありますか。またそうした 

ことを見聞きしたことがありますか。次にあげる①～⑧のそれぞれの項目につ 

いて、１つずつ選んで番号に○をつけてください。 

 

         

 

回答の選択 

 

  

質問項目 

１ 

経
験
が
あ
る 

２ 

見
聞
き
し
た
こ
と
が
あ
る 

３ 

そ
う
し
た
こ
と
は
な
い 

①性的な冗談・からかいを言われた １ ２ ３ 

②自分の容姿・年齢・結婚などについて話 

題にされた 
１ ２ ３ 

③異性に身体を触られた １ ２ ３ 

④宴会などでお酌やデュエット、チークダ 

ンスを強要された 
１ ２ ３ 

⑤地位を利用した性的な誘いを受けた １ ２ ３ 

⑥性的な噂話を流された １ ２ ３ 

⑦裸の写真等が貼ってあったり見せられた 

りした 
１ ２ ３ 

⑧性的な内容の電話・メールを送られた １ ２ ３ 
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問 65 あなたは、あなたの夫や妻（届出はしていないが、一緒に暮らしている事実婚 

や別居中、離・死別を含む）または恋人から、次のようなことをされたことがあ

りますか。次にあげる①～⑪のそれぞれの項目について、１つずつ選んで番号に

○をつけてください。 

 

          

 

回答の選択 

 

   質問項目 

１ 

何
度
も
あ
っ
た 

２ 
１
、
２
度
あ
っ
た 

３ 

全
く
な
い 

①大声でどなられた １ ２ ３ 

②言葉で傷つけられた １ ２ ３ 

③交友関係や電話を細かくチェックされた １ ２ ３ 

④外出を制限された １ ２ ３ 

⑤何を言っても無視された １ ２ ３ 

⑥見たくないのに、ポルノビデオ・雑誌を 

見せられた 
１ ２ ３ 

⑦嫌がっているのに性的な行為を強要され 

た 
１ ２ ３ 

⑧生活費を渡してもらえない １ ２ ３ 

⑨医師の治療が必要とならない程度の暴行

を受けた 
１ ２ ３ 

⑩医師の治療が必要となるくらいの暴行を 

受けた 
１ ２ ３ 

⑪命の危険を感じるくらいの暴行を受けた １ ２ ３ 
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問 66 あなたは霧島市役所の組織や提供される行政サービスについて、どのように感

じていますか。次の①～⑦の質問項目について１つずつ選んで番号に○印をつ

けてください。 

          

 

 

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
わ
な
い 

４ 
そ
う
思
わ
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①市民に必要な情報が提供されて

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

②個人情報がきちんと守られてい

る 
１ ２ ３ ４ ５ 

③迅速で的確な行政サービスが提

供されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

④市民の意見や実態が市政に反映

されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑤職員の人材育成がきちんとなさ

れている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑥職員が市民の立場に立った対応

を行っている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑦上記設問を総合的に見て 

霧島市役所の組織や提供される

行政サービスに対して信頼でき

ると思う 

１ ２ ３ ４ ５ 

 

問 67 あなたは霧島市の広報誌を読んでいますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．よく読んでいる 

２．ある程度読んでいる 

３．ほとんど読んでいない 

４．全く読んでいない 
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問 68 あなたは霧島市のホームページを見ていますか。１つ選んで○印をつけてくだ

さい。 

１．ほぼ毎日見ている 

２．週に数回程度見ている 

３．月に数回程度見ている 

４．年に数回程度見ている 

５．全く見ていない 

 

問 69 あなたはこの１年間で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことがありまし

たか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．議会だよりを読んだ 

２．議会を傍聴した 

３．ケーブルテレビで議会放映を見た 

４．インターネットで議会放映、会議録、ホームページなどを見た 

５．図書館などで会議録を閲覧した 

６．議員や会派が発行している広報誌などを読んだ 

７．その他（                             ） 

８．全く見たり、聞いたりしなかった 

 

問 70 あなたは議会活動に関する情報提供が十分なされていると思いますか。１つ選

んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

 

問 71 あなたは議会がより市民に開かれたものとなるためにどのような取り組みが

必要だと思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．議会だよりを読みやすくする（文字の大きさ、写真を増やす、紙面構成の見

直し等） 

２．ケーブルテレビなどでの放映を増やす 

３．ホームページを充実する（                      ） 

４．その他（                              ） 
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問 72 あなたが生きがいと感じることや今後してみたいことは何ですか。あてはまる

ものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．働くこと 

２．学習や教養を高めるための活動 

３．スポーツやレクリエーション活動 

４．趣味活動 

５．近隣の援護を要する方々に対する見守り活動 

６．ボランティア活動 

７．老人クラブ活動 

８．近所の人や友人、知人とのつきあい 

９．孫の世話や家族とのつきあい 

10．買い物や旅行に出かけること 

11．地区自治公民館、自治会等の活動 

12．これまで培った知識や技能を活かした活動 

13．その他（                             ） 

14．特にない 

 

 

 

問 73 あなたは子育てに関して不安感や負担感などを感じますか。１つ選んで○印を

つけてください。 

※ここでいう「負担」とは、身体的、精神的、経済的なものをいいます。 

１．非常に不安や負担を感じる  

２．なんとなく不安や負担を感じる 

３．あまり不安や負担は感じない    

４．全く不安や負担は感じない 

５．なんともいえない 

 

問 74 あなたは霧島市が子育てしやすい環境（育児や保育など）だと思いますか。１

つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う  

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

：その理由（                           ） 

５．わからない 
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問 75 あなたは子育てに関して、日常的に悩んでいること、または気になることは

どのようなことですか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてください。  

１．病気や発育・発達に関すること 

２．食事や栄養に関すること 

３．育児の方法がよくわからないこと 

４．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

５．子どもとの時間を十分にとれないこと 

６．話し相手や相談相手がいないこと  

７．仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 

８．子どもの教育に関すること 

９．不登校（登園拒否）やいじめなどの問題に関すること 

10．養育費、教育費に関すること 

11．子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてし

まうこと 

12．地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がわからないこと 

13．その他（                             ） 

14．特にない  
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 これでアンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。  

 

 

霧島市のまちづくりや市民サービスに関して、ご意見等がありましたら自由に

ご記入ください 


